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SZERKESZTŐSÉG
Budapest, ív,, vármegye utcza h.

Telefon száma 788.
Kéziratokat nem küldünk vissza. 

Csak bérmentes leveleket fogadunk el

előfizetési díj :
Vidékre postán v.heiybeo házhoz hordva:

évre.......... 4o kor. 1 Egy negyedévre 10 kor.
fel evre.., 20 kor. | Egy hóra 3 kor. 60 fii],

? Ki földre ■ 3 hóra Németországba 12 korona, 
rianczia-, Olasz-, Orosz-, Török-, Uürög-, Spa­
nyolországokba, 5 váj ez. Románia- és Szerbiába, 
falamint amaz országokba, melyek a postaszer- 

XOttéshez tartoznak, negyedévre 15 Korona.

Egy szám ára 12 fillér.

EGYETÉRTÉS
Kérjük azokat a t. ez. elő­

fizetőket, kiknek előfizetése de- 
czember hó 15-én lejárt, hogy a 
lap megrendelését szíveskedje­
nek sürgősen megújítani, ne­
hogy a lap szétküldésében fenn­
akadás történjék.

Súrlódások.
Aki távolról nézi az eseményeket, 

főleg azokat a mind gyakrabban meg­
ismétlődő afféreket, amelyek a füg­
getlenségi párt s a koaliczió többi 
pártja közt felmerülnek s amelyek 
ujságezikkekben, pártgy üléseken, a 
parlament folyosóján, a delegáczió ülé­
sein néha nem is leplezett élességgel 
törnek ki, abban önkéntelenül az az 
érzés keletkezik, hogy a koaliczió 
napjai meg vannak számlálva, mert 
nem lehet tartós az a politikai szö­
vetség, amelynek tagjai folyton egy­
másra féltékenykednek, folyton egy­
másra gyanakodnak s egymás őszin­
teségében és jóhiszeműségében kétel­
kednek.

Az az összezördülés, melyet Kossuth 
Ferencz ismeretes körlevele előidé­
zett, nagynehezen elsimult már, de a 
delegáczió tegnapi ülésén s ma a 
parlament folyosóján megint újra kez­
dődött az a munka, amelyet a pártok 
lázasan folytatnak, hogy maguk közt 
az ellentétet minél élesebbé s az el­
választó rnesgyét minél szélesebbé 
tegyék.

Mi ezekben az éppen nem 
deíes eseményekben nem a 
lenségi és negyvennyolezas 
tartjuk hibásnak. Végre is a 
lenségi párt elég előzékeny a hatvan­
hetes alappal szemben akkor, mikor 
csakis elvi álláspontját hangoztatja, 
de a hatvanhetes követelményeket 
egytől-egyig megszavazza. A független­
ségi párt sem a parlamentben, sem a 
delegáczióban nem szegi meg azokat 
a feltételeket, amelyek melleit a kor­
mány támogatására vállalkozott s iga­
zán nevetséges, sőt felháborító, ha 
még azt is rossz néven veszik tűié, 
hogy elvi álláspontját hangoztatja s

orven-
függet-
purtot

függet-

PAP ZOLTÁN
főazerkeaztő.

tűk, hogy egy koalicziós kormány a 
mi politikai ideálunk, főleg nem le­
het akkor, amikor a koaliczió párt­
jait olyan óriási politikai ellentétek 
választják el egymástól, mint a ma­
gyar parlament pártjait s mikor a 
politikai ellentétek kiegyenlítését elvek 
és tradicziók akadályozzák. Főleg ne­
héz és természetellenes a béke a 
koaliczió kebelében akkor, mikor az 
egyik párt abszolút majoritással ren­
delkezik a Házban s mikor a többi 
párt már számbeli erejénél fogva is 
>zükségszerüen elnyomottnak érzi 
magát. Mégis azt tartottuk s ma is 
azt tartjuk, hogy a jelenlegi koaliczió 
mentette meg az alkotmányt akkor, 
mikor mint ellenzék küzdött a par­
lamentben, utóbb a Fejérváry-kor- 
múny alatt s ezért az egész országot 
lelkesedéssel töltötte el a tudat, hogy 
végre ez a koaliczió vette kezébe az 
ország kormányát.

Akkor mi magunk hangoztattuk, 
hogy a függetlenségi párt elvei fen- 
tartusával támogassa a kormányt, da­
czára annak, hogy a két leg­
fontosabb tárcza, az elnökség és 
a belügyi iárcza hatvanhetesekkel
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csület követeli, de ne sulyedjen le 
egyszerű szavazógéppé s ne tűrje el, 
hogy azok a nagy kérdések, a melyek

tölteteit be, sőt még a király személye 
mellé is egy 67-es politikus nevezte­
tett ki miniszternek, hogy tehát a 
minisztérium 67-es jellege kétségbe- 
vonhatlan, sőt daczára annak, hogy 
Wekerle miniszterelnök valóságos 
elöget zengett programmjában a 67-es 
alapról. Ue akkor is hangoztattuk, 
hogy ebbó'l nem szabad senkinek, 
legkevésbbé a 67-es pártoknak hamis 
következtetést levonulok, főleg nem 
szabad azt hinniük, hogy majd a 
nagy 48-as többséget átviszik a 67-es 
alapra s hogy a bibliai példa majd 
úgy fog megismétlődni, hogy ezúttal 
Jónás fogja elnyelni a czethalat.

Hosszú ideig rendben is ment min­
den s ha ma mégis elégedetlenek a 
67-esek a függetlenségi párttal, ennek 
az az oka, hogy a függetlenségi párt 
nagyon is tévedésbe ringatta őket. 
Ez a nagy, ez a hatalmas számú 
párt, mely erejének és képességeinek 
olyan fényes tanujelét adta ellenzéki 
korúban, mely oly sok nagy és győ­
zelmes csatákat vivőit a

tatja, de tenni nem tesz semmit az 
elveiért. A kormányzásra alig gyakorol 
befolyást, mert megelégedett azzal, 
hogy néhány »őrszemet« állíthatott 
föl, de a 67-esek dirigálják a politi­
kát s pour bon bouche a független­
ségi többség mindenre igent és áment 
mond.

Nem tagadjuk, hegy nagy csaló­
dást okozott a függetlenségi pártnak 
szereplése a nyári delegáczióban s 
népszerűségének egy tekintélyes ré­
sze veszendőbe ment akkor. Legerő­
sebb emberei vágódtak hasra a sima 
parketten s bebizonyult az, aa it egy 
előrelátó osztrák politikus mondott, 
hogy a magyar farkasok majd szépen 
meglapulr.ak a kétfejű sas szárnyai­
nak árnyékában. De nemcsak az lett 
annak a magatartásnak következmé­
nye, hogy az ország egy nagy része 
megrendült a bizalmában, hanem az 
a még sokkal szomorúbb tény, hogy 
most már a 67-es pártok azt is rossz 
néven veszik neki, ha a delegáczió- 
ban egyáltalán hangoztatni meri el­
veit s ha azoknak respektálását kí­
vánja s a függetlenségi párt, ez a 
nagy többség kénytelen védekezni 
az ellen a vád ellen, hogy egvátalán 
érvényesülni akar.

Példátlan eset az, hogy egy olyan i ben az agitácziunáliV bízott

sitink informácziója alapján már Írhatunk 
is. Emlékiratukat azzal a kérelemmel vég­
zik, hogy a magyar parlament küldjön ki 
egy bizottságot, amely a sérelmeket ott a

a paktumban ki nem kapcsoltattak, helyszínén tanulmányozhassa és a bajok
örök időkre eihalasztatnak s hogy a 
kormány úgyszólván semmit sem va­
lósított meg eddig, mert ez az egész 
esztendő két budgettárgyalással és 
két deiegáczióval telt el Az alkot- 
mányvédö javaslatok még be sincse­
nek terjesztve s az egyetlen javas­
lat, mely nemzeti jogainknak kifeje­
zője volna azok közül a javaslatok 
közül, a melyeket a kormány beter­
jesztett, t. i. az önálló magyar vám­
tarifa javaslata, még csak bizottsági 
tárgyalás alá sem került.

Ez az, a mi a 67-es pártokkal el­
hiteti azt, hogy a függetlenségi párt 
lassan kint egészen megfeledkezett már 
az elveiről s ez az oka annak is, 
hogy az országban is kezd ez a hit 
I ábrakapni.

orvoslását hathatósan ajánlja. Tudósítónk 
különben ma beszélgetett a mozgalmi bi­
zottság egyik tagjával, aki elmondta, hogy 
ők nem akarnak ősi hazájukból kivándo­
rolni, sőt épp ragaszkodnak az ősi föld­
jükhöz. De most szélesebbkörü és szerve­
zett akeziót kezdenek és külön irodát állí­
tanak fel Budapesten. Igyekezni fognak a 
magyar parlamentnek ismételten megnyilat­
kozott rokonszenvét a maguk számára biz­
tosítani, sérelmeik orvoslását, autonómiájuk 
biztosítását pedig csakis a magyar politikai 
és társadalmi kitűnőségek rokonszenvétől, 
direkt beavatkozásától várják. A magyar 
nemzet rokonérzésébe, jogérzetébe, a tör­
téneti múlt dicső emlékeibe helyezik összes 
bizalmukat.

innen-orman.

szabad és járomba nem szokott párt, 
mint a minő a függetlenségi párt voll, 
annyira elveszítse egész energiáját 
ilyen rövid idő alatt s hogy megelé­
gedjék a kibicz szerepével amellett 
a politikai asztal mellett, ahol a ki­
sebbségben levő 67-es pártok nagy 
ügyességgel keverik a kártyákat. Nem 
az elvek halványultak el, hanem az 
élet kezd kiköltözni a pártból. Az 
»elvek fentartása« h hét politikai jel­
szava egy törpe minoritásnak, de 
szégyenletes, ha égy abszolút több­
ségben levő párt hangoztatja ezt 

a mellett nyugodtan 
húzzák ki alól a pok-

állandóan s 
tűri, hogyan 
rúczot.

Nem azt 
függetlenségi

hogy a párt-szervezetét az országban i jogokért akkor, mikor kisebbség 
nem hagyja felbomlani. | most a szó teljes értelmében

Nem mondjuk és sohasem mond- í nyedt s folyton csak az elveit hangoz-

nemzeti annak, 
volt, 
elcr-

akarjuk mi, hogy a
párt robbantsa szét a 

koalicziót, hisz ehhez nem sok vir­
tus kellene s az ország inná meg a 
levét, hanem nyomát akarjuk látni 

hogy most nem 50—60, ha­
nem 290 függetlenségi képviselő ul
a parlamentben. Támogassa a párt a 
kormányt, mert ezt a politikai be-

Bndapest, deczember 19.

A bosnyákoK emlékirata. Ma küldöttek 
szét a boszniai és herczegovinai elégedet­
len muzulmánok azt az emlékiratokat, a 
melyben sérelmeiket részletesen felsorolják 
és a melyet a magyar deiegáczó tagjaihoz 
intéztek. Az ötvenegy oldalra terjedő ftizet-

mindenek-
elött visszapillantást tett a megszállott tar­
tományuk történetére, az okkupáczió keze­
lése óta. ív panaszolja az osztrák telepítési 
politika minden fortély it. erőszakosságait, 
a mely a bosnyákok nélkül és ellenük in­
tézi hazájuk sorsát. Türelemmel vártak i 
bosnyák muziemiták. de kénvtelcnek vol­
tak utóvégre is bajaikat feltárni, a mikor 
tapasztalták, hogy az osztrák politika vallá­
sukban megtámadja
szakos útt. illések történnek, a vallási ,-s 
jogsérelmeket nem orvosolják, az óriási 
vakuí-vagyont nem a rendeltetése czéljaira | 
fordítják. A rnozk-miták egv része kénvté­
lén volt kivándorolni, nagyobb része ellen­
ben hazájában maradt, a hol így idegen 
hatóság és politika elnyomatásának van ki­
téve. A mozlcmiták és legfőbb egv házi ha­
tóságiik, a Mesihat között az összekötte­
tést megtiltották. Minor a mozlemíta nép 
megbízást adott vezéreinek, hogv a bajok 
orvoslására töreknljem-k, a hatóság üldöz- 
ti léssel, indokolatlan energiával válaszolt. 
Elmondják emlékiratukban a 90-es évok

— A kéjtviselchúz ülése. —

Huszonhét darab Jnnen-onnan“-t sze­
dett össze Justk Gyula és beleírta mind a 
huszonhetet a mai ülés napirendjére.

Természetesen, a javát sommásan intéz­
ték el.

■— Kiván-e valaki hozzászólni ? — kér­
dezte az elnök mindegyik „innen-onnan“ 
után.

Csak az indifferenczia egyhangú zürn-
válaszolt az elnöknek. Az a ne- 

r Eljárásról

Az Egyelem? iargzaja- szép bokron a ki-1 az id

rozsato sonasem ho-

Egy kiváncsi fiúról.
— Az Egyetértés eredeti tárczáj a. —.

Irta; BENDA JENŐ.

1.
Volt egyszer egy fölötte kiváncsi és 

okoskodó természetű kis hu, aki mindent 
tudni és tapasztalni akart, ami tudható és 
tapasztalható.

Hiába mondta neki apja, a bölcs és elő­
relátó férfiú :

— Gyermekem! baj az, ha a kis fiuk 
nagyon kiváncsiak, mert hamar megvé-
miinek I

A kis fin továbbra is kiváncsi és okos­
kodó természetű maradt.

Ennek a kis fiúnak volt egy gyönyörű­
séges szép rózsatője. Szép, zöldülő bokor, 
dús ágakkal, buja levelekkel. Csak viráv 
nem termett még rajta, de már az is el­
készülődött : az egyik ág hegyén, -a meleg 
napsugarak csókja szépun fejlődő bimbót 
fakasztott ki, mely napról-napra jobban 
gyarapodott s közeledett ahhoz, hogy szir­
mait széttárva, sz inpompás, illatos virág 
legyen.

-— Vájjon milyen rózsa rejtőzik benne ? 
nyugtalankodott a kiváncsi kis fiú.

— Várj türelemmel — intette apja, a 
bölcs, előrelátó férfin.

De a kis fiút továbbra is izgatta a fele­
let nélkül maradt kérdés :

— Vájjon milyen lesz az a rózsa?
S amikor a bimbó már teljesen kifejlett, 

talán csak egy nap, vagy _ egy éjszaka 
hiányzott ahhoz, hogy jól rejtett titkát ki­
tárja, nem tudott tovább ellentállni a ki­
sértésnek. Látni akarta, mi rejlik a szo­
rosan záródó zöld fedőlevelek alatt ? Hiába 
záródott a bimbó szűzi szeméremmel még 
erősebben össze, nyugtalan, kiváncsi 
ujjakkal bontogatni kezdte. Egyik szirom a 
másik után engedett, egyik szirom a másik 
után tépődött el, gyiiriidütC össze s végül: 
a sok tépett, piszkos, szakadozott szirom a 
kis fin kezében maradt,

S a kis fiú igy soha sem tudta meg,

milyen lett volna a 
nyitott rózsa ?

Mert a megbántott 
zott több virágot.

2.
Ez a kis fiú azután fölnövekedett. A 

nevét is meg kell már mondanom, mert 
róla szól az itt következő történet: Sándor­
nak hívták.

.,n azt tartom, hogy' egy férfiút csak 
egy igazi csapás és csak egy igazi sze 
rencse érhet az életben. Az igazi, 
az egyetlen, valóban nagy csapás az, ha 
amig élt, nem ismerte a szerelmet. Mert 
ilyen férfiak is vannak. A lelkűk szornju- 
hozú. kiszikkadt, mint a szárazságtól meg­
repedezett föld nyáron. Keresik az asszonyt, 
aki nekik rendeltetett, aki beczézve, igaz 
szeretettel simuljon hozzájuk. Keresik, de 
nem találják. Szerintem ez a legfőbb, a 
legigazibb, az egyetlen szerencsétlenség. 
A legfőbb, a legigazibb, az egyetlen bol­
dogság pedig ennek az ellenkezője; az, ha 
a férfiú 
nyal, aki 
oltja.

Sándor 
nyal.

Édes szépi nő volt. Ha jött, a vele úszó 
parfümfelhővel egyszerre élettel, illatos ta- 
vaszszal töltötte be a kis legényszobát. 
Gyönyörű finom asszony, kicsinv, mozgé­
kony testű, ragyogó szemű, csengő kacza- 
gásu. Testén drága suhogó selyem, töré­
keny fehér kacsóján nehéz aranygyűrű, 
piczi fülecskéjében sziporkázó briliáns. Ti­
tokzatos nő volt, mert maga Sándor sem 
sejtette kilétét. A véletlen s a gyorsan 
támadó szenvedély sodorta a kis legény- 
lakásba. Ha jött, a nap hajnalán keskeny 
fűzőid levélke jelezte érkezését. Einom, 
határozott irás: „Estére jövök“; alatta 
semmi név. S estére mindig 
zett.

íben, amikor a keskeny fűzőid levelek 
egyre sűrűbben é.s sűrűbben jöttek, sok 
badar jelenetnek volt tanúja. Íme a sok 
közül egy :

A vidám, csicsergő asszony a sok hím­
zett párna közt süppedve a sezlonra dőlt. 
A legényszoba ura jiedig előtte ült a föl­
dön s a bájos vendég ölébe hajtotta fejét. 
Az asszony játszva borzolta 

— Boldog vagy ?
— Nagyon boldog.
— Akkor miért vagy ily 

Miért vagy ilyen hangtalan 
kozol '

Azon. hogy 
boldogság ! Nnn 

— Num ? Hát 
Nem hajtod-

Amint egy 
másik" szá­

ll keresni 
jtem, hogy

igvrk.-;ítok Káliavn. ik a figyelmét ina-
púkra lélhivni. —- A tárgyalások \*e-
zettek C v linéuyrr A boszniai kur-
Hiány x; i ni- grágalmazta a mozgalom vezé-
leit 11 del, gaeziőiklia i. u-szletesm « s t«*r-
jedvlmi V, If előadják 1 bosnvákok mindazt,
ami \'v HU azóta túrt '•111 és a miről tudó-

Az ; :SSZ()nv sd;\( idegesen ka; ikodta
magár. a kis kábáikát. A férfi hid. g ud-
variass !gg d kiserte ki az ajtóig. K iiniv ü
kézfog , csók és Hl' ‘ eg szavak nélkül
búcsúz ak cl egymástól, mint két idegen.

möge;
j hány ember, aki ott volt, az 
diskurált,

A bírói és ügyészi szervezetet módosító 
törvény javaslat mégis megakadt a rostán- 
A nemzetiségek két módosítást tűztek föl 
rája : de úgy, hogy a gombostű a kormány 
ujjúnak volt irányozva. (A bírákat ne hasz- 

mozlcmitákat. erő- j Hálhassák fel politikai ezélokra !)
Fölényt Géza megfogta a gombostűt.
— Bocsánat, a bírákat nem lehet politi- 

I kai ezélokra fölhasználni. Minden biró 
szabadon követheti meggyőződését, de 
azért egy fórumnak kell lennie, amely a 
biró szakképzettségét megbírálja.

Rekedt volt ugyan az igazságügymi­
niszter, de azért mindjárt egy füst alatt 
azt is elmondotta, milyen igazságügyi re­
formokat készül legközelebb a Ház elé 
terjesztem.

Persze, közben a szóban forgó tör­
vénytervezetet is meg védelmezte, úgy, 
hogy a Ház —- a nemzetiségek és a demo­
kraták kivételével — vita nélkül fogadta el- 

— A demokraták a nemzetiségekkel sza­
vaztak — mondogatták itt is, ott is — ezt 
föl Írjuk a kéménybe !

történteket, azt, hogy miképp

a férfi haját :

n szomorú - 
Min gondol-

szereneses
rencsétlun

szi­
széi

meg sem tol 
vagy egészen 

t nem vagvok-i 
lembe a fejed ? 
de mégis . . . j 
idehozott, egv

elv

•let es ez a 
az enyém ! 
itt nálad ?

összetalálkozik azzal az asszonv- 
lelkét betölti, szomjuhozását el­

találkozott ezzel az asszony-

megérke-

3.
A kis legénylakás két legfőbb bútorda­

rabja egy hímzett párnáktól duzzadó szé­
les sezlon volt s a sezlon mellé állított 
oszlopon egy gipsz-szobor: gondolkodó 
öregember feje. Ez a gondolkodó fő abban

visz innen, v- 
sem tudlak. Hiszen azt sem sí 
ki vagy tulajdonképen Soha sem mondod, 
honnan jössz, soha sem mondod, hova 
mégy ? Nem engeded, hogy megbolygas­
sam titkodat.

— Csacsi ! Nem elég neked, hogy a 
tied vagyok ? Nem elég, hogy szeretlek 
Hogy ki vagyok ? Mi köze annak a mi 
szereim linkhez ? Nem érzed, hogy ez a 
titokzatossúg csak különös varázst ad vi­
szonyunknak s csak erősebb kötelékkel 
fűz bennünket egymáshoz ? Attól pe­
dig, hogy elvesztesz, ne félj ! En­
gedelmes rabod vagyok, akinek p .ron­
csolsz. Te vagy az én uram, mindenem. 
Mit akarsz többet ?

Okos ember erre azt felelte volna, hogy 
semmit.

De a férfi lelkében már nagyon elhatal­
masodott az akaratos tudni vágyás, daczo- 
san kapta föl a fejér :

— Megmondtam : tudni akarom ki vagy ? 
Tudni akarok rólad mindent. Meg mondod 
az igazat?

Már eltűnt a szobából a szerelmes, meg­
hitt hangulat. Ez a két ember, akit szoros 
szálakkal fűzött össze a szerelem, úgy állt 
egymással szemben, mint két ellenfél.

— Nem! ■— felelte az asszony s üssze- 
szoyitotta az ajakát.

És igy haragosan váltak el.

4.
— Az igazságot akarom tudni — gyötrő­

dött tovább, mint egy kínzó rögeszme 
rabja, a szánalomra méltó férfu.

Ez az. ember nem értette meg, hogv 
vannak gonosz, rosszindulatú igazságuk, a 
nielvek százszor ártalmasabbak, mint a leg­
rosszabb hazugság. Hogv néha kegves 
sorsunk bujdokulratja előttünk a meztelen 
valóságot. Illatos virágcsokorba rejtett vérre 
leselkedő hideg kuspeiigi-hez hasonlatos az 
ilyen kedves látszatba burkolózó valóság, 
mely csak az alkalmat varja, hogv metsző 
kegyetlen éllel lei sapjon áldozatára.

De Sándort meg álmában is nyugtalaní­
totta a két ség, s eg v hivatására nézve 
titkos ügyekkel Idgkilkozó emberhez for­
dult. aki megígérte, hogy kétszer huszon­
négy óra alatt kideríti az igazat.

A kétszer huszonnégy órából le telt egy. 
Ennek az elsői napnak alkonyán, a szokott 
rendes időben kopogtattak a Sándor 
ajtaján.

U volt. A titokzatos asszony.
Félénk mosolylval jött Az engedőimet 

kérő ezieza nyájas törleszkedésévei simult 
a férfihez.

— Haragszol?
Az pedig a hivatása szerint titkos dol­

gokkal foglalatoskodó ember Ígéretére visz- 
szaemlékezve fölényesen, gúnyosan mo­
solygott :

— Nos I Hát holnap ilyenkor még is 
tudni fogok mindent!

Az asszony összerezzent, azután szenve­
délyes hévvel megkapva a férfi kezét, ar- 
ezához szorította.

— Ne ! . . . ne igy kis uram ! Az Is­
tenre kérlek, szerelmünkre künyörgök, ne 
beszélj igy!

Sirt, a kezét tördelte, lágy, harmonikus 
arczocskája szét dűlt, kétségbeesett voná­
sokra barázdálódott. De a másik nem tö­
rődött ezzel.

Az asszony tovább esdekelt:
— ígérd meg, hogy marad minden

a régiben, hogy nem kémkedel, nem nvo- 
mozol utánam ! ígérd meg!

L gy kért, mintha alamizsnáért künyür- 
gött volna.

A férfi nem felelt.
— Ígérd meg, vagy vége lesz, vége kell 

lenni köztünk mindennek. ígérd meg. vagy 
soha sem jövök vissza többet!

De a rimánkodás csak arra volt jó, hogv 
a másik kíváncsiságát izgassa.

A férfi megint nem felelt,
S az asszony, a gyönyörű, finom nő el­

ment.
Kiment, hogy soha se jöjjön többet 

v issza.

Amint ebből látható, Sándor semmit sem 
b tt okosabb azóta, hogy türelmetlen ujjai 
között szét foszlott a titka, szűzi szemérem­
mel őrző rózsabimbő.

A rejtély a végletekig fölizgatta.
— Ki lehet ez a n-1 ? — gyötörte a kétség. 

— Ki lehet ? Bizonyára gazdag, előkelő asz- 
sz.ony, hiszen vagyont érnek a ruhái, az 
ékszerei.

Mikor pedig letelt a kétszer huszonnégv 
óra, eljött a hivatására nézve titkos ügyek­
kel foglalkozó ember s földerítette a meg­
lőj ni valóságot.

A gyönyörű, sultogó selyembe öltözött, 
sugárzó ékszerektől ragyogó finom asszony, 
ura egy földhöz ragadt, szegény ördög volt. 
aki a városházán, egy sötét büróban dol­
gozott havi negyvenöt forintokért De ennek 
a napidijasnak, mióta megházasodott, egv 
felette gazdag és előkelő úri pártfogói» 
volt . . .

C.
Sándor, aki barátjának tartott, hozzám 

jött vigasztalást és biztató szavakat keresve.
De én sem tudtam mást mondani neki, 

mint amit annak idején apja a bölcs és 
előrelátó férfin mondott:

— Gyermek! baj az, ha a fiatal embe­
rek túlságosan kiváncsiak, mert nagvon 
hamar megvénülnek. Különösen, ha az 
asszonynép titkát feszegetik, mert köny- 
nyen lehet, hogy nem marad utána egyéb, 
csak egy csomó összegyűrt és elrongyolt 
szirom, szétfoszlott és ösazerongyolt illúzió.

TÁR
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2 EGYETÉRTÉS usutortoK, deczember 20.
(A demokraták“ .. . olvaaekl: két, szél

ember, aki a /?aí tagn tekintélyes kisebb 
s£g számát nyolczra szöktette föl. Ez* 
ugyan nem érdemes a kéménybe Írni.)

Most megint marékszámra dobálták o 
kosárba (azaz, hogy a jegyző ölébe) az in- 
nen-onnanokat. Alig győzte őket az elnök 
nevükön nevezni. Egy nagy csomót pedig 
<a mentelmi ügyeket) félre tett, mert az 
■ -1 űadójuk. Kálosi .József köhög.

De azért megmaradtak az interpellácziók. 
■Samassa -János azt kivánta a minap, hogy 

■' czigányok ellen statáriumot hirdessen az 
igazságügyminiszter.

— Statáriumot? — csodálkozott Polónyi 
1 'tZa M. interpelláczióra adott válaszában 
— de hiszen a statáriumot eltörölte a tür- 
r env! Xekem nincs módomban azt kihir­
detni !

Samassa bólintott; de nyomban újabb 
interpel laezióval rukkolt elő. Miért nem 
ünnepelik meg az ünnepnapokat és a va­
sárnapokat ? — ezt kérdezte a kormány­
fői á\ ekerle Sándoron keresztül. Ez elé az 
egyszerű kérdés elé oly rettenetes beveze­
tőét mondott, hogy a körülötte ülők meg­
lepetve néztek rája. Azt hitték, hogy . . 
tréfál; de azután látták, hogy . . . szó­
nokol.

A miniszterelnök a törvénykönyvet mu- 
t.ura meg Samassának : amire Samassa 
megint csak bólintott, de egyelőre nem 
--zaporítottá interpellácziós babérait.

Somogyi Aladár interpelláczióia követ­
kezett ezután.

A következő interpelláló Vajda Sándor 
volt. A topánfalvi járásbíróság fogházában 
fáznak a rabok I — ez a panasza. _Raboku 
■ d. tt oláhokat kell érteni és azt nem tudja 
' ajda érző szive elviselni. Hogy az oláh 

I sirkeíogókat ne XV. Lajos korabeli szalo- 
nokban helyezzék el: ez csak igen alacsony 
kulturális fokon lévő országban fordulhat

1 jjavaslat Ügyében. A főrendiház ugyanis módosé 
! tóttá a képviselőház által elfogadott- törvényja­
vaslat szövegét. A bizottság most, javasolja, 
hogy a képviselöház és főrendiház által megál­
lapított szövegét fogadja el.

Ez meg is türtént,: a főrendiház által kívánt, 
módosítást elfogadták.

A tengeri szabadhajózás segítéséről szóló tör­
vényjavaslatot, is módosította a képviselőház. 
olyképpen, hogy az aldunai hajók is részesül­
jenek állami segítségben. A képviselőház köz- 
gazdasági bizottsága, a mint ezt, ma Gál And­
rás előadó bejelentette, nem járult hozzá, eh­
hez a módosításhoz. így a javaslat ismét visz- 
sza kerül a főrendiházba.

A mentelmi ügyek tárgyalása következett 
volna ezután, de mivel Kálosi József előadó 
beteg, a mentelmi ügyeket levették a napirend­
ről s az elnök negyedórára fölfüggesztette az 
ülést.

A szünet után
Polónyi Géza igazságügy miniszter válaszol 

Samassa. Jánosnak egy régi interpelláczió|ára a 
kóbor czigányok ügyében, akik miatt gyakran 
veszedelemben van a közbiztosság. Samassa 
statáriumot kíván ; a miniszter kijelenti, hogy 
ez iránt nem intézkedhetik, mert a statáriumot 
törvényeink már eltörölték.

A választ a Ház tudomásul veszi.

At: igazságiigvmIniszter válaszát tudomá- 
s.d vették; de míg ouáig jutottak, néhá­
ny an szembeköpéssel fenyegették Vajda 
>:indurr.

A tisztviselők szolgálati pragmatikájára 
vonatkozó interpelláczióra Wekerle Sándor 
adott kielégítő választ.

Holnap formális ülés lesz.

Részletes tudósításunk ez:

A képviselöház ülése.
— Kezdődött negyed tizenegy órakor. —
Elnök: Justh Gyula, majd Návav Lajos.
Jegyzők: Hammeraberg László és Raisz 

Aladár.
Az elnök: Az ülést megnyitja.
Be tjelenti, _ hogy Horváth Gyula beterjesz­

tette jelentését a Bredicsán Korjolán nómetbog- 
;ani kerületében végzett vizsgálatáról. Bejelen­
tette még, hogy a beteg Kossuth Ferencz keres- 
kedelmi minisztert Szterénvi József államtitkár 
Helyettesíti.

A Báth-mrzenmról és Lotz Károly művészi 
hagyatékára-! való javaslatokat a Ház bar inad -
- 'r* elvárásban is elfogadta.

\z L 'geziraszi értekezlet főokmányának be­
iz itt hely ezé sorúi szóló javaslatot Heinrich Antal
- vudo ej a külkereskedelmi viszonyon ideigie- 
: .s rendezéséről való javaslatot Laehne Hugó 
Eúadó javaslatára a Ház vita nélkül elfogadta.

A bírói és ügyészi szervezet.
. 4 kiK'i ys_ ügyészi szervezet némely módosí­

tásáról való javaslatot Bizony Ákos előadó aján­
lotta elfogadásra

Maniu Gyula őrömmel fogadja el a javaslatot, 
mivel;: bírák és ügyészek iüggetlenitését fölfelé

lefelé egyaránt kívánja. Két határozati javas­
latot nyújt be. Az egyikben azt kívánja, hogy a 
ptugmat ik:i L az alkotmány biztosítékok keretében 
hozzák a Ház elé, a másik javaslat az elbírói 
vilin eltörlését kívánja. (Helyeslés.)

Poiúnyi Géza igazságügy miniszter: Április 
óta, tehát a kormány megalakulása óta a kor­
mány állandó gondoskodásának tárgya u bírák 
helyzetének javítása. A mostani javaslat csak 
sporadikus jelentőségű, mert a jogos kivánságo- 
,.at ki nem elégítheti. Ellenben mégis ideigle­
nesen javítja a helyzetet. Fölsorolja mindazokat 
■ ■(- intézkedéseket, amelyeket a kormányra ju­
tása óta a Lírák érdekében tett, s amelyek a 
u.ráknak pénzügyi eredményeket is hoztak. Be­
jelenti, hogy az uj perrendtartásról való javas- 
íatt.J kapcsolatban, amelyet még 1907 őszén be 
iog nyújtani (Éljenzés.) véglegesen rendezni 
óhajtja a bírák helyzetét olyképpen, hogy azt 
az uj perrendhez idomítja. (Éljenzés.) Érre a 
ezéira évenként három millió négyszázezer ko­
rona többletet fog már- 1908-bail a budge t- 
iya fö,vétetni s ez nemcsak óhajtás, hanem a 
pénzügy miniszter hozzájárulása következtében 

ormányzati programm és megjegyzi, hogv eb- 
az összegben nincsenek benne a végrehaj­tón

io!- és oúrtynörök lizetesjavitására előirányzandó 
összegek. (Elénk helyeslés.) A múltban előfor­
dulhatott, hogy az igazságszolgáltatást politikai 
czeiokra használták tül, de ez alatt a kormány 
alatt ez nem történhetik meg. (Elénk helyes­
lés.) A két határozati javaslatot nem fogadja 
cl, mivel nincsenek összefüggésben a jelen ja­
vaslattal, amelynek elfogadását kéri. (He­
lyeslés.)

Maniu Gyula félreértett szavait igazítja 
helyre.

Polónyi Géza igazságügy miniszter kijelenti, 
hogy szívesen ve=zi a helyreigazítást.

A javaslatot a náz nayy többséggel elfogadta. 
Maniu határozati javaslataira csak a nemzeti­
ségiek és demokraták szavaztak.

Zajos íölkiáitások: No tehát mégis együtt 
vannak.

Rákosi Viktor: Még csak Ehrlich G. Gusz- 
íáv és Jelűnek hiányzik közülök! (Derült­
ség.)

Bndrey Gyula: Szép kis szövetség!
Az elnök rendre utasítja Endreyt.
A javaslat részleteit vita nélkül fogadták el.

Még néhány törvénytervezet
Laehne Hugó előterjeszti a közgazdasági bi­

zottság jelentését a mértékekről szóló törvény-

Interpellácziók.
Samassa János a vasárnapi ős ünnepnapi 

munkaszünet, megtartása érdekében interpellál 
s kérdi, hajlandó-e a kormány erről a törvény 
javaslatot készíteni?

Wekerle Sándor minisztereinök: A vasárnapi 
munkaszünetröl már van törvényünk, mely szó 
cziális alapon készült el; vallási szempontok 
ebben a kérdésben nem irányadók, mert ez 
felekezetek békéjének megbolygatásával járna. 
A vasárnapi munkaszünet kiterjesztésével azon 
ban foglalkozik a kormány. A korcsma- és pú 
linka-üzletekre is kiterjesztik bizonyos fokig 
munkaszünetet. (Helyeslés.)

A Ház a választ tudomásul veszi.
Somogyi Aladár a kerületi betegségi tő pénz 

tár ügyében interpellál ; a pénztár igazgatósági 
tagjai és alkalmazottjai mind a szocziáldemok 
rata párt. vezetői és agitátorai. Ezek nem 
beteg munkásokról gondoskodnak, hanem csak 
a saját zsebükről. Bokányi csak a pénztárnál 
hatezer korona törzsfizetést kap ; a betegellen­
őrök kétezernégyszáz korona fizetést kapnak, 
de ezért semmit se tesznek, csak a vidéken iz­
gatnak és agitálnak. Egyik szocziálista-vezér 
szanatóriumi vállalatáról hosszasan beszél 
szanatóriumban nincs se vízvezeték, se fürdő­
szoba., se köpőcsésze. Ezt u komipcziút 
kereskedelmi miniszter figyelmébe ajánlja,

Az interpellácziót kiadták a miniszternek.
Vajda Sándor a topánfalvi járásbíróság fog­

háza miatt interpellál : mivel a fogház két év­
vel ezelőtt leégett, a foglyokat az állami iskola 
hideg iolyosójára zárják el. Ezt az állapotot 
meg kell szüntetni. Elpanaszolja azt is, hogy a 
tárgyalásra beidézett parasztokat reggel nyúl ez 
órától délig várakoztatják künn az udvaron, 
vagy a folyosón, s gyakran elbocsátják őket 
négy-öt órai várakozás után, hogy jöjjenek 

f máskor, míg a kapatos embert azonzal beveze- 
j tok a meleg szobába s azonnal kihallgatják, 
j Po.ónyi Géza igazságügy miniszter nem tartja 

valami borzalmasnak, hogy a topánfalvi urakat 
nem a fogházba, hanem az iskola folyosójára 
zárjál: el. Az interpelláeziónak az volt á czélja, 
hogy a nemzetet a külföld előtt hamis színben 
tüntesse lök (Zaj.) Romániában is megesik, hogv 
Valaki fázik a fogházban. (Derültség.! Nem le­
het azt mondani, hogy valakit künn várakoztat­
nak a hidegben csak azért, mert román. (Nagy 
zaj.) _

Vajda Sándor: Nem azt mondtamI 
Polónyi Géza igaz-ágügyminiszter kijelenti, 

hogy minden konkrét, panaszt megvizsgál, de az 
általános vádaskodásokat visszautasítja.

Vajda Sándor szólásra jelentkezik.
Egy hang: Le keli köpni !
Vajda Sándor : Tessék megtenni és kompro­

mittálja magát vele
Kállay Leopold : Letörli és azt mondja, esik 

az eső.
Vajda Sándor kijelenti, hogy nem volt szán­

déka gyanúsítani ; nemzetiségi "különbség nélkül 
csak másodrendű polgárnak tekintik a parasz­
tot, a munkást. Ezért interpellált. Azt érti, hogy 
a Burdea-Ugyről nem nyilatkozott a miniszter, 
de erről az ügyről, amelyet most előhozott az 
interpelláló, cílogulatlanul nyilatkozhatott volna.

Polónyi Géza kifelenti, hogy a Burdea-Ugyről 
nem nyilatkozhatott, mert nem intéztek hozzá 
interpellácziót : ha ez megtörténik, azonnal fog 
felelni. a

A Ház a választ tudomásul vette.
Zakariás János a tisztviselők .szolgálati prag­

matikája ügyében interpellál.
Wekerle Sándor miniszterelnök kijelenti, 

hogy a szolgálati pragmatika iránt előterjesztést 
fog tenni; a pragmatikát a községi és törvény- 
hatósági tisztviselőKre :s ki kell terjeszteni, 
ezért késik még a javaslat.

A Ház a vá.aszt tudomásul vette s ezzel az 
ülés véget ért.

ülést és fűlolraSatja a 'múlt ülés jegyzőkönyvét, 
a melyet észrevétel nélkül hitelesítenek.

Frni-tn következik a napirend szerint

rí hadügyi költség relés 
folytatólagos tárgyalása.

Nagy Emil Nem szeret különbségeket tenni 
a delegáczióbnn hatvanhetes és negyvennvolczas 
között, mert az a nézete, hogy amikor az adózó 
polgárok m egvédel mezőséről van szó, akkor ki­
felé egységeseknek kell lennünk. (Ugv van 1) 
Az egyesült pártoknak ebben a helyzetben fül 
kell függeszteniük külön pártvéleményeiket, 
hogy az egységességet semmi se bont­
hassa meg. Sajnálattal tapasztalta azon­
ban. hogy itt a, bizottságban támadások 
érték a függetlenségi pártot azért, hogy ezt az 
elvet szem előtt tartva, a czél érdekében fel­
függesztette átmenetileg politikai aspiráczióit. 
Különös ez a támadás éppen a G7-esek részé­
ről, akik pedig 30 évi kormányzás után se tud­
tak teljes érvényesülést szerezni elveiknek. Már­
pedig ez az egy körülmény is kívánatossá, sőt 
szükségessé teszi, hogy a be nem vált (17-es 
alapról a függetlenségi elvek bázisára helyez­
tessek át politikánknak súlypontja. Erre nem­
csak a nemzetnek, hanem a trónnak magának 
is határozottan és kifejezetten szüksége van. 
(Mozgás.) Engedelmet kér szavainak tárgyilagos 
indokolására. (Halljuk ' Hulljuk I) A 07-es alap 
a gyakorlatban nem vált be, süt csődöt mondott. 
Históriai tény, hogy a hatvanhetes kiegyezés 
nem tudott gyökeret verni a nép széles réte­
geiben. Hivatkozk gróf Apponyi Albertra, aki év­
tizedek után kénytelen volt ezt az, alapot, elhagyni 
Pedig ma már az úri osztály nem elég támasz 
a trón számára. Éhez tömegerő keil. Szerinte 
tehát nagyon kétes értékű az a vita, hogy 
melyik politikai alap a helyesebb, a jobb. Az a 
jobb, amelyiknek tömegei vannak. Ez időszerint 
pedig olyan tömegerő, amely államalkotó, csak 
a kisgazdák kottériájában van. Ez a társadalmi 
osztály, mint tudjuk, ma a függetlenségi párt lobo­
gója alatt tömörül. Nem lehet azonban elhallgatni 
azt sem, hogy e mellett a tömegerő mellett az uj 
idők egy még radikálisabb tömeget produkált, 
amely erőre is impozáns, arányokban jelentke­
zik. Ez a szoczializmus. És amint, hogv valami­
kor nem lehetett, politikát csinálni a független 
ségi tömegek nélkül, úgy nem lehet majd a 
jövőben politikát, csinálni a szoczializmns nél­
kül. A hatvanhét visszatértéről mint többségről 
le kell tenni és e helyett meg kell hékülni a 
függetlenségi elvekkel, mert mihamarabb jöhet 
egy olyan pártalakulás, amely nem magyar ud­
vartartást- fog követelni, hanem megtagadja : 
czivillistát, nem a magyar hadsereget fogja kö­
vetelni, de nein ad majd katonát. Kéri a had­
vezetőséget. hogy szívlelje meg ezeket és csi­
náljon eszélyes politikát, mert csak akkor lesz 
ez az ország erős, ha a nemzeti eszme minden 
téren érvényesülni fog. (Helyeslés.)

Lovászy Márton : Rakovszky István tegnapi

hatvanhétén koaleált pártok óhajai előtt, dévai 
váltak saját taglétszámunkat e 40-ből 51-re 
Már most, hogy szüksége volt-e Rakovszky bi­
zottsági tagtársam na k tegnap itt oly erőteljesen 
hangsúlyozni, hogy a hatvanhét esek ezen ti: 
remben többségben vannak, azt a mélyen t 
országos bizottság bölcs megítélésére bízom. ,

A második dolog, amire utalni akarok, amit 
már tegnap is voltam bátor itt, személyes jel­
legű felszólalásom alkalmával kifejezni, hogy én 
kerülni óhajtok mindent, ami ezen koalicziónak 
kebelében viszálkodást okozhatna, mert legben­
sőbb meggyőződésem, hogy helyesen és hazafia­
sán jártunk el akkor, mikor április elején bele­
mentünk a koaliczióba és nem jött. el még oz 
ideje annak, hogy ezt a. koalicziót bármi 
szétrobbantsa.

Ezért én tovább nem foglalkozom ezen kér­
désekkel. csupán egyetlen rövid tényt kívánok 
konstatálni, joga van Kakovszkv t. képviselő 
urnák ép úgy, amint nekünk is jogunk van és 
a kormányprogram inban az ki is van fejezve, 
hogy jogunk van szervezkedni pártonkint, jogunk 
van elveinket hirdetni, amint ép ugv joguk 
van önöknek is ezt tenni, akik haívanhotes 
alapon akár egyik, akár másik párt kötelékébe 
tartoznak.

T. országos bizottság ! Ha ezekben kénytelen 
voltam eltérő véleményt táplálni Rakovszky 
István t, bizottsági tag ur tegnapi felszólalásá­
val szemben, mindjárt rátérek arra, hogy egy 
kérdésben igenis osztom nézetét, helyeslem azt, 
amit ű itt elmondott. Ez vonatkozik a'küzszá lírá­
sok kérdésére annyiban, amennyiben ö el akarj 
kerülni azt, hogy itt monopóliumok létesüljenek 
és hogy egy ily monopolisztikus vállalatok az 
államot kizsarolhassák. Ebben teljesen egyetér­
tek a t. bizottsági tag úrral. Örült lenne az a 
parlament, az a kormány, a mely csak azért, 
hogy az elvet meg ne törje, hogy a mit csak 
lehet, belföldön szerezze be, 25—30 százalékkal 
többet fizessen valamely áruért. Igazat adok 
neki, de hogy az elvet megvalósíthassuk, azon 
megállapodásokon, a melyeket a minisztériumok 
költöttek, abszolúte változtatni nem szükséges, 
hanem egyszerűen helyes, ha innen a padokból 
a közös miniszter urak ezt meghallják, hogy 
igenis, ha valaki itthon uzsoráskodni akar az 
állammal szemben, akkor menjenek bevásárolni 
külföldre.

Már most engedje meg a t. országos bizott­
ság, hogy lehető rövidséggel, mert hisz tárgya­
lásaink meglehetősen előrehaladtak, egy más 
vonatkozásban továbbfüzzem azokat a fejtegeté­
seket, ama szomorú tények konstatálását, a me­
lyeket a múltkori ülésben Chorin Ferencz és 
utána Issekutz Győző t. bízolisági tag urak fel­
hoztak. Kimutatták szakszerüséggeF és hozzá­
teszem, nagy tárgyilagossággal, adatok alapján 
kimutatták Magyarország károsodását 1867 óta, 
a mely az által érte az országot, hogy 
a midőn mi a kvóta arányában járulunk hozzá 
a közös hadsereg és haditengerészet intézmé-

A magyar delegáczió.
— Saját tudósítónktól. —

A magyar delegáczió plénuma ma dél­
után négy órakor folytatta a hadügyi költ­
ségvetés tárgyalását, amelyet esti nyolez 
óráig általánosságban szerencsésen el is 
fogadtak s holnap délelőtt már hozzálátnak 
a részletes vita lemorzsolásáboz. A mai 
ülésen elhangzott beszédek közül különö­
sen kettő emelkedett ki hangra, tartalomra 
a személyes élű felszólalások khaoszából. 
-T.Z egyik Kmety Károly súlyos közjogi 
előadása, a másik pedig gróf Batthyány 
Tivadar adathalma okkal teljes, brilliáns 
polémiája. Mind a két szónok erőteljes be­
nyomást gyakorolt a hallgatóságra. A Kmety 
közjogi igazságait még Issekutz Győző 
is csak személyes vonatkozásban merte 
kritika tárgyává tenni. De a teherpróba 
ezalatt a súlyos közjogász alatt is fényesen 
bevált. Batthyány Tivadar kiváló debatter- 
nek mutatkozott be ma délután. A tegnapi 
keztyütlen támadásokat kemény ököllel 
verte vissza a függetlenségiek felöl és 
mégis olyan nyugodtan előkelő maradt, 
hogy vihar se kelt a s avai nyomán. Pe­
dig még Rakovszky-nak is sok kellemetlen 
igazsággal szolgált. Csodálatos azonban, 
hogy a néppárt illusztris vezérszónoka 
ezúttal nem lett ideges tőle. Mert az már 
úgy van, hogy a számok nagyon lehűtik 
a vér forróságát. Batthyány Tivadar pedig 
nagyon sok számot tud, főleg pedig sok 
áprilisi dátumot ...

Részletes tudósításunk itt következik:
Gró Zichy Tivadar elnök: Megnyitja az

beszédére reflektál, amely némelyek szerint 
telve volt, robbanó anyagokkal. Rakovszky vé­
delmére kelt a hatvanhetes alapnak, ami "ellen 
senkinek kifogása nem lehet. Rakovszky azt az 
óhaját is kifejezte, hogy a függetlenségi párt 
használja fel a legelső kedvező álnál mat és 
valósítsa meg programaiját. Ebben is egyetért 
Rakovszkyvul.

Buzáth Ferencz : De a paktumot is tessék 
betartani becsületesen.

Lovászy Márton : Helyesli ezt az óhajt, de 
konstatálja, hogy az az első kedvező alkalom 
most az átmeneti idő alatt nincs még itt. Majd 

a az ország újra többséget ad a pártnak a 
többi pártokkal széni bori, akkor a függetlenségi 
párt azonnal emlékezni fog kötelességeire. De 
i függetlenségi párt akkor sem fog forradalmi, 
átmenetek nélküli érvényesülésre törekedni, 
mert a függetlenségi politika nem forradalmi 
politika és ezért tiltakozik az ellen, hogy a 
függetlenségi párt politikáiét hatvanhetes oldal­
ról úgy tüntessék fűi, mint egy országos vesze­
delmet. Hanem azért a fokozatos érvényesítés 
még semmiképen sem elvfeledás.

Furcsának találja Rakovszltynak azt a polé­
miáját is. amelyet az előadóval folytatott a had­
sereg népszeiüsége, vagy népszerűtlensége fö­
lött és konstatálja, hogy azok, akik a hadse­
reget népszerűnek tartják, Rakovszkyval együtt =^re unnő'! 
törpe minoritásban vannak az országban.

Sajnálja, hogy Rakovszky megemlítette azt a 
szomorú tényt is, hogy a nemzeti küzdelem 
idején éppen a honvédséget használták föl a 
nemzet érdekei ellen. Hát ez sajnos, így tör­
tént és a nemzet kebelében volt is visszalm- 
ása a dolognak. Szerencsére azonban hamar 

felismertük, hogy a honvédség mindezek da­
czára is a jövő nemzeti hadsereg záloga s igy 
assun el is enyészett a támadó elhidegülés.

Bernáth Béla: A testi nevelés nagy ionto.s- 
ágáról szól. amely a harczképességnek egyik 

íőleltétele. De a milyen fontos ez, éppen olyan 
fontos a nemzeti szellem érvényesülése is, mert 
c-sak az a hadsereg igazán harczképes, amelyiket 
eszmék hevítik. A nemzeti eszme elnyomása a 
a nemzet jogfosztásával egyenlő. Kívánja az 
alkotmányra való felesketést. Jogosnak tartja 
azt az óhajtást is, hogy annak az államnak az 
ipara, amelyik a hadsereget milliónyi áldozatok 
árán föuttartja, részesüljön azokban a jövedel­
mekben, amelyek a hadiszükségletek fedezésénél 
elérhetők. Igaza van az előadónak, hogy a had­
sereg nálunk népszerűtlen. Népszerűtlen pedig 
sok egyebek miatt azért is, mert a magi ar 
ifjak úgy szólván ki vannak zárva a hadseregből.
Mindezeken n dolgokon minél előbb segíteni 
kell. mert a 07-es törvényeket eddigelé éppen 
ezekben a kérdésekben nem hajtották végre 
lelkiismeretesen. Ez az oka különben a ö7-es 
alap csődjének is. A függetlenségi párt a nem­
zet nayy érdekeire való tekintettel megszavazza 
a közös költségeket, de teszi ezt az átmeneti 
időben elveinek teljes fontartásával, nem pedig 
ezen elvek feladása árán. Ezt éppen ugv tudja 
a nemzet, a mint tudják ezt azok, a kilő itt a 
függetlenségi pártot minduntalan meggyanúsít­
ják. Ezeket a meggyanusitásokat erélyesen 
visszautasítja,

^ Gróf ^Batthyány Tivadar: T. országos bizott­
ság! Érteni lógják a mélyen tisztelt bizottsági 
tag urak, ha azon felszólalás után, a mely itt 
tegnap Rakovszky István bizotisági tag részé­
ről elhangzott, már tegnap el voltam tökélve 
arra, hogy ezen beszédre részletesebben vála­
szolok.

Elsősorban is kénytelen vagyok a t. országos 
bizottságnak egy rövid tényt elmondani, a 
melyből a konzekvencziát méltúztassanak le­
vonni. Midőn május végén, illetve jnnms elején 
arról volt szó, hogy az országos bizottság 
tagsági helyei a koalicziós pártok közt feloszd 
tassanak, a természetes és logikus eljárás az 
lett Volna, hogy minden párt a maga aránv- 
száma szerint képviseltessék az országos bizott­
ságban. Az ellen sem lehetett volna " senkinek 
kifogása, hogy az a párt. amely koaliczióhan 
van ugyan a másik két párttal, tényleg azonban 
az országgyűlésen, a képviselöházban abszolút 
többséget képvisel, már akkor azt kívánta 
volna, hogy ugyanazon arányt vagyis többséget 
az országos bizottság képviselőházi tagjai szá­
mában magának biztosítsa. Mi nem tettük ezt, 
annyira nem tettük, hogy deferálra az igen t!

nyeihez, hogy akkor ez összegeknek ebben 
más vonatkozásaiban mily perczen tje, mily ré­
szei nem térülnek meg a magyar közgazda-ág 
a magyar népesség javára.

Bajos az összegeket egész pontosan megálla­
pítani, de azt hiszem, ha mindazokat a károso­
dásainkat, amelyeket az említett két bizottsági 
tag nr itt kimutatott, összesítve egy milliárd 
koronában veszem fel, igen kevésre becsültem. 
\agyok bátor a számítást továbbiüznimás téren 
és ez ki lógja mutatni, hogv Magyarország va­
lóban végtelenül könnyelműen járt el a had­
ügyi kiadások tekintetében. Elővettem é- szá­
mítottam a magyar honvédség és az osztrák 
honvédség kiadásait 1807-től először ll)04-ig. 
Megjegyzem, hogy természetesen korrektül 
akarván számítani, kénytelen voltam az osztrák 
honvédelmi költségvetés tételeiből levonni 
mindazt, mi nem honvéJségi.hanem teás ágazatok 
költségeit involválják. És itt jutok arra az 
eredményre, hogy 1809-től, mer» akkor kezdő­
dőit a honvédség tényleges felállítása; tehát 
1869-től 1904-ig Magyarország elköltött magvar 
honvédse /re 84(1 millió koronát, az osztrákok 
pedig ugyanebben az időben csak 710 milliót. 
Legyen szabad itt egy elvet felállítanom, amely 
zt hiszem, áll minden téren. Minden országnál 

uz alapélt az, hogy az állam a maga hadsete- 
njonezot állít ki, amennyit eltar­

tani bír.
Fgyetlen kivétel van : Magyarország, amelv 

több njonezot állít ki, mint amennvit elbír, 
tudniillik 42 százalékot az osztrák" 58 száza­
lékkal szemben. Sőt ennél a százulékaránvnál 
is több njonezot állít ki Magyarország. Nem 
akartam a t. országos bizottságot azzal" fárasz­
tó ni, hogy a magyar honvédségi ujonczlétszámot 
az osztrák honvédségi létszámmal is e"vbe­
vessem. csak konstatálom, hegy a legutolsó 
esztendőkig a magyarországi honvédség lét­
száma nagyobb volt, mint az osztrák. Most az 
utolsó években az ausztriai ujoneziétszám vala­
mivel magasabb, de a 45— 58-as arányt, sőt a 
kvótaarányt se érte el. (Zaj.) De tetemesen 
többet áldoztunk pénzben is az arányszámnál. 
(Halljuk!) Magyatország, amint mondottam, 
1809 óta 11104-ig 840 millió koronát áldozott a 
honvédségre. Ha ez fele! meg a monarchia két 
állama törvényes együttes és kölcsönös védelme 
szükségletének, Ausztria e 30 év alatt 204u 
millió koronát kellett volna, hogy fordítson az 
osztrák honvédségre, már pedig csak 710 milliót 
fordított, tehát 1930 millióval kevesebbet, amely 
összeget ennélfogva saját gazdasági és kulturá­
lis intézményeinek a fellendítésére fordította.

Hozzávéve azt, hogy amennyit károsodtunk 
azokon a tereken, amelyeken Issekutz Győző és 
Chorin bizottsági tag urak mutatták ki "károso­
dásunkat, ha hozzávesszük a milliárdot, aruelvet 
uz előbb voltam bútor kifejteni, elrémül az 
ember afelett, hogy az eddig igv mehetett.

Mielőtt a konzekvencziákat az egész vonalon 
levonnám, legyen szabad, 1. országos bizottság, 
még csak azt konstatálnom, hogy ha ezekhez", 
amiket elmondottam, hozzáveszszük a tengeri 
véderőnek helyzetét is, akkor u dolog reánk 
nézve még kedvezőtlenebb, Ausztria szempont­
jából pedig még kedvezőbb lesz. Azt hiszem, a 
t. országos bizottság meg fogja nekem bocsá­
tani, ha egész röviden u haditengerészet ezen 
momentumára is kitérek, mert lehetetlen az, 
kogy összefüggő mondanivalóim egyik részét 
a hadsereg kérdésénél, másik részét pedig a 
haditengerészet Ludgctjének tárgyalásánál ad- 
luk elő. í Hallm k f Puliink U

karát és a. személyzet hősiességéi, tudását esek 
a legnagyobb elismeréssel említhetem, a kül­
föld előtt megjelenik, ken.4áfáin--m keli, hogy 
akkor az a badilohogó a 1,alföld előtt, nagy di­
csőséget fog szerezni Ausztriának, de semmit 
Magyarországnak, a mennyiben Magyarország 
zászlója mindezt nem mutatja, néni lobogtatja 
a külföld előtt, (Igaz ! Ügy van ! Elénk he­
lyeslés.)

T. országos bizottság 1 Hivatása és feladata a 
haditengerészetnek a kereskedelmi hajózásnak a 
külföldön való megvédése is. Arni az áruforgal­
mat illeti — és talán ez a legfontosabb — azt, 
látjuk, hogy összes tengeri forgalmunk értéké­
ből Magyarországra 19 százalék, Ausztriára pe­
dig 81 százalék esik. Ez azonban még gr-mmi, 
t. országos bizottság, most jön ez az .adat, 
(Halljuk I Halljuk b ami a legjellemzőbb. És itt 
utalhatok katonai és elsőrangú tengerészeti 
szakértőinkre, akik mind el fogják ismerni, hogy 
az osztrák-magyar flottának legfőbb ős legelső 
hivatása a partvédelem. (Úgy van 1) A magyar 
tengerpart van körülbelül 8u tengeri mértföld- 
nyi, az osztrák tengerpart pedig 1300 tengeri 
mértfüldnyi, (Mozgás.) vagyis e számadatok ta­
núsága szerint az összes tengerpartok 5.8 szá­
zaléka van a magyar védelemre és 91-2 száza­
léka az osztrákok védelmére utalva. A hadi- 
tengerészet épen ezen geographiai és közjogi 
helyzet miatt — kivéve a tengerészeti akadé­
miát Fiúméban és a monitoroknak télre való 
ideszállásolását, —- minden egyéb Ausztria érde­
kében történik, minden c-tt van és ez az 
55,900.000 koronás budget Ausztriában köttetik 
el, —; és itt nem a külföldről, nem is a küz- 
szállitásokról, hanem a többi kiadásokról be­
szélek.

Mindezt összevéve, t. uraim, konstatálhatják 
azt, hogy a magyar érdekek védelmét, és ki­
szolgálását véve tekintetbe, a haditengerészet 
költségeihez való hozzájárulásnál nem a 34.4 
százalékos kvóta arány, hanem ehhez viszonyítva 
egy elenyészöleg csekély, pár százalékos kvóta 
volna csak igazságos és méltányos reánk nézve. 
(Igaz ! ügy van .' Elénk helyeslés.)

Osztrák részről mindig ugv állítják oda adolgot, 
hogy mi itt követelőzünk, de komolyan ne mer­
jenek ám nekünk valamit adni, mert akkor ők 
az önálló magyar hadsereget forszírozzák, mi 
pedig azt elviselni nem leszünk képesek. Ez az 
argumentum nem áll sem 48-as, seiit 07-es állás­
ponton : lenem áll az, hogv a min ez u törvény 
íennáll, méltóztassék azt végrehajtani egész tel­
jességében, mert különben le fogjuk vonni még 
igen sokan a konzekvencziát.

Még egész röviden egy konzekvecziút Ítéli 
levonnom. Ez az, hogy midőn a hadsereg fej­
lesztéséről van szó, méltóztassék első sorban 
Ausztriának a maga nagy vagyoni erejével most 
már, a kiegyezés negyedik devzeniurnának vé­
gén, a maga • onvéds'égét szintén kifejleszteni 
a kvóta arányában, vagy legalább a 42 : 53 
arányban, mert különben lehet ellen lesz indo­
kolni, hogy csak egy fillérrel is Többet adjunk 
a hadsereg fejlesztésére. Utalt itt tegnap Ra­
kovszky t. bizottsági tag a szegény népnek, az 
adófizető polgároknak érdekeire. Hát igenis, ne­
künk az adófizető polgáré;; érdekeit fiírvélem­
mel kell lennünk az egész vonalon. S itt figyel­
meztetem önöket, uraim arra, hogy báró Fej ér­
vé ry Géza táborszernagy t.r két Óimékor hagyott 
maga után az Ö hat:-íexnbeli|koll( nativ .! egy--fém­
ben. Az egyik emlék, a mit v-/ui-ngv it, a 
megvetés mindenki iránt, a ki a magyar fiiam 
törvényeit, a magyar állam ;z.-mfog..;, alkot­
mányát meg-.-neue. D- hagyó;; Lát;-., még 
egy emléket s ennek levét meg lógja
inni a hadserc-g intézményé. Az igen t. tábor­
szernagy ur jónak látta, csak azért, hogv ; ma­
gyar nemzeti követelmények valósit i ár, a
07 : XH-ben lefektetett paritás teljes vógtohaj- 

- ■' n eghiii- Tsa, b'-i- v..u'.’ - n-'-p sz.yu< réte­
geibe. ;.kitör, amidőn Magva: -r-zágon . g.vda- 
-ygi viszonyok amúgy .igen súly -jz, amidón 
a megélhetési viszonyok annyira nehezek, hogy 
a szegényebb sorsú lakosság szinte krízisbe ke­
rül, bele vinni az éhező nép tömegei közé az 
éhség ingerét, jónak látta műúton fel uszítani azt 
a népet, hogy több kenyeret, több pénzt, na­
gyobb jólétet követeljen'magának. Hát Igenis, 
ezt az ingert sikerűit felidéznie az. igen r. tá­
borszernagy urnák. Ezt a ; ingert, ezt a vágvat. a 
jobblétre való ezi a törekvést pedig többé visz- 
szaesinálni nem lehet. Nekünk, • koaliczi-.'-nak 
és ezen koaliczió bizalmából a nemzet ü-eveit 
intéző kormánynak kuteless-.-günk 1- ■ szátmoini 
legalább ;. legsürgősebb szükséggel ■ ezész 
vonaion. Gondoskodnunk kell a né-ről adóén - 
gt ■ .menyekkel, a kisebb existencziákn.d: adandó 
kedvezményekkel, a tisztviselőkről fizciésjgvi- 
t ásókkal, ahogy azt a ma: ige nyék m-ob.ván- 
ji k, tb. men különben, ha ezeket ki nem elt­

ebben

juk elő. (Halljuk ! Halljuk !)
Tudjuk, hogy az. egyes államoknak haditen­

gerészetre általában egyrészt azért van szüksé­
gük, hogy külállamokban tartózkodó polgárai­
kat és ezek kereskedelmi vállalkozásait véd­
hessék. Egy harmadik momentum, t. uraim, a 
mely a haditengerészetet szükségessé teszi 
(Halljuk! Halljuk!) az, hogy a hadihajók, a 
melyek kimennek a külföldi tengerekre' és a 
küllőid! államokba, megmutassák a világnak az 
illető nemzet lobogóját, a mit a tengerészek 
Flaggenzeichen elnevezés alatt ismernek. Ennél 
a kérdésnél nem akarok sokáig immorálni, mert 
ez túlhaladná mostani diskussziónk tárgyát, csu­
pán csak azt konstatálom és sajnálattal konsta­
tálom, hogy az. osztrák-magyar haditengerészet 
lobogója kizárólag az osztrák lobogó. (Igaz ! 
Úgy van !) A midőn tehát a haditengerészetünk, 
a me vre : szakszerű vezetését, vezetőjét, tiszti-:

gitjiik. rendet ebben az. országban !e:t: -«no: 
nem lehet. És mert ez uv van, s.ijná-lom, de 
kénytelen vagyok konstatálni, hogy tu. m.- an­
nak a hadseregnek követelményeivel, m-uv- unel: 
létezését, fennállását, bizonyos fokú jogosultsá­
gát kevz. vagyok elméletileg e-ismerni, L- uykr* 
ma ezekkel eluáihinak. méltóztassék nnenolni 
azzal, hogy a nemzeti követelmények terén Fe­
jet vary és torsai az agict igen í--t- m-ven löl- 
emelték. (Ugv van I Úgy van I)

A költségvetést elfogadom. (Éljenzés és 
taps.)

Rakovszky Istvaa : Reflektál Levaszv beszé­
dére és kijelenti, hogy csuk a t;7-es alap erős 
megyédelmezésével lehet majd elérni az- a poli­
tikai fejlődést, amely után a függetlenségi párt 
is törekszik. Egyébként pedig állítja, hogv u 
függetlenségi elvek megvalósulásának nem" a 
ü.-ck az akadályai. Batthyány Tivadar grófnak 
azt leleli, hogy ő nem bánja, ha a kötelező ho­
niipar pártolás kimondatok is a hadügvminisz­
terrel -zeniben, ha garancziáikut nyújtanak arra 
nézve, hogy nem rónak ezzel az ország nyakára 
egy 25- százalékos több-kiadást. Kijelenti még, 
hogy a. néppárt szívesen átengedte volna és át­
engedni.- a függetlenségi pártnak az egész uele- 
gácztót, ha Így elveit megvalósíthatja' Április- 
ban történt is erre nézve kijelentés, de a füg­
getlenségi párt nem akarta ezt. Most tehát a 
szemrehányások nem lojálisak.

Gróf Batthyány Tivadar személyes kérdésben 
kijelenti, hogy a függetlenségi párt nem akar 
monopóliumot a delegációban, csak tübb^feT 
oioi megilleti.

Holló Lajos szintén ilyen értelmű kijelen­
tést tesz. ■*

Elnök: Az ülést 5 perezre ic-líUggeszti
Szünet után.
Kmety Károly: T. országos bizottsági Bü- 

kovszky István delegátus személyes kérdésben
történt felszólalásában kitért arra a kérdésre, 
mennyiben van helyén és honnan ered, hocv az
?aklaz°Si ljlZl2tsá=rtj-,n a hatvanhetes párt"van. 
többségben. En nem ismerem ennek az állapot­
nak a genezisét, de azt hiszem, nem fogja ta­
gadni senki, hogy természetellenes és csakugyan 
a parlamentarizmus lényegével ellenkező állapot 
az, hogy más többsége legyen az állami költ- 
u-.g\ctesi joggal bíró képviselő háznak és más 
többségé legyen a költségvetési fognak egy 
bizonyos részét gyakorló országos bizottságnak, 
rizel: Után kénytelen vagyok én is kitérni né­
mely allamjogi kérdésekre. Issekutz bizottsági 
tag ur volt az, aki elünkbe vetette a kérdést,

>
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8Csütörtök, aeczember 20. EGYETÉRTÉS
hogy a függetlenségi párt megmutassa a modus 
vivendit arra az esetre, ha a hatvanhetes alap 
intézményeit eltörölni sikerül, ügy látszik, 
hogy a t. bizottsági tag ur elzárkózik az elől 
a ^köztudomású tény elöl, hogy a függetlenségi 
partnak meg van a maga tiszta és minden két­
séget kizáró módon meghatározott közjogi pro­
gramúim. Ebben a közjogi programúiban meg I álláspontját, 
van a felelet arra. amit kíván. Mi is abból in-1 védi.

Elnök : Figyelmeztetidulnnk ki, a miből a bizottsági tag ur. Az 
1<23. évi trónörökösödési törvényeknek hívei 
vagyunk és ezeabeu a törvényekben, a prag­
matika szankczióban foglalt kötelességünknek a 
legteljesebb lojalitással hajlandók vagyunk és 
leszünk eleget tenni.

Igenis, hajlandó elfogadni azt is, amit az 
1867.XII. t.-cz. kifejez, hogy a pragmatika 
szankezióból folyik az együttes és kölcsönös vé­
delem kötelezettsége. Természetesen más kérdés

sereg a nemzeti érvényesülés tekintetében nem 
elégíti ki a közvéleményt. Ebben vannak kí­
vánnivalók, de reményű, hogy egy jobb jövő 
megszünteti ezeket a sérelmeket. A honvédség 
iránt pedig föltétien nagyrabecsülésének ad 
kifejezést. Polemizál ezután Kmetyvel a közös 
vámbevételek dolgában és tévesnek mondja 

a mely az osztrák szempontokat

hogy csakszónokot,
személyes kérdésben szólhat.

Issekutz Győző Ez hozzátartozik a személyes 
kérdéshez. Leszögezi végül Kmetynek azon ki­
jelentését, hogy az 1823-iki türvényczikknek 
azt a magyarázatát fogadja el, amelyet annak a 
67-es törvények adnak.

Kmety Károly : Issekutz Győzővel szemben 
félreértett szavait igazítja helyre és konstatálja, 

... I h°gy törvényeink közös vámbevételeket nem
az, hogy hogyan kívánjuk mi, hogy a magyar. ismernek. Az Ausztriával való közösséggel a 
nemzet ezen védelmi kötelezettségének megfe-1 lüggetienségi párt úgy értelmezi hadtlgyileg, 
leljen. I hogy önálló magyar hadsereggel vesz részt a

A_ mi a kérdést tovább illeti, a modus vivendi; közös védelemben. Ebben is éltéinek tehát a 
a 67-es közjogi alap megváltoztatása esetén igen j 67-esektöl egy igen nagy elvijelentőségü fel- 
egyszerit. Magyarország saját szervezeteivel akar fogással.
mint állam élni, az állami élet és az állami 
ügyek minden terén.

Azzal a mesével akarok még foglalkozni, a 
mit a különben általam nagyrabecsült magas 
kvalitásokkal biró t. bizottsági tag ur szintén 
felvetett, hogy a 67-ben tulajdonképen benne 
vau a 4n. Az 1867-ben nincs benne sem az 1848. 
sem az 1723, hanem az 18ó7-ben — és az, a 
miért nekünk a 67 nem kell — benne vannak 
a közös intézmények és közös szervek, és a 
67-es alap az, a mely Magyarország alkotmá­
nyába a közös minisztériumokat, a közös szer­
vezeteket és azonkívül a delegácziót beiktatta.

Arra a kérdésre, a mit megint nem annyira a 
függetlenségi part részéről, mint inkább a 67-es 
párt részéről vetettek fel és variálnak, hogy 
miért léptünk mi be tulajdonkép a delegáczióba, 
a leghelyesebb feleletet adott már gr. Batthyány 
Tivadar. A dolog nagyon egyszerű. Beléptünk 
azért, mert mi törvénytisztelő párt- vagyunk, a 
kik a fennálló törvényes intézményekkel akarják 
Magyarország életét továbbfolytatni.

Gróf Benyovszky Sándor: Katonai szempon­
tokból bírálja a költségvetést. Hangsúlyozza a 
lovasság szükségességét, de a lőfegyverek mai 
fejlettsége mellett tulságosan soknak találja a 
lovas fegyvernemeket és kérdi a minisztert, 
hogy nem volna-e helyes apasztani a lovasság 
számát, a fölszabaduló emberanyaggal pedig a 
többi fegyvernemeket kiegészíteni. Nagyon 
ajánlja az eszmét a miniszter figyelmébe, mert ha 
ezt a tanácsot követné, az uj ágyuk legénysége 
mindjárt megjelenne létszámemelés nélkül. Azért 
is fontosnak tartja ezt, mert a tervbe vett lét­
számelés nagy ellenzékre fog találni. Ő sem 
szavazza meg, mert a létszám már most is túl­
teng. Fölösleges teherhez pedig hozzá nem járul. 

Miután több szónok füljegyezve nincs, 
elnök az általános vitát bezárja. Kérdi egy­

szersmind a bizottságot, hogy most kivánja-e

holnap. A 
gatni, mire

elnök megállapítja, hogy a
Áttérve a közös költségvetésre, egy nagyfon-1 11 órakor tart ülést, folytatja

té-sét a megszállott 
nak tartja.

tosságu momentumot érint. Nem lehet eiéirg 
óvatosságra figyelmeztetni a nagy' alkotmányos 
tényezőket az iránt, hogy ennek az országos"bi­
zottságnak nincsen költségvetési joga, ennek 
egyszerűen csak szükségleti előirányzat megál­
lapítására vonatkozó joga van. Értem azt, ha az 
u. n. tárczabevótelek szerepelnek a közös költ­
ségvetésben, és azok levonásával állapíttatnak 
meg az egyes tárcsáknak költségei. Be bár a 
vámbevétel nem tárczabevétel, nem is közös 
bevétel egyáltalában. Közös vámbevétel sem 
létezik, a vámbevételek egyrészt 
az osztrák császárságnak saját bevételei, ma- 
részt a magyar királyságnak saját bevételei, a 
melyek az átalánynak levonása után a köz', s 
költségek fedezésére fordittatnak. Ez nagy kü­
lönbség. Ez nem közösügy, ezeket a bevétele­
ket közössé tenni nem engedjük.

Áttérve a közös hadügyi költségvetésre, nem 
kerülhetem ki, hogy azoknak a .súlyos aggodal­
maknak bizonyos mértekben inagam is kiíejezést 
ne kölcsönözzek, amelyek ugv az előadói szék­
ből, mint különösen a függetlenségi párti dele­
gátusok részéről elhangzottak a költségvetéssel 
szemben.

Igenis nehéz szivvel teszszük mi azt, hogy a 
közös hadseregnek, a mely, amint a t. előadó 
ur mondotta, jelenlegi állapotában ellentétben 
van közjogi intézményeinkkel és törvényeinkkel,! szabadelvűi.űrtí 
a költségeket megszavazzuk. ” :

Mi igenis akarjuk a hadsereget, akarunk erős 
hadsereget, népszerű hadsereget, de ennek 
az útja csak egy, csak az, hogy a magyar nem­
zet szivéhez tud hozzáferkőzni a hadsereg és 
azt hiszem, hogy más hadsereg, mint saját nenr- 
zeti hadseregünk a magyar nemzet szivéhez 
hozzáférkőzni soha sem fog és az idegen hadse­
reg mindig nélkülözni fogja azt az óriási tá­
maszt, a melynek rendkívül nagy becse van, 
a mely a nemzet millióinak rokonszenvében rej­
lik. Ennek a megszerzésére pedig a közös had­
sereg eddig semmit sem tett.

bizottság holnap 
a hadügyi köit-

tikai meggyőződése miatt üldözne. Lehet, hogy 
nem mindig ragaszkodott a türvénybetiiihez, de 
mindenben a törvény szelleme és a megye ügyei 
iránt való legnagyobb jóindulat vezette. (Zajos 
taps és helyeslés. Viharos ellenmondás másfelől.1

Gróf Tisza István örömét és elismerését fejezi 
ki a főispán Unnepies kijelentésén, hogy a tiszt­
viselőket politikai maguktartásáért bántalom nem 
éri. Szolgáljon ez megnyugtatásul a főispán po­
litikai ágenseinek túl buzgalmával szemben. 
(Óriási zaj,) Az ágens kifejezéssel nem akar sen­
kit sem sérteni. Vádolja a főispánt, hogy a 
megyei választás alkalmával egy jelöltet a füg­
getlenségi jelölt, érdekében visszalépésre akart 
bírni, llát nem presszió ez? (Nagy zaj. Fölkiál­
tások: Hát azelőtt mik történtek?) Fejérvúry 
alatt Bihurmegye autonómiája nem volt meg­
sértve, tehát nem volt rá szükség, hogy az alispán 
megvédelmezze. Foglalkozik azzal a váddal, 
hogy a Fejérváry-kormánynyal szemben elné­
zéssel viseltetett. Emlékeztet arra, hogy a Fe- 
jérváry-kormánynak több tényező adta meg 
ugyan a kegyelemdöfést, de leginkább a sza­
badelvű párt magatartása, amely megakadályozta, 
hogy a Fejérváry-kormány programmja széle­
sebb rétegekben elterjedjen. (Igaz. Úgy van.)

Azután következett a névszerint való szava­
zás, a melynek során gróf Tisza indítványát 
lőö szavazattal 28 ellenében elfogadtak. Ezután 
a közigazgatási bizottság tagjául megválasz­
tották Beöthy Lászlót, gróf Tisza Istvánt, Pap 
Jánost, Lovassy Ferenczet és Sigre Miklóst.

Most Tarby János indítványa következett, 
hogy Thallj Kálmánnak és gróf Tisza István­
nak a Rákóczi-hamvak hazahozatala körül szer­
zett érdemeiért köszönetét szavazzanak.

Telegdy József pártolta az indítványt. Szük­
séges, úgymond, hogy gróf Tisza Istvánnak az 
elismerést Bihurmegye nyújtsa, mert Tisza 
alakját bizonyos ködíátyolial vonják be 
meg nem illető felelősséget tulajdonítanak neki 
az eseményekért. Be ez a küdfáiyol nem takarja 
el Tiszának azokat az érdemeit, hogy

meghallgatni Urban 0‘zredes füivilágositásait vagy szent hamvak hazahozatalára megnyerte a király 
bizotttság holnap kívánja meghall- beleegyezését. Elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Ladányi Károly az indítványt elfogadja, 
ismeri úgy gróf Tiszának, mint Tlialvnak érde­
meit e téren, de hálátlanság volna figyelmen 
kivül hagyni a mostani kormány nagy tört - 
nehni cselekedetét, a meiylyel a bujdosókra 
vonatkozó megbélyegző törvényt törölte Indít­
ványozza, szavazzanak a kormánynak köszönetét. 

A javaslatot elfogadták.
A délutáni folyt utólagos közgyűlésen a tör­

vényhatóság ele került az állandó választmány 
javaslata a gabona-üzérkedés dolgában.

Gróf 7ISZa Is:van stilaris sz-nap-uitból tett 
észrevételt. Az üzérkedés korlátozását, óhajtja, 
ezt magáévá teszi, de az átiratban egv egész 
sereg ténybeli állítás téves és ezért javasolja, 

bízott-! hogy Nógrádmegye idevonatkozó indítványát

segvetést és rátér annak bevégeztúvel 
részeli költségvetés tárgyalására.

L lés vége 7 óra 45 perczkor.

A magyar delegáczió négy egyesült albizott­
sága ma délután fúl négy órakor gróf Batthyány 
Tivadar elnöklete alatt ülést tartott, melyben! 
Huitsy Pál előadó bemutatta a megszállott tar-! 
tományok előirányzatára vonatkozó jelentését. A ; 

Ausztriának, j jelentés rövid vita után egyhangúlag tudomásul! 
’ ' vétetett és kiegészittettet azzal, hogy

ság kellő előkészítéssel az autonómia kiterjesz- i n0 fogadják el. Ezen irányi
tartományokban kiváriatos-

Tisza István a porondon.
— Bihannegye közgyűlése. —

nevezetes közgyűlésiül tudósításunk a

Nagyon komoly, törvénytelen állapotokra aka­
rok csak néhány szóval rámutatni, amelyeket 
nem volt alkalmam a hadügyi bizottságban érin­
teni Ezekkel szemben az albizottság jelentését 
nem tartom egészen kielégitendőnek. ílveu 
mindenekelőtt a hadügyminiszter ur elnevezésé­
nek, illetőleg czimliasználatának kérdése. Az 
1867 H t.-ez. közös hadügyminiszter nevezi ő 
exczellencziáját, a hadügyminiszter urat és azt 
hiszem, a törvénynek köteles engedelmeskedni 
minden huzódozés nélkül.

Egy további komoly törvénytelenség a had­
sereg czimerének és jelvényének kérdése. Hogy 
3 magyai szent korona országainak egyesített 
czimere micsoda, meg van állapítva törvény­
nyel és rendelettel; e tekintetben kétségek 
nem merülhetnek fel. Czimerül és lobogón! 
tehát semmi más, mint a magyar állam ezime- 
rét és lobogóját el nem ismerhető és mi semmi­
féle közös, semmiféle együttes, semmiféle kom­
binált, semmiféle összefoglalt ezimervket a ma­
gyar állam haderejére vonatkozólag hadi lobo­
góját el nem ismerhető és mi semmiféle közös, 
semmiféle együttes, semmiféle kombinált, semmi 
féle czimereker. a magyar állam haderejére vo­
natkozólag hadi lobogót el nem fogadhatunk.

Tisztelt országos bizottság I Most csupán még 
egy törvénytelenségre kívánok utalni. A magyar 
hadseregnek, mint az egész hadsereg kiegészítő 
részének, magyar honos tisztekkel kell ellátva 
lennie. Ez élő törvény. Miért nem mondja ki 
t. albizottság azt, amit már régen ki kellett 
volna mondani, hogy t. i. utasittatik a közös 
hadügyminiszter ur arra, hogy 42 százaléka az 
összes katonatisztképző intézetek növendékeinek 
magyar honos legyen. Mert csak Így lehetséges 
biztosítani azt az állapotot, hogv a magyaror­
szági közös hadseregbeli .rész magyar honos 
tisztekkel legyen ellátva. És végül, t. országos 
bizottság, föl kell említenem egy anomáliát, 
mit a kimutatásokból vettem észre. Azt az ano­
máliát t. i., hogy még a magyar honos növen­
dékekek sem tudják mindnyájan az ország nyel­
vét, sőt mondhatnám, igen nagy százalékuk nem 
tud magyarul beszélni. (Mozgás.) Ennek követ­
keztében a következő határozati javaslatot tér 
jesztem a bizottság elé: Elutasittatik a közös 
pénzügyminiszter, hogy a katonatisztkópzö inté 
zetekben a fő- és segédfegyvernemeknél egy­
aránt 42 százalék magyar honos vétessék fel és 
a horvát-szlavonországi illetőségűek kivételével 
e felvételi vizsgára csak azon magyar honoso­
kat bocsássa, akik a magyar nyelvet bírják. Az 
Utasítás már a következő iskolai évben fogana­
tosítandó.

Elnök: Kérdi, hogy beleegyezik-e a szónok 
abba, hegy a határozati javaslat a részletes vita 
alkalmával tárgy altassák?

Kmety Károly: Ebbo beleegyezik, de kéri 
a benyújtás tudomásul vételét.

A bizottság tudomásul veszi.
Issekutz Győző: Személyes kérdésben ző- 

lal föl. Nem ért egyet azokkal, akik 
azt állítják, hogy Magyarországon a _ kö­
zös hadsereg eilen ellenszenv nyilvánul. 
De nem is ez a lényeg, hanem az, hogy a had-

Napok óta nagy izgatottsággal várták 
Nagyváradon és egész Bikarmegyében a 
mai vármegyei közgyűlést, amelyről már 
előre hirdették, hogy ezen fogja a régi 

árda gróf Tisza István 
vezetése alatt az első támadást intézni ez 
uj rendszer ellen. A támadásra azt az iirii 
gyet választották, hogy Glacz Antal 
pán állítólag megsértette a megye autouo 
imáját.

A
következő

Délelőtt kilcncz órakor nyitotta meg Clacz j 
Antal főispán a közgyűlést, amelyen a leghar- j 
cziasabb kedvben megjelentek a régi gárda 
tagjai, a Tisza-esalád bizalmas hívei gróf Tisza 
István és gróf Tisza Kálmán vezetésével. Utt 
volt továbbá: Balogh Mihály orsz. képviselő,! 
Széchényi Jenő kanonok. Erős Dezső püspök­
ség! jószágigazgató és Ladányi Károly a füg­
getlenségi párt elnöke.

A közgyűlés megnyitása után Miskolczy Fe- 
Ferencz előterjesztette jelentését, a melyben 
ben előadja, hogy a főispán több intézkedésével 
megsértette a vármegye autonómiáját.

Utána azonnal gróf Tisza István kért szót. 
Hangoztatta, hogy preczedens nélkül való eset 
alkotmányunk helyreállítása óta. hogy a főis­
pán intézkedéseivel megsértette az önkormány­
zatút. Az alispánnak ebben az esetben előter­
jesztéssel kellett volna élni. (Fölkiáltások: Elég 
szomorú 1) A íőispáni széket eddig oly férfiak­
kal töltötték be, a kik meg tudták találni a 
kellő hangot, bírtak kellő türvénytudással, tur- 
vénytisztelettel. A mostani főispán nem talál­
kozott itt politikai ellenfelekkel, mert e terem­
ben csak a függetlenségiek egy szervezet* párt 
tagjai, mégis belevitt a közigazgatási ügyekbe 
politikai tendeneziát. A főispán mindenki iránt 
animozitássul viseltetik, a ki nem az ü nézetét 
vallja. (Nagy zaj. Az elnök csendet kér.) Tisza 
István idézi a iülsjián egyik beszédét, a mely­
ben biztatta a közönséget, hogy a megye bizott­
ság tagjaivá csak függetlenségit válasszanak. 
Továbbá kijelentette, hogy a szolga-elemnek a 
vármegyénél végett kel vetni. Sajnálja, hogy 
a főispán a nyilatkozatot tette. Únbecsérzéso- 
nek és állásának tartozott volna azzal,
hogy ettől tartózkodjék. Figyelmezteti a 
föisdánt, hogy a ki sárhoz nyúl, hogy
másokat megdobáljon, esetleg nem találja
el czélját, de a kezét okvetlenül be- 
iuocskolja. A régi tisztikart e támadások meg 
ne tántorítsák kötelességük teljesítésétől, mert 
a vármegye bizalmát élvezik. Kérdi ellenfeleit, 
nem azokat, akiket újabban szállt meg valami 
Szentlélek, de régi politikai ellenfeleit, hogy 
volt-e arra eset, hogy e teremben ne csupán a 
vármegye érdekét nézték volna. A főispán 
mindenbe beleavatkozik és ebben alaposabb
törvé.iytudás nem feszélyezi. Ezért helyesli, 
hogy az alispán iránt a vármegye helyeslésének 
és elismerésének adjon kifejezést. Tovább must 
nem kell menni. De valóban a legnagyobb ko­
mikum lenne, ha az a kormány, amely az ön­
kormányzati jogokat fejleszteni akaija, a meg­
levőket is sérelmesen értelmezné. (Zajos le — 
lyeslés Gróf Tisza Istvánt hívei lelkesen ün­
nepük.)

Nadányi Károly, a függetlenség, párt elnöke 
hangoztatja, hogy a megye autonómiája nem 
most, do Krist.óffy idejében volt megtámadva. 
Hol volt akkor a hősies alispán? Most nincs 
alkalom a bizalomnyilvánitásra.

Olasz Antal főispán reflektál gróf Tisza István 
szavaira, mert konkrét vádakat tett ellene. Nem 
tartozik cselekedeteiért számot adni, de meg­
teszi a törvényhatóság iránt való tiszteletből. A 
tisztviselők előtt kijelentette, hogy politikai 
meggyőződése miatt nem fog sem baj érni. Te­
hát alaptalan a vád, hogy bárkit ellenkező poli-

intvzzen a megye 
feliratot, hogy a papir-buzával való üzérkedés 
korlátozását szükségeimen tartja.

Ezután a sztrájktörvény-javaslat, tárgyaló ára 
tértek át. Az állandó választmány olv felirat 
küldését javasolja, a mely kéri az alkotandó 
sztrájktörvényben a munkás és munkaadó x 
.-zonya, a szerződé-es cselédek és eskü alatt 
szolgáló tisztviselők kivél lével, szabályoztassék 
és az idevonatkozó törvényes rendelkezéseket 
megfelelő büntet ó-jogi szankczióval lássák el.

Az első szónok e tárgynál .Jancsii Károly 
megyei tiszteletbeli főjegyző, a nagyváradi 
szocziáldemoUratg-jiárt egyik vezérembere volt, 
aki az. úi.andó választmány véleményével szem­
ben napirendivtérést kij;1,\ánvoz.

Gról Tisza István polemizál Janvsúv:.!. A 
munkásuk önkormányzatát illetőleg eltér

,■■■■ I javaslatié io,s- elvehetőn \ Munkás .tli 
hogy amikor 

nyüsubh foitót.-h k czéljából 
súrlódásra vezet • •/. .1 műnk

i.-n

1 észt «őse 
fizet őse 
a helye 
vezető -< 
nak a 
latilag 
vezetik 
lóifdeir.

. 11 - 1 ,A műnk 
szitk-égGS ős 
után egy int.*!!

- irá'.ivlia is ío_

jogát nem tartja 
izerzüdik. a lege! 
erő-itse magát. S*k 
ufók ás a munkások 

unióirmáuyzatária!; kije 
ümwioti fan-!íjak ki- 
s miiükásvsztáiy miije 

Most azonban alépi
1 ritkán áll a munkások elitjéből. Y;m- 
ez«* tőségben theoroüku-nk, de gyakor- 
1 hivatás s z e r U doni:! g. > go k, é! ős kőd ü k 

liág-t. Magadjuk az autonómia fel­
lő vádrkv/.ntink lo ll a demagógok köz­

rendbe ütköző tényei ellen.
Javasolja, hogy a vánnogve közön-mge önálló 

feliratot, intézzen a képviselőházhoz és i;*'rj0, 
hogy ugv a munkaadókat, mint a munkásukat 
a szerződéses cselédek és eskü alatt szolgáló 
ti.sztvisodók kiwteievol a hozandó törvény 
egyenlő mértékben, a gyülokozá-d jog sáívlme 
nélkül, a terrorizmus "lien h.-oékonv védeíem- 

! ben rész«isit>o. (Hosszas éljenzés vs tags.)
Ezután a közgyűlés gróf Tisza István indít­

ványát JailCSÓ Károly és az állandó válaszf- 
! many javaslatával 
fogad t a.

Ezután a közgyűlés több 
zése után véget ért.

mben uagv többséggel el­

sőbb ugv emit«

Budapest, deczember 13.
A képviselőház munkarendje. A kép- 

viselőliitznak holmi]) formális illése Ívsz. a 
melynek tárgya ama elfogadott törvénvja­
vaslatok harmadszori olvasása. A Háznak 
meg szombaton is Ívsz egv formális iilé.sv, 
amelyen a főrendiház, üzeneteit jelentik be. 
Hz lesz az utolsó ülés a kaiácsonvi szünet 
alatt.

A jövő évi ujonczjutalék. Félhivatalosan- 
jelcntik : Ilir szerint az 1607. évi ujonezjuta- 
lékrúl szóló törvényjavaslat, amelyet Jekelfa- 
lussy Lajos honvédelmi miniszter e li.it folya­
mán terjeszt elő a képviselőházban, az l!)Ü6.-i 
ujonczmegajánlási törvénytől nem lóg külön­
bözni. A törvény az ujonczjutalék felemelését 
nem czélozza.

Rakovszky és a függetlenségi párt. A kép-
viselőház folyosóján u mai ülés folyamán ugyan­
csak élénken kommentálták Rakovszkv István­
nak azt a beszédét, a melyet tegnap tartott a 
delegáczió teljes illésén és a melyben éles táma­
dást intézett a függetlenségi párt ellen. A füg­
getlenségi párt tagjai igen elkeseredett, hangon, 
nagy móltatlankodással tárgyalták Iíakovszky- 
nak támadásait és többen megtorlást emlegettek. 
Voltak hangok, a melyek Rakovszkynak az al­
elnöki állápból való kibuktatását is kívánták. 
Rakovszky a párt több tagjával beszélgetett s 
kijelentette, hogy támadásának nem volt szemé­
lyes éle. A delegácziónalt mai délutáni ülésén 
is szóba került ez .z ügy

Küldöttség a miniszterelnöknél és Szterényi- 
nél.A Magyarországi Munkások Rokkantsególyző- 
Egycsületo tisztelgett ma délelőtt a képviselő­
házban Szterényi József államtitkárnál és dr 
Wekerle Sándor miniszterelnöknél. A küldöttsé­
get Giessxvein Sándor, Ballagi Aladár és Ké­

szíts Antal országgyűlési képviselők vezették. 
Giesswein Sándor "a küldöttség nevében arra 
kérte a miniszterelnököt és az államtitkárt, hogy 
az egyesületnek jótékony czélokra gyüjütt tőké­
jét a tőkekamatadó alól mentesítsék, az egyesü­
letet bizonyos állami segélyben és kedvezmé­
nyekben részesítsék.

I jA kolozsvári választás. Kossuth Ferencz, mint 
a függetlenségi párt elnöke, nyilt levelet inté­
zett ma Kolozsvár második kerülete választói­
hoz, kérvén őket, hogy báró Wesselényi Feren­
czet támogassák a II. kerület képviselőjévé való 
megválasztásában.

Kossuth Ferencz szegedi diszpolgár. Szeged 
sz. kir. város ma tartott közgyűlésén Kossuth 
Ferencz kereskedelemügyi minisztert diszjiolgá- 
rúvá választotta és erről a minisztert a követ­
kező lelkeshangu távirattal értesítette:

Hazafias örömmel jelentem nagyméltóságod­
nak, hogy Szeged sz. kir. város mai közgyűlé­
sén nagyméltóságodat, mint a magyar függet­
lenségi eszme -leghivauo tabb képviselőjét és az 
országos függetlenségi párt vezető lelkét egy­
hangú lelkesedéssel hozott határozattal díszpol­
gárává választotta. Kelemen Béla főispán.

A főrendiház bizottságaiból. A főrendiház 
közgazdasági és pénzügyi egyesült bizottsága 
holnap délelőtt fél 11 órakor ülést tart, mely­
nek tárgya a külkereskedelmi és forgalmi vi­
szonyok ideiglenes rendezéséről szóló törvényja­
vaslat. A közjogi és törvénykezési bizottság pe­
dig déli 12 órakor tart ülést, melynek tárgya a 
marokkói reformok tárgyában Algeziraszban 
tartott nemzetközi értekezlet főokmányának be- 
czikkelyezéséröí és a bírói és ügyészi szervezet 
némely módosításáról szóló törvényjavaslat.

KÜLFÖLD.
Az osztrák választói reform sorsa.

Az osztrák urakháza pártjainak táborában, 
a hangulat a választói reformot illetőleg 
alaposan megváltozott.

Az urakháza tagjaira mély hatást tett az 
urakházabeli nagyiparosok és az egyetemi ta­
nárok állásfoglalása, a melynek első következ­
ménye az volt, hogy Lammasch udvari taná­
csos egyetemi tanár letette a választói reform 
előadói tisztét. A törvényjavaslatot eszerint az 
urakháza plénuma előtt nem Lammasch, hanem 
valószinüleg báró Zedik fogja képviselni. Való­
színűnek látszik, hogy az urakháza változatla­
nul fogja elfogadni a választói törvényjavas­
latot.

Ma délelőtt folyton együtt volt a három párt 
és nyilvánvalóvá lett, hogy az urakháza tagjai­
nak többsége a pluralitás ellen tömörül ; a 
középpártban erre nézve majdnem teljes az 
az egyértelműség. Ez a váratlan fordulat az alkot­
mánypártban elnökválságra vezetett. Ugyanis 
még rövid idő előtt ennek a csoportnak 
töb'usége a pluralitás mellett foglalt állást 
és azt követelte, hogy a numerus elau- 
zust illető rendelkezést vegyék be a vá­
lasztói törvényjavaslatba; ma általános meg­
lepetésre harminczketten a pluralitás ellen 
és a numerus klauznsnak, mint külön törvény­
javaslatnak tárgyalása melleit nyilatkoztak és 
csak tizenegyen maradnak meg az előbbi állás­
ponton. Erre Auersperg lvárolv herezeg lemon­
dott a párt elnökségéről és a pártnak a válasz-

Pozeony a harmadik egyetemért. Pozsony vá­
ros küldöttsége tisztelgett ma délelőtt a kul­
tuszminisztériumban gróf Appouyi Albert val­
lás- és közoktatásügyi miniszternél dr. Koni- 
lóssy Ferencz pozsonyi piépost vezetésével. A 
küldöttségben részt vettek : Popovics Sándor 
államtitkár, Sziklai/ Ottó orsz. képviselő, Pácai/ 
Gábor kir. tan, főorvos, Vlltkovies Sándor jog- 
akadémiai tanár Pichler 11. Alajos lapszer­
kesztő. A küldöttség nevében Kom loss// Fe­
rencz pozsonyi prépost arra kérie a minisztert, 
hogy Pu/.si nv városának juttassa a harmadik 
egyetemet, mert ennek a varosnak vau hozzá a 
legtöbb törtéueiini jugez.me. Egvetcme volt 
Pozsonynak a múltban is és mint a határon 
íekvü város ntgv szolgaiatokat van hivatva 
tenni a magyarság érdekéi :i. Gráf App 0)11/1 

kultuszminiszter válaszában kijelentene., h* gv 
ebbvn a r.agyfoutosságu kérdésben mindezi-leig 
még nem döntött, határozott iretet t« hát 
semmi irányban nem t*-het, csupán azt jelenti 
ki, hogy a legnagyobb jóindulattal fogadja kí­
vánságukat és biztosítja a pozsonyiakat arról, 
hogy ennek a kérdésnek eldöntésénél ecryedül 
és kizárólag a közérdek fogja irányítani. — A 
küldöttség ezután Molnár Viktor államtitkárnál 
tisztelgett, kit szintén ügy tik támogatására kér­
tek fel. Innen a képviselőházija mentek, ahol 
Wekerle Sándor miniszterelnöknél kérték ügyük 
támogatását. A miniszterelnöknek is Komlóssy 
Ferencz. pozsonyi prépost adta elő a küldött­
ség kérelmét., amire Wekerle Sándor miniszter­
elnök kijelentette, hogy bár elismeri azt, liogv 
Pozsony város jogcziim't a harmadik vgv<-tőm­
hez nagyon sok tényező támogatja, mégis ez 
időben határozott ígéretet vbb“n az irányban 
no ui tehet.

Az osztrák kereskedelmi miniszter ahadsereg- 
száliitásokrúl. Az osztrák képviselühúz mai üié- 

I són — mint Jlécsböl táviratozzak — Porst he­
re-kodéi mi miniszier válaszolt a had-- -n-g ré­
szér«: szükség.«-; szállításoknak Ausztria «ős Ma- 
gvarorszag köz.'Ut i megoszíá-'ára vonatkozó in- 
terpí ilá<v.i< r::. Kijelenti, hogv az erre vonat­
kozó egyezmény obj*«kt;v biiálata csakis a kér­
dő- törtéin-ti í I * j I i”m tekintet véve lehetsá-
g • Emlékeztet Magyarországnak hosszú éveken 
át kieljU-tt azon törekvésén1, hogy a maga ré­
szére minden körülmények között a kvóta ará­
ny drei biztosítsa a hadsereg részére szükséges 
sz.átiii:á-'okat, különö-i-n ipari téren. A hadügvi 
vezetőség saját Képein készült szükségleti 
czikk' i; azon államterület kvótájába számíttas­
sanak be, ahol a telep"!; vannak. E törekvés 
1‘JÜl. évben döntő sikerrel járt, aincnnviben a 
magyar kormány és a hadügyminiszter, vala­
mint. a tengerészeti parane-nok között eziránvu 
megegyezés jött létre, amiről az osztrák kor­
mány e-ak utólag értesuir. Az akkori osztrák 
kormány azonnal tiltakozott tz- ii megái a- 
[" «iásuk eilen, am« ivek Ausztria szempont ú­
ból ki nem elégítő állap« «tot tere Hitettek.
Az IVfHi. évi februári egyeznn’-ny jelentékeny» 
változtatott ••:•:*•.í állapotukon, amelyek miatt az 
utóbbi években az osztrák gyáriparosok ismé­
tel-eu reklamáltak. A változás abban állott, 
hogy a magyar kormány lemondott arról, hogy 
a katonai t* 'epe!a*:i fizetett munkabérek be­
számíttassanak «ős hozzájárult ahhoz, hogy az 
ipái i c zik kel; szállításában álló kumponzáczió 
k'.iriat' ztassék. A min;sz.t«-r kiemeli, hogv a 
kormány az osztrák ipar álláspontjámd; védel­
mében elsősorban az összes kompenzácziók ki- 
kapc^ '«..i-ára i-reked«*: T. Termény..n*in 
-ik« rült, hogy Magvar..r^zái', « di.ligi sokkalta 
k-' lv« /Őbb állá-pontjától ily messzire távozzon. 
E.'Vt beőo :i tekintettel a magyar ipar lejiö«lé­
sére, Ifin szabad a kompi i.zneziú kérdés« nej; 
oly me.wet"rjedó hatást tulajdonítani. Más­
részről óva int a minis.u-t attól a l- t -gó-t !, 
mintha a l;oinp";;/.áezio-pr«)gramin Kntartá-a 
mm-ien körülmény"!; között iparunk hánánvára 
válnék. Miután a hompenz.áiv.iő-] rogramm J 
i"lje-« n kikapcsolni n« ::i Iv.n-!" r. az osztrák 
korai.mv oda t öreked"tt, hogv a komj>«mz uzió- 
határol; lehetőleg pontos meghatározását érje el, 
de figyelemmel keueti leírnia liadiigvinini-zténuin 
katonai adminisztratív sz«-:-vezet"!«:. A miniszter 
ezután kiemeli, hogy az uj egyezmény, eltekintve 
attól, hogy u munkabérek nem számíttatnak fel, 
már annyiban is javítást töntvt fel, hogv az 
osztrák keresi« «leírni miniszter is gyakorolhatja 
a szállítási rzikkek eredete, valamim a szállítá­
sok nyilvántartása ügyében az clkmőrzést. holoit 
ez (tikiig csakis a magyar kormány joga volt. 
A miniszter ezután kifejti azon okokat, miért 
nem terjedt ki az egyezmény a mezőgazdasági 
termékek szállítására is és a hadügyminiszté­
riumnak deczember 15-én kelt átiratát közli 
a házzal, a mely konstatálja, hogy a munka­
bérek beszámítása, valamint a kompenzácziók 
tárgyában a hadügyi vezetőség és az osztrák 
kormány között teljes megegyezés jött létre. A 
miniszter végül arra kéri a mázat, hogy legyen 
meggyőződve arról, hogy a kormány nemcsak 
a megegyezésben foglalt rendelkezések pontos 
keresztülvitelére fog ügyelni, hanem a megegye­
zés kiépítésére is az osztrák delegáczió ülésein 
elhangzott kívánságok szellemében buzgón töre­
kedni fog.

A ház ezután folytatja t. költségvetési provi­
zórium első olvasását.

tójogi bizottságba delegált tagjai is letették 
tisztüket. Ezt a példát fogja követni Schünburg 
herezeg és vele együtt pártjának bizottsági tagjai 
is. Ilyen körülmények közt az urakháza a hol­
napi üléseken előreláthatólag uj bizottságot fog 
választani. Ha aztán az urakháza hajlandó enne): 
a bizottságnak csupán szóbeli jelentése alapján 
belemenni a tárgyalásba, akkor a választói 
reform és a numerus klauzus második olvasá­
sával még elkészülhet karácsony előtt. Lehetsé­
ges, hogy a pénteki ülésen befejezik a két ja­
vaslat második olvasását s ebben az esetben a 
képviselöház pénteken esti ülésre fog összejönni, 
hogy sürgősen letárgyalja numerus klau- 
ziidt: igy azután az urakháza szombaton bevé­
gezheti a harmadik olvasást. Érdekes, hogy a 
középpárt is — az egyházíejedeiinek pártcso­
portja — a pluralitás ellen foglal állást. Előre­
látható, liogv a választói rAurni körül iámadr 
küzdelem teljesen meg fogja változtatni a párt- 
aranyokat "S a pártok alakuhVát az u ráki iájá­
ban. A holnapi ülés az urakiiázában, amelyr ő 
elébe politikai körökben feszült kiváncsi.-ággal 
néznek, rövid lesz, a döntés pedig a pénteki 
ülésen fog bekövetkezni.

Az urakháza három pártja — mint Bt« - 
bűi tuviratozzák - nagy többséggel ebv- 
ívftr a p'inciliiásl és elejtette <rj a kövcT.- 
lésL hof/y a nin/ienis clausus! maijában a 
rálaszl ól t örvény javaslatban inon / ík ki. 
Ezt a határozatot az alkotmányj.árt •>*» .szói­
val 11 ellen, a középpárt -ö szavazattal 7 
ellen, a jobbpárt pedig kétharmad, szótöbb­
séggel hozta meg.

Az urakháza megelégszik azzal, ha a 
numerus eutusust külön törvény javaslatban 
biztosítja a kormány. A mai határozat kö­
vetkeztében Áttuspe/'f/ Károly here zaj. az 
alkotmány párt. és Schönbiwj herezeg a 

\ középpárt elnöki■ lemondott tisztéről es okét 
párt választ {/bizottsági huj iái is KIM lék 
meybizatásukat. Most tehát már csak a nu­
merus ekiiisus biztosítása vau hátra s e 
végből ma este miiiiszt'-rtanáes volt, amely 
után báró l»«-ek minisztendnök tárgyalá­
sokba bocsát kozott az urakházabeli pártok 
vrzetőivel. Az uiukháza holnapi ülésén 
meyválasztják az uj bizottságot, amely mind­
két javaslatról már pénteken jelentést fog 
a plenum elé terjeszteni.

A politikai helyzet Szerbiában. Mi jó; ovies 
volt londoni szerb követ a Ion-lőni Tribune 
egyik munkatársának a következőket mondta :

— ikirínily furcsán hangzik is, de eg-őszen 
bizonyos, hogy Belgrűdban komolyan foglalkoz­
tak azzal a gondolattal, hogy n cuiiuaughti her- 
czegvt ülte*.-ók ;i szerb trónra. Tavaly két 
belgrádi küldöttség keresett föl engem, hogv 
ezzel a tervvel való szimpátiáját, kifejezze. Meg­
magyaráztam látogatóimnak, hogv semmi kilátás 
sinc< arra. hogy Szerbia angol heruzoget kapjon 
királyul s megjegyeztem, hogv esik nevetsé­
gessé tenném magamat, ha «?zt az vgvot az an­
gol udvar «-lé terjesztőn ni. Az angol udvarnak 
ilyen kérdésben való vbelkcd«-wt azzal illu<zt- 
i a! t.. ni iv*k:k, it «.Igy az cdiugb.ii'gi L«-rezeg annak 
idvjő-n \a .-zau:asiiútta a g.*:* g trónt, p.-öig hát 
*'z . U":t nu-v - n annyira v< nvl bemoeskitva, 
mint a mienk s biztosabb és hók- sebo ural- 
k -"iás kínálkozik rajta. M-'gmondtaui láíngntóim- 
n ik. hogv Edvárd király soha sem • gveznék 
bele abba, hogy angol herezeg üljön a szerű 
trónra s ezért meg is tagadtam « be a a «ioiog- 
ban \ «ó közbenjárásomat.

M :c3 ezut án előadta az u. .* dr gv
Péter kiiály m-pszerütí- nsége "gvre jobbra ter­
jed s hogy a passzivitás politikáját, a mely 
neki irányadó, általánosan elítélik. Az a i«ölte­
vés, hogy Péter királynak része volt Sándor ki­
rály meggyilkolásában, nein felei meg a való­
ságnak, de az sajnos, igaz. hogy a király a 
gyilkosokra támaszkodik, az ő t;m:i--sul:::i keresi 
s az ö javaslataikat mégha!!gu- ja. Azt !• : t 
mondani, hogy Szerbiában tit!;-.s miniö-őuj.i 
uraikodik, amelynek tagjai a kirád gvi!.;o- n. 
Péter király korához képest nagyon öreg é; te­
hetetlen aggastyán. A mi államtér;iáink nézete 
szerint, mondotta Mijátovics, meg kellett volna 
látogatnia Pétervárt, Bécset, Parist és Rómát, 
de mindeddig még erre nem tudott vállalkozni. 
Ferdinand fejedelem és György görög kirá.lv 
mindcuképen támogatják országuknak vz európai 
hatalmakhoz való jó viszonyát, inig ellenben 
Péter király semmit sem tesz és otthon ül. Mi 
Londonban élő szerbek nagyon jól tudjuk, hogy 
a Balkán-félsziget súlyos politikai válság előtt 
áll s ezért minden szerb hazafinak az a köte­
lessége, hogy az ország erejét lehetőleg kon­
szolidálja.



EGYETÉRTÉS Csütörtök, deczember 20,

Felhívás előfizetésre.
Az nj év közeledtével bizalommal for­

dulunk a magyar közönséghez, hogy jó­
akaratát kérjük az Egyetértés számára 
A negyvenegyedik évfolyam küszöbén 
azzal a kijelentéssel ajánljuk figyelmébe 
lapunkat, hogy az Egyetértés ezután is 
igyanaz marad, ami eddig volt ■ a negy- 
•’nnvolezas eszmék, a politikai és gazda­

sági önállóság harezosa, a szabadelvüség 
zászlóvivője. Az Egyetértés törhetetlen 
kitartással, nem ingadozó következetesség­
gel küzdött ezekert az ideálokért. Küzdeni

ezután is. Ugyanaz a teljesen függet- 
en, batorszavu sajtó orgánum maradunk, 

akik eddig voltunk.
Reméljük, hogy a közönség szeretete 

ts támogatása most sem marad e! mel­
lőlünk, hogy az Egyetértés re uj elő­
fizetést nyitunk. Négy évtized alatt ez a 
szeretet és támogatás a napi sajtó törté 
netében páratlan hűséggel tartott ki 
mellettünk. Históriai mait áll mögöttünk, 
melyben hivatást teljesítettünk. Fontos 
feladatok várnak ránk a jövőben is. Addig, 
aniig n teljesen önálló magyar nemzeti 
állam kiépítve nincs, az Egy etér tés-nek 
még mindig van missziója s mi a múlt 
nagy hagyományait folytatva, készek va­
gyunk ennek a missziónak lankadatlan, 
megalkuvást nem ismerő teljesítésére.

Az Egyetértés a legnagyobb, legjob­
ban szerkesztett magyar napilap. Hirszol- 
gálata elsőrangú. A vidék és a külföld 
nagyobb városaiban levelezőink és tudó- 
silóink vannak, akik minden nevezetesebb 
eseményről azonnal értesítik lapunkat.

Politikai czikkeinket elsőrangú pubii- 
ezisták írják. Hírneves politikusok, kitűnő 
stilmüvészek, akik kezüket a közélet üt- 
erén tartva, minden politikai és társa­
dalmi eseménynyel kapcsolatban híven 
beszámolnak lelkűk legbenső meggyőző­
déséről.

Szépirodalmi rovatunkban a gyönyör­
ködtető, értékes közlemények alatt a ma­
gyar irodalom legjobban hangzó nevei 
szerepe nek.

Közgazdasági rovatunkat kitűnő szak­
emberek szerkesztik, úgy, hogy olvasó­
közönségünk a legavatottabb toliakból kap 
az ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági élet 
eseményei felől tájékoztatást.

Rovataink a közönség érdeklődésének 
egész körét felölelik, színesek, változa­
tosak.

Előfizetőink azon kívül, hogy az Egyet 
értés mindennap bekopogtat hozza mk 
havonta, kétszer ingyen kapják a He­
vesi József szerkesztésében megjelenő ki­
tűnő képes folyóiratot, a .Magyar Szu- 

mely egyike a legrégibb s legjob­
ban szerkesztett magyar szépirodalmi la­
poknak.

Előfizetési árak

a magyar korona országaiban és Ausztriában
Egész éwre 40 K, | Negyedévre 10 K.

Fél évre 20 K I Egy hóra 3 K. 60 «.

Lelkészeknek, tanároknak, tanítóknak
Egész éwre 28 K. | Negyedévre 7 K. 
Fél éwre 14 K. I Egy hóra 2.40 K.

Szerkesetöség és kiadóhivatal:
* lilapest, iV., Vármegye-utcza II. szóm,

ahová a2 elohzetéci penzek küldendőt.

ÚJDONSÁGOK.

Andrássy Gyula a tüdőbetegekért.
— Morbus hunyaricus. —

A tuberkulózis ellen való nemzetközi vé­
dekezés terén Magva rország két dologról 
volt nevezetes. Először arról, hogy a tüdő­
betegek százalék száma itt a legnagvobb 
fí ez a szám nem. hogy fogyna, hanem 
inkább gyarapodik. Másodszor pedig arról, 
hogy mig minden kulturország megfe-szi- 
tetr erővel védekezik a tüdővész ellen, ad­
uiig Magyarország a kulturnáeziók mögött 
ezer mértföldre, barbár országok nívóján 
baktat a tuberkulózis ellen folyó ak- 
czióban.

Ennek a két. szomorú nevezetességnek 
köszönhető, hogy a tuberkulózis joggal és 
okkal viseli ezt a nevet: morbus hungari- 
|.U3. Magyar-betegség.

Nálunk még mindig indolens nemtörő­
dömséggel nézzük az ország-sorvasztó 
vészt. Még mindig az a hit uralkodik, 
hogy akinek a tüdejét már megtámadta a 
vész. az ugv is menthetetlen. Nálunk még 
min-lig nem értik meg, hogy a tüdővészes 
betegek észszerű kezelése, internálása mind­
nyájunkat érintő közérdek, mert a rettene­
tes betegség nem csak azok veszedelme, a 
kik benne sínylődnek, hanem azoké is, a 
kik a betegekkel egy környezetben élnek.

Azért volt mérhetetlen bűnös könnyel­
műség az, hogy eddig teljesen elhanyagol 
tűk a tüdővész elleni védekezést, Mig mi 
ifibe tett kézzel késlekedtünk, a nyugati 
államok, főleg Németország, Francziaor- 
szág s a sorban legelöl : Anglia szanató­
riumokat építettek, gondoskodtak arról, 
hogy kellő számú orvosi rendelő intézet 
álljon a, szegénysorsu tüdőbetegek haszná­
latára- És nem maradt el az eredmény : 
alig két évtizedes lelkiismeretes munka 
után, a tüdőbetegek halálozási arányszáma 
lényegesen csökkent, annyira, hogy a mai 
arányszám csak csekély tört száma a régi 
haláíozási százaléknak. Az egykori és mai 
százalék összege közt levő különbség az 
életben egy sereg ép, egészséges embert 
jelent, a ki a védekező akezió nélkül ma 
a sírban porladoznék.

Nálunk Müller Károly egyetemi tanár

indított a kilencevenes évek folyamán a 
tuberkulózis ellen akcziót. Az ő kezdemé­
nyezésének köszönheti létét e budapesti 
sz génysorsu tüdőbetegek Szanatórium 
Egyesülete, mely magyar földön is hadat 
üzent a tuberkulózisnak.

A hadviselés azonban sajnos nem sok 
eredménynyel járt. A drága, költséges 
akczióhoz hiányzottak az anvagi eszközök. 
A legnagyobb örömmel halljuk azért, hogy 
ezentúl ezek is meglesznek. Gróf Andrássv 
Gyula belügyminiszter megértve a tüdővész 
elleni védekezés jelentőségét, végtére sza­
kított az eddig dívott indolens rendszerrel, 
és hathatósan segélyére siet a Szanatórium 
Egyesület munkájának.

A Szanatórium Egyesület már régóta 
tervezte, hogy Budapesten is állít olyan 
rendelő-intézeteket, a milyeneket külföldön 
régebben létesítettek már a gyógyítható 
tüdőbetegek védelmére. Ezek az intézetek 
orvosi tanácscsal, orvossággal, s ha kell, 
étellel is ellátják a hozzájuk forduló tüdő­
beteget, azonkívül az intézet megbízottjai 
lakásán is meglátogatják a beteget, hogy 
az egészségre szükséges intézkedéseket 
megtegyék, vagy megtehessék.

A Szanatórium-Egyesület azonban anva- 
giak _ hiánya miatt kénytelen volt 
mindig továbbhalasztani terve megvalósu­
lását, mig most gróf Andrássy Gyula bel­
ügyminiszter felfogta a mozgalom jelentő­
ségét és elhatározta, hogy az intézményt 
államköltségen magteremti.

A rendelő-intézetet a Józsefvárosban ál­
lítják föl, ahol már meg is vásárolta a sziik- 
ségos épületet. Az intézet vezetésével a 
miniszter a Szanatórium-Egyesületet bízta 
meg, amely tegnap tartott gyűlésén dr. 
Korányi Frigyes, dr. Liebermann Leó, dr. 
Korányi Sándor és dr. Bókav János egye­
temi tanárokat, dr. Magyarevics Mláden 
tiszti főorvost, dr. Adler Zsigmond királyi 
tanácsost, dr. Tauszk Ferencz szanatórium- 
egyesületi főtitkárt és dr. Kuthy Dezsőt, 
az Erzsébet-Szanatorium igazgató-főorvosát 
küldte ki, hogy a belügyminiszter megbi- 
zottaival megtárgyalják a rendelő-intézet 
tennivalóit. A rendelő-intézet január elején 
valószinüle'_r meg is kezdi áldásos munkás­
ságát s ettől kezdve jövő évre sok száz 
és ezer tüdőbeteg fogja köszönni Andrássy 
humanizmusának visszanyert egészségét.

— Személyi hir. Frigyes főherezeg és neje 
Izabella herczegnü. valamint leányai Henrietta. 
Gabriella és Izabella töherczegnők ma délután 
ti órakor Becsből Pozsonyba utaztak.

Ferdinand bolgár fejedelem több napi tar­
tózkodásra a mecklenburg-schwerim Vili grádi 
kastélyba érkezett.

— Udvari ebéd a czár nevenapján. A
czár névnapja alkalmából ma délután hat 
órakor a budai királyi várlak uj ebédlőjé­
ben udvari ebéd volt. am,.-ken a királyon 
kivid resztvettek: József főherezeg. Uras 
sov herezeg orosz nagykövet. Marcsenko 
ezredes katonai attaséval, Bolkine és De­
midov követség! titkárokkal és Licow bu­
dapesti főkonzuliak dr Wehrte Sándor 
miniszterelnök, báró Aehrenthal és báró 
Burián István közös miniszterek, gróf 
Csekonics Endre, gróf Eestetics Taszító, 
gróf Széchenyi Gyula zászlósurak, báró 
Eejérváry Géza testőrkapitány, gróf L'ex- 
küü-G-íjllenband lovassági tábornok, had­
testparancsnok, gróf Apponyi Lajos magyar- 
országi udvarnagv. gróf Paar lo­
vassági tábornok és báró Bolfras 
táborszernagy főhadsegédek, Spányik őr­
nagy és Schaaffgotsi he őrnagy szárnvse- 
gé'lvk, di-. Kerzl vezertürzsorvos, Dciru- 
váry udvari tanácsos, Podhoránszky alez­
redes, Margutti őrnagy szárnysegéd, gróf 
Batthyány Béla százados, szolgálattevő ka­
marás, a testőrparancsnokok és az őrpa­
rancsnok. Ebéd közben a király, aki orosz 

aornagyi egyenruhát viselt, a következő 
felköszöntőt mondotta II. Miklós orosz 
ezárra:

— Je bois á la santó de Mun eher ami 
et írére Sa Majesté l'empereur Nicolas.“

A felköszüntő után a király kocezintott 
a balján ülő orosz nagykövettel. Az egész 
társaság állva hallgatta meg a felhörszün- 
töt, a szomszéd teremben elhelyezett 38. 
gyalogezredbeli zenekar az orosz himnuszt

tas hájból. A gyósmeortartáson Bejelentek n
Magyar Tudományos Akadémia tagjai hősül: 
gróf Teleky Géza titkos tanácsos, Heinrich 
Gusztáv főtitkár, Bauer Imre osztály titkár, 
Beöthy Zsolt, "Vargha Gyula, Ortvay Tivadar. 
Eiedt Frigyes, Földes Béla, Gaál Jenő, Keiner 
János. A publiezisták közül ott voltak: báró 
Raas Ivor és Szatmári Mór országgyűlési kép­
viselők, Mezei Ernő, a Hírlapírók Nyögd ijinté- 
zetét Fekete Ignácz képviselte, a Pesti Naplót 
Surányi József, Pásztor Mihály és Marich 
Ágoston s ott volt még Halász Sándor minisz­
teri tanácsos és Justh János országgyűlési kép­
viselő.

A szertartás az egyházi énekkar gyászéneké- 
vei. kezdődött Lazarus főkántor vezetése alatt, 
majd dr. Hevesi Simon főrabbi búcsúztatta el 
az elhunytat magasszárnyalásu beszédben s is­
mét n. kórus énekelt. Most dr. Csánki Dezső 
lépett a Hírlapírók Nyugdíjintézetének neinzeti- 
szinü selyemtakarójával boritett koporsó mellé 
s a Magyar Tudományos Akadémia nevében 
szép beszéddel búcsúztatta el Acsádi Ignáczot.

■ Tisztelt gyászoló közönség ! igy kezdte 
— előttünk, földünjárók, halandó emberek előtt, 
legtöbbször a megdöbbenés és szomorúság, a 
szenvedés és fájdalom s az örök válás szimbó­
luma a koporsó, de aki nem csupán a türékenv 
anyagot. Látja, hanem az ideálokat s a szellemi 
élet törvényeit is keresi, vigasztalást is találhat 
a koporsó szomorú szemléletében, az abba zárt 
munkásélet tartalmában és eredményeiben. Ezt 
a vigasztalást nyújtja nekünk az Acsádi Ignácz 
koporsója is. U mint hisztorikus, végig nézte a 
középkorban ezt a régi elnyomatást, lelke mé­
lyében átérezi és müveiben is visszatükrözi 
azt es ebből kifolyólag ahol teheti, mindenütt 
tudatosan vagy öntudatlanul, az elnyomottak és 
gyengébbek pártjára áll. így fogta pártját az 
Árpád-kori magyar királyi méltóságnak a ha­
talmas teljességében pompázó pápasággal szem­
ben : azután a protestantizmusnak : majd az 
elnyomott, magyarságot vezető szabadsághős 
Bocskainknak, Thökülieknek, Rákóczinknak, 
Kossuthoknak, az idegen vagy abszolút hatalom 
gőgjével és erőszakoskodásával szemben. Nem 
véletlen azért, bogy a magyar társadalom leg­
alsóbb, kevés joggal biró, de annál több teher­
rel és szenvedéssel sújtott részének, a magyar 
jobbágyságnak történetét is megírta s hogy 
müvei közül az a legkiválóbb, mely Magyar- 
ország három részre oszlásának történetét "tár­
gyalja, amelyben a széttagolt és magára hagyott, 
leggyöngébb Magyarország legszigorúbb képét 
tárja elénk. Kedves halottunk ! Végig néztem 
hosszas, nehéz szenvedéseidet s bámultam lel­
ked erejét. Azért, midőn koporsódra leteszem a 
Magyar Tudományos Akadémia bucsukoszoru- 
jút és mint barátod örök, nagy utadra bocsát­
lak. elmondhatom : „Becsülettel megvívtad har- 
ezodat !« Acsádi Igniíez, kedves társunk, bará­
tunk, Isten veled 1 Pihenj csendesen !

— Vasúti összeütközés. A Budapestről 
Gráezba menő 824. számú gyorsvonat, mi­
kor elhagyta Körmend állomást, az állo­
másiul számított első őrháznál hibás váltó- 
igazitás következtében nekiment a német- 
újvári szárnyvonal vonata mozdonyának. 
Az utóbbi mozdony fűtője és vezetője le­
buktak, a mozdonyvezető karján, a fütő 
pedig gyomrán sérült meg. A mozdony 
teljesen hasznavehetetlenné vált. A gyors­
vonat mozdonya kevésbé rongálódott meg, 
ellenben a kocsik közül egy teljesen el­
pusztult, három pedig hasznavehetetlenné 
vált. A gyorsvonaton alig voltak utasok 
és senki sem sérült meg. A vizsgálatot 
megindították.

— Postások mozgalma. A kincstári posta és 
távirda tisztviselők mozgalmát illetőleg Kossuth 
Ferencz kereskedelmi miniszter az összes kerü­
leti posta és távirdaigazgatóságoklioz rendeletét 
intézett, a mely megnyugtatja a személyzetet, 
bogy a miniszter ezéiravezető intézkedésekkel 
kíván oda hatni, hogy a személyzet, teljes biz­
tosítékot nyerjen az iránt, hogy ügyével a mi­
niszter alaposan foglalkozik és minden lehető 
módot megkeres arra, hogy a jogos, méltányos 
kívánalmuk kielégittesenek.

játszotta, amelyet szintén állva hallgattak 
végig.

— Báró Henge miiller nagykövet. A király 
hengervári Hengetmiiller László belső titkos 
tanácsosnak, a washingtoni rendkívüli és meg­
ható mázott nagykövetnek, valamint törvényes 
utódainak, a külügyi szolgálatban szerzett ki­
kiváló érdemei elismeréseiül a magyar bárói 
méltóságot adományozta. A kitüntetésről szóló 
királyi kéziratot mai számában közli a hivata­
los lap.

— Kossuth Ferencz egészséges, Ör­
vendve jelenthetjük, hogy a beteg keres­
kedelmi miniszter állapotában a javulás 
annyira haladt, hogy ma az ágyat, el is 
hagyhatta. Kossuth Ferencz a délelőtt leg­
nagyobb részét dolgozó szobájában Íróasz­
tala mellett töltötte és a látogatásokat ki­
véve minisztériumi ügyeken dolgozott, 
közben pedig referáltatok magának. Házi­
orvosa, Mittler Kálmán egyetemi tanár, ki 
a, délelőtt folyamán meglátogatta a beteg 
minisztert, ürömmel konstatálta az általá­
nos javulást, de a legnagyobb nyugalomra 
intve, kijelentette, hogy néhány napig a 
szobát kell őriznie. Látogatást tettek a 
miniszternél a délelőtt folyamán Eötvös Ká­
roly országgyűlési képviselő, Szalay Péter 
államtitkár, az egész posta- és távirda ne­
vében, Szüry János miniszteri osztályta­
nácsos és Lázár műszaki tanácsos. A mi­
nisztert ma meglátogatta Ouroussoff Leó 
herczeg orosz nagykövet is, valamint 
Martchenko vezérkari ezredes, katonai 
attasé és Emidoff Elin nagykövetségi 
titkár.

— Acsádi Ignácz temetése. Tudósok és 
publiezisták nagy részvétele mellett temették 
el ma délelőtt dr. Acsádi Ignáczot, a jeles tör­
ténetírót és publiezistát a Lónyay-utezai halot-

— Öngyilkos alezredes. Ma este félhét 
órakor a kassa—budapesti vasúti sínpár 
között Kassa mellett egy borzalmasan ösz- 
szeroncsolt holttestet találtak. A holttest 
feje a sín-pár mellett hevert, mig a dara­
bokra üsszeronesolt test a vágányok között 
volt. A nyomban kivonult rendőrség meg­
ái lapította. hogy a holttest Biju Miklós 34. 
gyalugezredbjii alezredes holtteste, a ki va­
lószínűleg öngyilkossági szándékból feküdt 
a Kassáról Miskolcz felé haladó vonat elé. 
Az alezredes tettét anyagi zavarok miau 
követte el. A holttestet beszállították a 
kassai helyőrségi kórházba.

— Pénztári zavarok Lúgoson. A lúgost jö­
vedéki hivatalban L-ekutz idispán váratlanul 
megjelent, a pénztárt lezárta és a kulcsokat ma­
gával vitte. Rövid idő múlva visszatért a hiva­
talba és a pénztár rovancsolásához fogott, mi­
közben a pénztáros jelentette, hogy a hivatal­
ban lévő pénztáron kívül még más helyen is 
van 3000 koronát meghaladó összeg. Az uli>- 
páu meggyőződött a kijelentés valóságáról, 
azonban a vizsg lat kiderítette, hogy az alispán 
első távozása után helyezték el hamarjában a 
300O koronát, kinek erélyes fellépésére Antalffy 
pénztáros bevallotta, hogy ő és Biriescu iünök 
is a pénztári készletekből saját szükségletükre 
gyakran 3—400ü koronát vettek ki és használ­
tak fel. A hó végén aztán mindig visszahe­
lyezték a pénzt. Az alispán e miatt tett dor­
gáló szavai után az igazgató, a pénztáros és az 
ellenőr állásukról azonnal lemondottak. Az ed­
dig megállapított hiányt rögtön fedezték, 
csak a rovancsolás végeredménye fogja megál­
lapítani, nem hiányzik-e nagyobb összeg.

— Újabb merénylet Oroszországban.
Nulla dies sine linea. Nem múlik el nap, 
hogy Oroszországban újabb szenzácziós 
merénylet ne fordulna elő. Szmolenszkben 
tegnap ismeretlen férfi merényletet köve­
tett el Urusok herczeg, a nemesi kaszinó 
marsallja ellen. A herczegre a merénylő 
többször rálőtt s azután elmenekült. A her­
czeg sérülése nem halálos. Lodzban ma dél­
előtt, Zrsanovski ezredes, rendőrfőnök ko­
csin az orthodox székesegyházba ment is­
tentiszteletre, két bombát vetettek kocsija 
alá. Csak az egyik bomba robbant föl. da­
rabokra törte a kocsit és lábán súlyosan,

megsebesített# a rendőrfőnököt A kísérő 
lovasrendCrők közül egy meghalt, ketten
megsebesültek. A kocsis és még egy gya­
logos rendőr is megsebesült. A két ló 
elpusztult. A merénylők elmenekültek.

— Sztrájkoló matrózok. Livornóban, Genus­
ban és Porto-Feraióban az összes gőzösök meg­
szüntették a szolgálatotaz alkalmazottak sztrájkja 
miatt. A postaszolgálatot torpedóhajók végzik.

— Fehér Ipoly betegsége. Közöltük, 
hogy Fehér Ipoly pannonhalmi főapát be­
tegen íehszik a Herzel-szanatoriumban, 
ahol műtétnek vetette magát alá. A beteg 
főapát állapota,, mint értesülünk, örvende­
tesen javul. Már látogatókat is fogadha­
tott. Legutóbb meglátogatták Vaszary Ko­
los herczegprimás nevében dr. Kohl Medárd 
püspök, József főherezeg megbízásából gróf 
Batthyány Béla szolgálattévő kamarás, to­
vábbá Várossy Gyula kalocsai érsek, JT-las- 
sics Gyula, a közigazgatási bíróság elnöke, 
gróf Széchenyi Miklós győri püspök, 
Loskay Gábor tábornok, báró Splényi Ödön, 
báró Malkomesz Gyula, báró Bosner Ervin. 
Eollányi Ferencz jaki apát, Nemes Antal 
pápai prelátus és még számosán.

— Semogyi Aladár interpelláeziója. Somogyi 
Aladár képviselő, egy ma tett interpelláeziója 
során, támadván a „Budapesti Kér. Ált. Beteg- 
segitö Munkáspénztári'-, megtámadta az abbáziai 
munkás-gyógyteleppel kapcsolatosan dr. Gold- 
ner Adolf orvost is. Az utóbbi a következő so­
rok közlésére kért, fel bennünket.

Mikor Somogyi képviselő támadásával elő­
állt, az én személyemet s a gyógytelepet ille­
tően teljes tájékozatlanságot áruit el. Nem 
tudom, hol vette az informáczióit, de azok — 
ha nem tendencziózusak — hát legalább is 
tévesek. Arról beszélt, hogy „abbáziai szana­
tóriumom“ milyen hiányos felszerelésű s hogv 
mégis az említett betegpénztár tízévi szerző­
dést. kötött velem a napokban, Ezzel szemben 
mi a valóság? Az, hogy ma még — minden 
szépitgetés nélkül magam is bevallom, — 
abbáziai gyógytelepem nem a legmodernebb. 
De épen arra szól az imént kötött szerződé­
sem, hogy a jövőben egy minden igényt ki­
elégítő szanatóriumot építsek és rendezzek 
be. Ma tehát nincs is szanatórium, hanem van 
egy gyógytelep, melyen az üdülésre odukül- 
dütt betegeket, svájezi módra, a tengerparton 
levő villákban helyezem el. De egyébként 
állom a vizsgálatot ma is, az általam alapított 
intézmény minden dolgára nézve, mert csak 
az derülhet ki, hogy a vádak valótlanok. Igaz 
ellenben az. hogy eddigeló nemcsak három 
óven keresztül dolgoztam lelkesen, fáradságot 
nem ismerve, az immár megvalósulás előtt álló 
szanatóriumért, de azt is állíthatom: nem 
volt a mai napig annyi hasznom se, amennyi 
az interpelláló képviselőnek egyetlen napid!ja. 
Eddigelé csak sok-sok ezer koronát fektettem 
he a bizonyára eljövő siker érdekében.

Tisztelettel Dr. Goldner Adolf.
— Ellopott Wertheim szekrény. Haj­

nalban Mesterszállás községben betörtek a 
községházára. A betörők feltörték a köz­
ségháza mellett levő kováesmühelyt is és 
az itt szerzett feszitővasakkal és egyéb 
szerszámokkal a községháza ablakainak 
kifeszitése után kiemelték az ott lévő 
Wertbeim-szekrényt. A betörők a szekrénvt 
magukkal ezipelték és Békés-Szent-András 
határában felfeszitették, benne lévő 25.00U 
koronát a szekrény hátrahagyásával ma­
gukkal vitték a csendőrség nyomozza a 
tetteseket.

— Egy szabadsághős hrlála. Szenttamási és 
szulánezvári Szalánczy Sándor 1848—ls4«-iki 
honvédlovassági főhadnagy, majd magv. kir. 
honvédszázados e hó 11-én hetvenhárom éves 
korában, hosszas szenvedés után meghalt Cser- 
nún. A megboldogult egyike volt azoknak az 
izzóvérü, hazaszeretettől lángoló gyerekembe­
reknek, a kik a szabadságharez kitörésekor ott­
hagytak az iskolát, hogy a csatamezére sie.s-

Mint Bem hadsegéde, 17 éves korában tizen­
három csatában vett részt, a nagyszebeni Teréz- 
árvaíiázat, önfeláldozásával megmentette, miért
dicséretet és hadnagyi rangot nyert.. Az 1848_
184V-iki események lezajlása után a közös had­
sereghez vették iöl, hol 1870. évi november 
hó elsején lovassági föhadnagygyá nevez­
ték ki. 1872-ben díjtalanul a Marien Kranz 
érdemrendet kapta hü szolgálata elismcré.-eül. 
Egy év múlva a honvéd lovasság szabadságolt 
állományában századossá léptették elé. A-rc- 
koréban visszavonultan Csornán, szerető leány: 
Csernay Arpádné, zületetr Szalánczv Eugénia 
és fúróin unokája körében találta fel a~ jól 
megérdemelt nyugalmat. Daliás szép alakja ro- 
konszeuves előzékeny modora, mindenki előtt 
kedvelttó tették.

— Gyilkos íüldesur. Ballay Sándor kü- 
tegyám földbirtokos Benku József nevű 
béresét, mert későn adott enni a tehenek­
nek, úgy megverte, hogy Benkő József 
ma a gyulai közkórházban belehalt sérülé­
seibe. Ballavt letartóztatták.

— Sikkasztó pékinas. Bartosckek Ferencz 
ezukrászinas lurfangos módon károsította meg 
gazdáját, Polesehof Károly Baross-utczai ezuk- 
részmestert, Bartosehek gazdája bélyegzőjével 
és aláírásával ellátott nyugiák és számlák alap­
ján a ezukrász vevőitől több száz korona kész­
pénzt vett fel, az összeggel nem számolt el, 
hanem megszökött. A ezukrászmester ma felje­
lentette inasát a rendőrségen, mely most nyo­
mozza Burtoseheket.

— Népszavazás a Campanile-kérdése 
fölött. A velenczia világhírű harangturony 
összeomlása utámazt óhajtották, hovy a vi­
lághírű Campanile újra fölépittessék. Oly 
roppant összegek gyűltek össze közadako­
zásból erre a ezélra, hogy a hatalmas tor­
nyot újra fölépíthették volna. Ámde kide­
rült, hogy a talajviszonyok nem kedve­
zők. Az építkezést újra, meg újra kellett 
kezdeni; a terveket is meg kellett változ­
tatni s az építkezés lehetősége mind prob­
lematikusabbá lett. A heruze-hurczát Ye- 
lencze lakossága is már nagyon unja, an­
nál inkább, mert. a Márkus-téren a kárnpa- 
nile helye deszka-palánkkal van elkerítve 
a melv az egész teret elcsúfítja. A velen-
ezei község tanács tegnapi illésén épp ezért 
Musatti városi képviselő hangoztatta, hooy 
a lakosság többsége már nem is kívánja" a

katnpenilo újjáépítését s azt indítrányoeite, 
hogy ncpszovasósml dön hálni, vájjon föl­
építsék-e a kampanilti, vagy sem. A Májr- 
kus-tér Musatti szerint elég szép a kam« 
panile nélkül is, de az meg nem enged­
hető, hogy a sok ezer idegen, a ki év« 
ről-évre Yelenczét. fölkeresi, még soká dísz­
telen deszka-palánkoi találjon a gvönvörii 
tér egyik oldalán.

— Zálogházi tisztviselők kinevezése. A ke­
reskedelemügyi miniszter Herczegffy Károly és 
Wagner Gyula zálogházi tiszteket zálogházi fő­
tisztekké, Csury Aladár és Bedő Áron' zálog­
házi segédtiszteket zálogházi tisztekké. Kozma 
Sándor ős Ditrich József zálogházi díjas gya­
kornokokat pedig zálogházi segédtisztekké ne­
vezte ki.

— Összeomlott kétemeletes ház. Mar-
seilleben az elmúlt éjjel rettenetes katasz­
trófa történt, mely sok emberéletet pusz­
tított el. A botanikus kert. közelében levő 
spiritusz-raktár felrobbant, minek folytán 
egy kétemeletes ház összeomlott. Sok em­
ber a romok alá került. Eleiig egy halottat 
és tizenöt súlyosan sebesültet húztak ki 
a romok alól.

— Kivégzett lelkész. Georgia államnak Val- 
doszta nevű városában minap végeztek ki egy 
lelkészt és két fiát,. A lelkész fiaival együtt né­
hány hónap előtt meggyilkolta egyik lelkésztár­
sának két leányát. Rawlingset — ez volt a neve 
a gyilkos lelkésznek — és fiait a minap végez­
ték ki. Rawlings vérfagyasztó ezinizmust tanú­
sított a szomorú aszekueziún. A hóhér már érin­
tette a vállár, amikor még egyre átkozta a vi­
lágot, a bíróságot és az akasztófát körülálló em­
bereket. A hurok a nyaka körül volt, már, mi­
kor még egyszer eikiáltotta magát:

— Örömmel megyek a pokolba, ahol alapo­
san betűtök majd ellenségeimnek!

Fiai nem követték apjukat a gyalázkodás 
terén és fik csendes megbánást tanúsítottak a 
vesztőhelyen.

— Potemkin lázadói. Szr basztopolban 
aküzül a tizenöt matróz közül, kik annak 
idején resztvettek a Potemkin pánezéloson 
kitört zendülésben és Romániába vissza­
térve önkéntesen állottak a bíróság elé, — 
ma egyet négy évi kényszermunkára, a 
többit Lat hónaptól két évig terjedő biin- 
tetőzúszlúaljakba való beosztásra Ítéltek.

— Öngyilkos urinő. Kazanesden Pap mérnök
fiatal felesége szub’imát oldatot ivott s meghalt. 
Öngyilkosságának okát nem tudják. Pap mér­
nök a kuzaaesdi aranybánya gondnoka.

— Elfogott tolvajbanda. A rendőrséghez már 
többször érkeztek feljelentések, hogy a lépcső­
házak szőnyegeit és a rézrudakat ellopják. Eze­
ket a lopásokat egy tolvajbunda rendszeresen 
űzte. Ma aztán sikerült a rendőrségnek a tol­
vajok egyikét, Bartfeld Ármin tizenhétéves la­
katossegédet letartóztatni, aki a Teieky-téri 
zsibáru-piaczon szunyákét árush" *. nmei veket, 
egy Nagvfuvaros-utezai húz lépcsüházából lop­
ták el. Tagadja, hogy ü lett volna a tolvaj. Azt 
mondja, hogy vásárolta a holmit. A rendőrség 
azonban ház.kntatást tartott a lakásán, amelv 
az Angyalföldön van és több lopott holmit talál­
tak. A tolvaj lakatossegédet a rendőrség átki- 
sérte az ügyészséghez,

— A telefon tökéletesítése. A párisi Sorbon- 
nean Haragé egyetemi professzor uj találmá­
nyát, tökéletesített telefonját mutatta be. A 
Virág—Pollák-téle gyorstávirókészü léket olv 
módon tökéletesítette, hogy az aj készülék em­
beri hangot is továbbit és bizonyos jelekkel 
megrőgzit. A jeleket könnyebben lehet elolvasni, 
mint a gyorsírást. A találmánynak nagy gya­
korlati fontosságot tulajdonítanak.

— Ápolónői vizsgák. A Magyar Vöröskereszt 
Egyesület e hó 28-án délelőtt léi tiz órakor 
tartja meg az ápolónő-tanulók vizsgáját a buda­
pesti Erzsébet-kórház tantermében. Ugvan e 
hó 22-cn délután 3 érakor a borsodvármegyei 
Erzsébet-közkórház dísztermében szintén vizsgát 
tart. Miskoiczon a központi igazgatóság képvi­
seletében dr. Farkas László kir. tanácsos, fő­
jegyzőt küldtek ki. Az újabb tanfolyamra ápo­
lónői tanulókat. Budapesten 1907. január 3-án. 
Miskolczon e hó 31-én vesznek fel.

— Sajnos de való. hogy a magvar ipar még 
mindig tulajdonképpen csak a phantasiáuan lé­
tezik - kevés azon ezégek száma, melyek iparunk 
fellendítése közül hathatósan küzremükudne-k. E 
kevesek közé tartozik Stowasser 1. fővárosunk 
e régi hírneves ezége, kir. udv. hangszergyár 
Eme ezég érdeme, hogy immár nem szükséges 
nekünk külföldről hozatnunk hangszereket, mert 
Stowusser-ezég annyira szállitóképes, hogy fel­
veszi a versenyt bármely külföldi uzéggeí ügy- 
annyira, hogy bizony ritka oly hely vau szé­
les e hazában, a hol ne találkoznánk egy-egy 
hangszerrel, moly e kiváló gyárból került ki 
Számtalan vidéki zenekart kizárúiag csakis c 
ezeg szerelt fel teljes megelégedésre. Azonfelü 
felemlítendő a Rukóczy-tárogatú, mely e c?ég 
specziáLitása.

— A fóthi uradalmi tejgazdaság a követke­
zők közlésére kérte lói lapunkat:

, „Tudomására jutott, hogy gróf Károlyi László 
fóthi és káposztá-megveri tejdazdaságínak ezime 
alatt olv tejet is hoznak forgalomba, a melv 
nem ebből az uradalomból származik. Ennek 
folytán a fóthi uradalmi tejgazdaság figyelmez­
teti vevőit, hogy az uradalom csakis lepecsételt 
üvegekben és kannákban szállítja a tejet s az 
üvegekben égetve, a kannákban pedig részint 
préselve, részint ráfestve a tulajdonos, gról 
Károlyi László neve olvasható.«

x Ferencz József keserüviz páratlan hashajtó 
szer.

x A Párisi Nagy Áruházban megkezdődött
a karácsonyi nrgy vásár. Árjegyzék vidékre 
ingyen.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb 10 f.
; x Nemesi czimereket készít, régi és Ivukas 
képeket restaurál Liniiart Vilmos színházi testű, 
féldiszitö, Budapest, VU., Hunyady-utcza 27. sz. 
Telefon: 58—83.

x Fodor-féle vívóterem i Koronuherczeg-ut- 
cza 3. szám alatt a főváros legnagvobb és leg­
jobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
gond fordittatik a gyermek torna és vívására.

x Az előkelő világ kiváló előszeretettel keresi 
fel a Michelstädter utóda Váezi-ntcza 3. szám 
alatti ezipő-aruházut ; magunk is méltányoljuk
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1 ' — v v -^y /v
. a HP’»« bevésve vsnnek *»» fcw kükévé 

tvleq nem léteik. ’ ,y
Jó gyomor! Ha reggel ónként és evés után, 

?«S.P0Wr málnási Sikulia gyógyforrás vizet 
iszik, kitűnő étvágya lesz és gyomorégése is 
elmúlik. Főraktár Budapesten : Brázay Kálmán 
ez égnék .7ózsef-kümt, 37. Kapható gyógvtárak 
drogériák és füszerüzletekben.

x Háziipari csikkek karácsonyi vasalja Va-
dasz-utcza 7. szám alatt megnyílt. Az ország 
különböző vidékein előállított jellegzetes nép es 
készítmények ízlésesen összeállítva mulattatnak 
be. Belépő díj nincs.

x Miért van oly sok utánzata a Réthv-féle 
pemeteíü-czukrkának ? Mivel hatásossága foly- 
rán a közönség kedveli Ara 60 fillér. Réthy 
névre figyelni tessék.

likHS isteatisateletek aeriertásóro Toaafr 
koao törvényjavaslatot. Meanier P41 *16- 
adA a ke mari holnapi filésén terjeszti e]fl 
jelentedéfc. Valószínű, hogy a kamara pén 
teki üióscn fogja tárgyalni a törvénvja 
vaslatot.

Kőzgaedesági táviratok.

Aewyori.

Vizsgálat a honvédmenházban.
— Saját tudósítónktól. —

Lapunkban megjelent leleplezések nyo­
mán a honvédmenház bizottsága végre va- 
1 ah ára mégis megindította a vizsgálatot. A 
bizottság elnöke, Csatéry Lajos miniszteri 
tanácsos e vizsgálat során meggyőződhe­
tett arról, hogy közleményeink nem az el­
csapott szolgaszemélyzet boszumüvéből 
erednek, hanem való tények, melyeknek 
nyilvánosságra való hozatalával a gvütrö 
éhezéstől mentettük meg 48-as hőnvé- 
deinket.

A nagy kihallgatás szombaton délelőtt 
történt a parancsnoki lakás nagytermében. 
Jelen voltak az összes fő és altisztek. Csa­
tári/ Lajos miniszteri tanácsos, a bizottság 
elnöke felszólitocta a jelenlevőket, hogy a 
Ilinek panasza van. az lépjen elő és mond­
jon el mindent. Az elnök szavait néma 
csend követte. Aztán kilépett a sorból két 
ember, aki kijelentette, hogy ők teljesen 
meg vannak elégedve a honvédmenházban 
uralkodó viszonyokkal.

Mondanunk sem kell, bogy ez a kér 
ember azok közül való, a kik eddi*7 is 
ixrtidy szekerét toltak, egyik-másik ked­
vezmény meghá álása miatt. Krudiék 
öröme azonban korai volt, mert felállt egy 
öreg beteges őrmester, ki a menház la­
kói nevében kijelentette az elnöknek, hogy 
amit az Egyetértés megirt, az szóról-szóra 
igaz, bárhonnan kapta is tudósításait. Eze­
ket az igazságokat bizonyítani is tudja, 
de mivel azzal fenyegették, hogv kire­
kesztik a nsenkázböl, nem mer beszélni. 
Csatárv erre kijelentette, hogy bátran be­
szélhet mindenki, mert senkinek bántódása 
nem lesz. Az öreg őrmester erre jegyzete­
ket vett elő és elmondta Csatárvnak azo­
kat a visszaéléseket, melyek a menház ban 
'.örténtek, Krúdy parancsnoksága alatt. 
Jsatárv elnök az agg honvéd előadásából 
■meggyőződhetett, hogy a gyenge, tehetet- 
fen Krúdy Kivett gazdasszonya viszi az 
uralmat a menházbac. hogy’ mily lelkiis- 
meretlenül, arról tanúbizonyságot tehet az 
öreg honvédek üres éléskamrája. Az őr­
mester állításait bizonyította is, úgy, hogy
- satáiy elnök kijelentette, hogy rendet 
fog teremteni minél előbb a honvéd men­
ház ban.

Ha az elnöknek csakugyan szándékában 
van ezt az Augias-istállóját megtisztítani
— mint ahogy hiszszük is — akkor talán 
segítségére lehetünk azzal, hogy néhány 
adattal ismét szolgálunk neki. Tekintsen 
belé az elnök abba a jegyzőkönyvbe, a 
melyet felvettek Breier Zsigmond és Ko- 
leny hadbiztosok a honvédmenházi állapo­
tokról és amely ott van Dobó Béla szám­
tisztnél. Ebben a jegyzőkönyvben foglalt 
adatokból, azt hiszszük, világos képet fog 
nyerni az elnökség és vizsgálatához is be­
cses anyagot kap. Azután ott van özv. 
Zaviansckyé, szül. V ornja Eszter, lakik I. 
kér., Vár, Uri-uteza 18. szám alatt, ez volt 
a menháznak tiz esztendőn keresztül a 
szakácsnéja. Jóravaló, derék asszony, kit 
az öreg honvédek még most is megsirat­
nak. Ezt is Krudiék zavarták el, mert az 
üreg honvédek érdekeit előbbre valónak tar­
totta, mint Krúdy gazdasszonyának kegyét, 
igen becses részletekkel szolgálhat Lend vaj 
kertész is, aki Cj-utcza 36-ik szám alatt 
lakik.

Ha a bizottság mindezeket kihallgatja, 
akkor meg fog győződni arról, hogy az 
öreg honvédek helyzete már igen siralmas 
volt és ha az utolsó perczben fel nem 
emeljük tiltakozó szavunkat, akkor ezek a 
szerencsétlen aggok u legnagyobb nyomor­
ban pusztultak volna el. Követeljük most, 
bogy a közönség megnyugtatására ezeket 
a visszaéléseket minél előbb vizsgálják meg 
és teremtsenek rendet a honvédmenházban. 
mert mi addig nem fogjuk letenni a to lat, 
inig meg nem győződtünk arról, hogy 
négy venny olczas honvédeink végre-vala 
háraajól megérdemelt nyugalomhoz jutottak
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megyék és varosok
Szeged város törvényhatóságának mai Kele­

men i>!a ioispán elnöklésével tartott közgyű­
lésén egyhangú lelkesedéssel kimondották, hogy 
a harmadik egyetemet Szegeden felállítják és 
° Kiállítási Összes költségeket viselik s 
az államra csak a fenntartás kötelezettsége 
marad.

színház és irodaim.

TÁVIRATOK.

Az osztrák költségvetési
provizórium.

Bécs, decz. 19. A költségvetési bizott­
ság elfogadta a költségvetési provizóriu­
mot. A vita során Koritovszky pénzügy- 
miniszter a kormány nevében" kijelentette, 
hogy az a jövő országgyűlés elé több ja­
vaslatot szándékozik terjeszteni, a melv a 
hivatalnokok viszonyainak több oldalát 
érinti.

A francai» kultúrharca.
Paris, decz 19. A kultuszbizottság IC 

szavazattal 4 ellenében elfogadta a kato-

FiJ harmónia.
A mai filharmonikus hangverseny szenzácziója 
egy Lukas. Konstatáljuk mindenekelőtt sans 

phrase, hogy a modern iranczia zeneköltők egyik 
legnevezetesebbikének, Vincent D'Indynek „Jour 
d’eté- czimü szimfonikus költeményét a buda­
pesti közönség hangulatának negativ nyilvánítá­
sával megbuktatta. Sőt. Nehány egészen pozitív 
nyíl vonulásról is beszélhetünk. A közönség — 
szokatlan hangok, némely kakofóniák ütvén meg 
fülét a mii elején — bátor intuiczióval — 
egyenesen kikaczagta Vincent D Indyt.

h-zek után pedig konstatáljuk, hogy a zene 
legnagyobb igényű barátai kivételes élvezetben, 
egy kivételesen értékes egyéniség szemléletében 
gyönyörködtek ma este. Persze, csapán azok, 
akik erős öntudattal érzik a minden művé­
szetek DuS.V közösségét és vágyván vágya- 
k ózzák a ma művészetének megnyilatkozá­
sát a tradicziók uralmának legszilárdabb terén : 
a zenében is. Csupán azok, akik nem régi mes­
terek hagyományainak gyáva és lélek nélkül 
való megismétlését, a saját neveltetésük izga- 
lomment.es igazolását várják a jelen komponis­
táitól, hanem minél emberibb és minél egyénibb 
megnyilatkozásokat. Nem Beethoven hatalmas 
szárny csap ásónak tovasuhanó lúggyürűit, elbú- 
bágvadt visszhangokat, hanem a mai ember lel­
kének beszédét keresik. Hulk, intim félhomály­
ban csendülő beszédet. Vagy akár indulatoknak 
ator, a meggyőződés erejében teljes harsogá- 

sát. Lgylehet: kakoíóniás harsogását .
A \ incent B-lndy zenéjében mindakettőből 

van valami ; amaz elemek mindegyikéből, me­
lyek innen avagy túl vannak az átlug-fül 
felíogó képességén. A halk, intim félhomályban 
csendülő^ vallomásból is. Az indulatok bátor 
harsogásából is. Mindecekfülött poéta, igazán és 
egyénileg az ; de azonkívül — az újító súlyos 
telezettségéből lolyólag — harezos demonstráló)11 
is meggyőződéseinek. Ez utóbbiból következnek 
külsőleges — és mellékes — vonásai, melyek 
azonban harezba szólítják az átlag — hallgatót, 
akinek elsőbben is ezek, a mellékes és másod­
rendű vonások tűnnek fel. l'gy, hogy meg sem 
várja a tartalom hosszú, belsőleges fodrozódását, 
ítél és elitéi. Pedig mindez az egyéniség 
nagy, önsanyargató kiválasztási-működéséből kö­
vetkezik. Amely az egyéni tartalomnak egyéni 
megnyilatkozási formáját is hajszolja.. Vincent 
l)’ Indynél meglehetősen előtérbe lépnek a ki- 
választási proozesszus eme különösségei. De 
keressük mögöttük az egyént. És poétát fogunk 
találni.

Egy prózában írt impressziónisztikus költe­
ménynek — Roger de Pampelonne költeményé­
nek — zenei megértése ez a szimfónia. Finom 
hangulat — és hangfestése. Gyönyörű tájképek 
váltakozása. Mélyebbet és íntimebbet régen 
hallottam, mint a hajnal fájdalmas és diadalmas 
vajúdása . . . bátrabbat aligha, mint a nappal 
merész, pompásan színezett harmóniái. — De 
aki csupán zárt kvinteket óhajt hallani, az mél­
tán csalódott . . .

Kedves részlete volt az estnek Geyer Stefi 
szereplése. Ez a művészetében gyönyörűen fej­
lődő ifjú leány Goldmark nagyszabású hegedű- 
versenyével és egy hatalmas zenekari polifó­
niával birkózott ma. Az előbbivel sikeresebben 
mint az utóbbival, amelyhez még kissé gyönge 
az ő hegedűje. De nagyobb erő talán ártott is 
volna annak a lágy harmóniának, amelyben en­
nek a bájos jelenségnek egész lénye müvészetó-

v«l 66srersead(U. A viharos tapsokra előadott 
kis 9eint-RíieD=-:izer»iméBy in a Mrfakieéze* 
még jobban kifejlesztette ezt karmámét.

Kermr Ist ván ezeken kívül még Dverik Kar­
nevál nyitányát és Mozart XL. szimfóniáját di­
rigálta stilszertten, tökéletesen.

Dr. Bárdos Artúr.

V. Krammer Teréz a Népszínházban.
Mintha valami szenzácziós újdonság bemutatója 
lenne, úgy törték magukat az emberek ma a 
Népszínházba. Csupa estélyi toilette és frakk. 
Pedig a jó öreg Czigánybdró volt előadásra 
kitűzve, ennek pedig már minden taktusát, tré­
fáját elkoptatták. Ismeri a közönség, hiszen 
többszörös jubileumot ért meg, többféle szerep­
osztásban játszották, a Népszínházban is, de még 
az Operában is. És ma éppen az Operának leg- 
illusztrisabb tagja V. Krammer Teréz vállal­
kozott, AV lássák Vilma és Pichler Elemér 
énekes kollégáival, hogy a megszorult Népszín­
háziak javára játszik és énekei a Kerepesi-uton. 
A buuapesti közönség pedig, amely semmiféle 
jótékony czélért nem hajlandó unatkozni éppen 
eléggé élelmes arra, hogy egy ilyen kivé­
teles, rom to előadást végig élvezzen sze­
rény népszínházi belépődíjak mellett, V. 
Krammer Teréz művészete megérdelte volna, 
hogy kétszeresére fölemeljék a helyárakat és 
a közönség még akkor is nagyon olcsón jutott 
főin a e ritka élvezethez. Az Opera ház s tárj a 
nemcsak gyönyörű hangjával és remek énekmű­
vészeiével, hanem kitűnő játékával is kiérde 
melie azokat a zúgó tapsokat, azt a temérdek 
kihívást és virágot, melyekkel egész este elhal­
mozták. Fényes művészi pályáján talán még 
neki se volt ilyen őszinte, meleg, lelkes ünnep­
lése, mint ma este. Közvetlen utána kell Le­
dobsz ky Gizella Cziprójáról megemlékeznünk.
V lassúk Vilma (Arzéna) és Pichler Elemér 
(Barinkay) fogyatékos társalgási gyakori ott-áru­
kat énekükkel feledtették. Különösen Pichler 
érezes tenorja részesült zajos méltánylásban. Ko­
vács, Ferenczy, P.izmán, Fiaskó és Barcs Aranka 
kitűnően szén kundúltak a vendégművészeknek. 
De a milyen derűit és lelkes volt a nézőtér 
hangulata, olyan levertség uralkodott a szín­
padon. A Népszínház személyzetét, most a ka­
rácsonyi ünnepek előtt, súlyos gondok gyötrik: 
-Mi lesz velünk?-* ez a kérdés hangzik minden- 
idői. A szerződéseket csak április — esetleg 
mírczius — végéig kötik meg. S miből élnek

— Thomán István nyilatkozata. Tkomon Rt-
*17 *yiUtk»giit bselóeirs kért beestteket, 

**ly wertet errwwi *»»4<w5r» kliWt » P,#nw
akadémiában rieeife állásától visszavonnialó s 
*&y téves annak az esti lapnak a közlése, mely 
a visszavonulás okát a művész sértett önérzeté­
ben keresi.

A közönség kőiéből.

Salvator
5>«Jl».l|IOI,Vl’ rheU,mV.' ** V6»*véaybaotalmaknil, ! cchétaegcknél, Clutorbclcgserckaél, a

itígzo- ét emésztési szervek buruuinál
dndapesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

Természetesvasmentcs
Lithion-forras

kitűnő betaső

férgyégyttá^«I#_ _ _
mgg Hemojiatia
H '"4*1 cyosrvTmid, mely rendkívüli sikerre! elkel- 
|B mazható KÖSZVÉSy-, ASTHMA-, GÜRVELYKÓR-. 
M SZIT"' IDÜLT GYOMOR-, BÉL- ÉS IDEGBAJOK- 

BAH íneurastb-nia) és némely fontosabb BŐR BAJ. 
BAH (pl. Lupus). Biztos védelem SZÉLHÜDÉS ÉS ELMB. 
ZAVAR ellen. 18 évi tanulmányozás és alkalmazás után --r~* 
izúz irieg 3/í.z teljes gyúgyalássiü számol be.

£ gyógymód megalapítójának és egyedüü képviselő]istit 
Dl1» _S. e3íe1- orvosnak Hemopat«)rendelő intézete van.
Budapest, V, Váczi-facru 13. s*. alatt.
Fiend.. ,es napon1» 9 - l-ig é= 3—6 ig. Diir--*‘ ’
Betegeket intézeten L«vtti is ke; ei. — N 

biztAkabb gy.gymódjiu betegeknek Je^- 
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meo a nyáron át ? A zenészek helyzete még 
aránylag a legkedvezőbb. Krecsányi Ignácz már 
is ajánlkozott, hogy a nyári szezonra szerződ­
teti a kitűnően fegyelmezett zenekar nagyobbik 
részét, a másikat pedig Feldék készülnek le" 
íoglalózni maguknak. De mi lesz az énekkarok 
és a magánszereplők sorsa? Erre hasztalan vár­
nak kielégítő feleletet. A városi urak különben 
nagyon is befészkelték magukat a színpadon, 
í esztelenségűk annyira megy, hogy a női öltözők 
szomszédságában „irodát“ rendeztek be maguk­
nak és ott — a szigorú tilalom ellenére — 
vígan czigarettáznnk.

— Nikó Lina síremléke. Nikó Lina a leg­
újabb kor legfinomabb, legszellemesebb és a 
mellett a legellenállhatatlanabb humora komikája 
volt. Halála az egész szinészvilágot és a magyar 
szinházjáró közönséget gyászba borította. Alko­
tásai feledhetetlenek maradnak azok előtt, a J-.ik 
élvezték és kitudja mikor támad egy olyun 
utóda, amely diszkrét s mégis hatásos művésze­
tet megközelítheti. Az Országos Szinészegve-üh-t 
csak kötelességet teljesített, amikor a kiváló 
művésznő sírja fölé emelendő emlékre gyűjtést 
indított meg. Felhívására máris több igazgató 
jelentette be, hogy egy-egy előadást rendez a 
hegy elet es czolra és remélhető, hogy u dicsére­
tes példát a többi színtársulat is követni fogja 
s hogy a közönség támogatásával a Nikó Lina 
művészi érdemeit megillető díszes emlék fogja 
jelölni sirhalmát.

— Pállya Celestin kiállítását ma szándéko­
zott a „Könyves Kálmán- bezárni, de olvan 
nagy ez értékes magyar kiállítás iránt mutat­
kozó érdeklődés, hogy még két napig nyitva 
hagyják. Eszerint nem ma, hanem szombat este 
zárul a Pállya-kiállitás, melyei eddig 12.400 
ember látogatón. A kiállított képeknek körül­
belül fele kelt el.

Magyar tárgyak olasz múzeumban. Milano 
városa most alapította meg Olaszország első és 
egyetlen iparművészeti múzeumát. A mnzeum 
alapját az ottani nemzetközi kiállításon vásárolt 
tárgyakkal vetették meg. Ezek közt igen szép 
számmal vannak magyar tárgyak is. A rnuzeum- 
bizottság vásárolt három tárgyat az iparművészeti 
iskola kiállításából, plaketteket Telestől és Bé­
rautói, ónedényeket Beck Fülöptől, bérmunkát 
Eayy Sándortól és Gondos Emmytül, Maróthl- 
tól kerámiát, bronzot és bútort, larayú Ödön 
máramarosi intézetéből hímzéseket és azonkívül 
igen sok díszedényt és népipari tárgyat. Már 
előzőleg vásárolt a berni muzeum két szobabe 
rendezést és mintegy 31 más tárgyat is magyar 
csoportból és most pedig a milánói muzeum 
tisztelte meg ipurmüvészetünket azzal, hogy 
múzeumi rangra emelte alkotásait.

— Kisfaludy-Társaság. Rendes havi felolvasó 
ülését tartotta ma délután a Kisfaludy-Társaság 
Beöthy Zsolt és Berzeviczy Albert elnöklése 
mellett. Vargha Gyula főtitkár a folyó ügyekről 
tett jelentést, Váradi Antid felolvasta Gárdonyi 
Gézának Karácson a názáreti ház ban czimü 
legendáját. Utána Bárd Miidós Czigányszerelcm 
czimü . ölteményét mutatta be Kozma Andor, A 
Programm utolsó pontja Csiky Jánosnak, Székely 
dalok és táneznóták czimü tanulmánya volt, a 
melyet Pékár Gyula olvasott fel. A még meg­
levő népdalkincs becs t igazolta Csiky néhány 
ősrégi székely dal és táneznóta bemutatásával.

szivar kapspirtnak
számos uíánzat* vxa forgalomban.
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rnmdii! r - j t v n a gyáros n ve

S. D. ffl O 3 I A « O * 323

Teli íurdö iüia a Szt.-Lukaosfürdöbe u
Természeti s toró 
mole u. ken es t or 
rúsok Iszuptur4 ráfok Iszuptur

tp; • ’• -'v^EäS'SrLkiMSS tások, ni i n c1 en-
n emu iker malis fürdők, viz gyógykezelés más- 
‘tage. Lakás és gondos ellátás, Csuz. kőszveny 
ideg-, borba jók gyógykete/ese és zt téli íürdő- 
kum télül Lim ait prospektust kü/d insyen a 
üzent, Lúkácsfüidő igazgatósága Budnpest-Budan

tekkel es előtt a kereskedelmi miniatűrrel ab»
baa álkpodott meg, hogv & saövetke^rnk és a 
kereskedők kcst Vágyé bet
téridre kopást hír n. tnAlrrn r v • rdekelte-
km is meghivia. Ennek c^élja, hogy a
«Hangya“ működésének a törvényes koriátokon 
boltil .1 teljes akczió szabadságát biztosítsa és 
már eleve megóvja az igazságtalan támadások- 
tol. Bizton reméli, hogy ezen értekezlet meg­
szünteti azt az évek óta fenátió nagv actagoniz- 
must, mely a gazdák törekvéfei. különösen a 
fogyasztási szövetkezetek és kereskedők között 
fennáll.

bzterenvi József állainiitkár a küldöttség ké­
relmét meghallgatva n következőképen vála­
szolt:

Tisztelt- uraim! A miniszter ur ő excellencziája 
bizonyára sajnálni fogja, hogy maga nem teheti 
azt a nyilatkozatot, melyet - helyemben tenne, 
ha a HaDjzya Gazdaszüvetkezetnek emlékiratát 
átvenné. Nevezetesen legfőbb ideje volna an­
nak, hogy azok a félreértések, melvek a szö­
vetkezeti ügy terén különösen a fogyasztási szü- 
vetkezetek tekintetében a kereskedelmi és me­
zőgazdasági érdekeltség küzt fennállanak. mi­
hamarabb megszüntettessenek, mert meggyőző­
désünk az, hogy semmi egyéb nincs, mint fél­
reértés. Félreértés abban a tekintetben, hogy a 
fogyasztásnak a szervezése egymagába nem ké­
pezhet kereskedelemellenes irányzatot, félre­
értés abban a tekintetban, hogy a mezőgazda/- 
ság nem lehet keieskeueiemeíienes, mert hiszen 

sajat anyagi érdekei tiltanák neki azt, hogy Ő 
mint termelő az 6 termelvényeinek értékesíté­
sére hivatott tényező ellen foglaljon állást. Ipari 
térén közel két évtizede igyekszünk a szövetke- 

propagálni azzal az erővel, amit 
tulajdonítunk ennok az eszmének a kisipar te- 
kintefcében a gyakorlatban. Ez mutatja, hogy a 
kerozjkedeími kormány nem ellenese önmagában 
\é\e a szövetkezeti ügynek mindodáig termé­
szetesen, amíg a szövetkezetek kereskedelmi té­
ren egy emő jogokkal és köteleségekkei állanak 
a keieskedelemben és "miután 0 excellencziája 
szavai szerint a Hangya és Gazdaszövetség nem 
k.van inast, mmi egyforma jogokat és kötél es­
ség ok et, nem kíván állami kiváltságokat a szö­
vetkezőtől; részére, olyanokat, amelyekkel maga 
a kereskedelem nem rendelkezik, ennélfogva azt 
hiszem, hamar meg fogjuk találni annak a mód- 

jjDt. hogy ezeket az ellentéteket és iéhesetése­
ket kiegyenlítsük és én azt hiszem, hogv a ke- 
eskedeíemügyi miniszter ur meg fogja ragadni- 
azt az alkalmat, hogy ehhez segédkezet nyujt- 
son es a ioldmivőlésügyi kormányzattal meg- 
cldi'öt találjunk, hogy a két érdekeltségi ténve- 
z.öt összehozzuk, hoity argumentumokkal és té­
nyekkel egymást meggyőzhessék. -Lelkes éj 
jenzés.)

A

Elsőrangú
szesznagykereskedő ez ég keres egv 
sz ilda-contistát, aki hasonló üzletben 
már hosszabb ideig alkalmazva volt. 
Ajánlatok ..Vidék“ jelige alatt a kiadó­

hivatalba küldendők.

Y Karácsonyi Y
9 könyvajándék ®
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KÖZGAZDASÁG.
* A Hangya szövetkezet a kereskedelmi ka­

marák ellen.A „Hangya- központ kötelékébe tar­
tozó szövetkezetek küldöttsége urgrut Pállá vi­
es ini Ede vezetése alatt ma nyújtotta át a mi­
niszterelnöknek és a gyengélkedő Kossuth Fe- 
rencz helyett Szterónyi államtitkárnak azon me­
morandumot, melyben ezen szövetkezeteknek 
az idei kongresszusa a kereskedelmi kamarák 
szövetkezetellenes mozgalmával szemben állást 
foglal. A kereskedelemügyi minisztertől azt kéri 

memorandum, hogy a kereskedelmi kamarák 
szervezetét akkép módosítsa, hogy a szövetke­
zeti kereskedelem érdekei megfelelő módon 
képviselve legyenek, a pénzügyminisztert pedig 
arra kéri, hogy készítsen törvényjavaslatot, 
mely szerint az egyenlő teherviselés elvének 
megfelelően a kereskedők kereseti adója az 
adókivetési eljárás tekintetében is azonositassék 
a szövetkezetek adójával.

ekerle miniszterelnök igen rokonszenvesen 
fogadta a küldöttséget és biztosította azt a kor­
mány jóindulatéról. Megjegyezte, hogy már ke-

Világrekord. A legszebb ajándék.
Dis/.es kivitelű, minden izében ízléses családi levélpapír 85 cm 
Jigsszü és !>•? rm. széles elegáns kazettába:,, hétféle szinbeit- 
I aruilmaj : kétié’e nagyságú levél par,irt és u az kéttél,* aagv’- 
ságu kártyát rOcid köz...menyei,-;.., t.iv.lLbi tv,zz.i lUv borítékokat.

Ezen családi 1“vélp ip . •• s. -.í aí nálam szerezbl*t/l be.
•V4 3 4prona. L'gyuoaz ki-eb. k.aúa> au* iw kvriífl®,

„CASINO IVORY“ iÄLi - lrb
Ugyanaz lu > darau------------------------------ ------------------Ki —
A világ legjobb czlgaretta-hövelye a Koh-i-nor kii-

veíy ragasztás né ktli iúj drh Fillér.
Vpvelező-album 2 *• u'b kárty a részére----------------- - K l -’u

Eredeti olajfestmények Jő nevű festőművé­
szektől olcsó árban kaphatók.

:üiduttsvg Szterénvi úliamtitkárt hangosan 
megéljenezte.

Az Országos Iparegyesület vég rehajtó-
Uzott<ága tegnap délelőtt Álatlekovits Sándor 
elnuKlete alatt ülést tartott, amelyen napirend 
előtt az elnök melegen üdvözölte Geiléri Mór 
igazgatót házasságának 25-ik évfordulója alkal- 
mával. A bizottság ezután a külkereskedelmi 
statisztikáról szóló törvényjavaslat rendelkezé- 
'-Le^ kibocsátása és az áruszállítási dijkedvez- 
menyek revíziója ügyében tartandó értekezletre 
O el léri Mór igazgatót küldötte ki. Továbbá tu­
domásul vettek, hogy a kereskedelmi miniszter 
az iparfelügyelők 19uő. évi tevékenységéről 
szoló jelentést megküldőtte. Ezt tanulmányozás 
és jelentéstétel végett kiadták a titkárnak. A 
bizottság ezeken kívül több folyó ügyet, ösz- 
töndii és segély kérvényt intézett eí. végül 
foglalkozok azzal a több oldalról felmerült pa- 
naszszai, hogy osztrák gyárak magyar gyárakat 
megszereznek, esetleg fióktelepet rendeznek be 
és áruikat Ausztriáiban készíttetik, azután ide- 
küldik és innen expediáiják mint magyar ip&r- 
ezikket. A bizottság a panaszokkal szemben azt 
az óhajtását fejezte ki. hogy a legközelebb 
élet belépendő uj kozszállitási törvény végre- 
hajtásával &? liven panaszok orvosoitaa- 
sanak.

Horvát süldők a budapesti sertésvásáron.
A löldmivelésögjn miniszter ismét hathatós 
intézkedést leír a székeslüvárosi husiiráigasáj? 
enyhítésére. A főváros mnvsához intézett leiratá­
ban ugyanis kijelentette, hogy Horvát- és 
Sziavonország vészmentes köz-égéiből szár­
mazó és ötven kilogrammnál nem nehezebb 
hússertés süldőknek a budapesti sertés konzum- 
vúsúr jövő évi márczius hó lú-ig feqedü be. 
hozatalára külön engedélyt fog adni oly mó- 
do, hogy ezen behozatal lietenkint 500 darabig 
terjedhet Ilyen engedélyért a kérvényt a főváros 
tanácsához (MH. ügyosztály) keli benvujtuni a 
mely a kérvényt megvizgálván, az eng.sdély 
megadására nézve ezen heti kontingens kereti 
ben és o sorrendet és időhatárt is jelezve kon­
krét javaslatot tesz. Ennek az in;ézkedé.,nek 
igen jó hatása lesz, amennyiben ilyen áruban 
a hazai termelés meg nem jelentékeny és ezen 
árunak kereslete a iu város ban ív leg közvetlen 

; fogyasztás (bőrös-pecsenye) czóljára télen élén); 
o .ott lemn.

A német váltók leszámítolása. A tőzsdeta-
naci közhírré teszi, hogy u német bank 
piaczokra szóló váltók n inai naptól fogvs 7 
százalékos kamatokkal számitundók.

" A közúti uj szelvényei. Az. 1895. évi ki­
bocsátású 4 százalékos eís. kötvényeinek uj 
szent enyivei a Pesti magyar kereskedelmi bank 
vrtöLpap.rpénztáránál 1907. január 1-től kezdve 
kerülnek kiadásra, ahol a kötvények a szelvóny- 
utalványnyal együtt evégből benyújtandók.

■=' Az osztálysorsjáték mai húzásán a követ­
kező nagyobb nyereményeket sorsoltál: ki: 

70.000 koronát nyert : 18591.
10 000 koronát nyert : 103147.
3000 koronát nyert : 04452,
2000 koronát nyertek : tiOöIO 97375.
1000 koronát nyertek : 78057 8874« 106909. 
500 koronát nvertek: 57632 78403 83141 

93187.
300 koronát nyertek: 90 TU 24L5 3195 5744 

7079 11670 21833 22808 25457 25584 26564 
280'J3 28115 32570 33894 33989 38620 42907 
43595 44429 45101 40789 49274 49808 53043 
ölbL 03014 66573 68618 70135 71440 73817 
82960 65018 86199 89004 99570 101603 101594 
104769 106131 111229 114760 116680 114583.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelenségeket 
közli: agy Gyula kereskedő Kisújszállás, 'Ger~ 
gelv Péter és Társa budapesti kereskedő (Fe- 
rencziek-taro 4 1 Engel H. kereskedő Gáiszécs.

ÖRÖMY SÁNDOR levélpapiráruháza 
Budapest, IV. kér., Kossuth Lajos-utcza 17. szám.



EGYETÉRTÉS Csütörtök, deczember 20.

* Beszüntetett hajózás. A Duna-gözhaiózási 
társaság közli, hogy az árufelvételt a még 
tyitva levő Regensburg. Passau, Linz, Korneu- 
burg, Wien, Pozsony, Gönyü és Budapest állo- 
aásokon (a Batthyány-tóri és teherpályaudvari 
állomásokon is) e hö 22-ével a folyó évre vég­
leg megszünteti-

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőside.
A mai tőzsde változatlan volt. A kesearupia- 

azon mérsékelt és nem sürgős kínálat daczára 
sem matattak a malmok valami jó vételkedvet 
69 nem is szívesen fogadták az ajánlatokat. Mi­
vel az eladók sem nagyon erőltették a dolgot, 
aem is fejlődött ki nagyobbarányu forgalom, a 
melynek folyamai! mintegy 27.(100 métermázsa 
bnza kelt el, változatlan tegnapi árakon. A leg­
drágább eladási ár 15.55 korona volt 80.5 kilós 
tiszavidéki búzáért, a legolcsóbb pedig 13.60 
korona 75 kilós fej érmegyei, üszkös búzáért, 

’figyel) gabonanemüek közül forgalomba került: 
1300 métermázsa rozs 12.45—12.70 koronás ára­
kon, 800 métermázsa zab 1-1.80—15 korona ára­
kon, 1000 inétennázsa árpa 12.G0 koronás áron, 
400 métermázsa ujtengeri 9.60 koronás áron és 
65 métermázsa lóhere 115 koronás áron. A ha- 
táridőpiaczon az üzlet épp oly unalmasan és 
kedvtelenül bonyolódott le, mint az utóbbi idő 
bármelyik napján. Megnyitáskor kellemes han­
gúidat uralkodott ugyan és különösen az ápri­
lisi zab iránt jó érdeklődés mutatkozott, a for­
galom folyamán azonban igen csendes volt az 
irányzat, mi mellett inkább gyöngültek egy 
csekélységgel az árfolyamok. A tengeri üzlet is 
igen nehezen bontakozik ki, aminek a tarifáiig 
bizonytalanság az oka. E hónap végén ugyanis 
megszűnnek a kedvezményes vasúti díjtételek 
és még ma senki sem tudja, hogy milyen díj­
tételek kerülnek a jövő hónap elejétől fogva 
érvénybe. Mivel a tengeriüzleteket 3—4 havi 
folytatólagos szállításokra szokás megkötni, ez 
azonban teljes lehetetlenség anélkül, hogy a 
vasúti fuvardíjak ismeretesek lennének, cl lehe^ 
képzelni, hogy üzleti szempontból minő akadály 
a mostani tarifába bizonytalanság.

Részleteiben a következőkép alakult ma az 
üzlet.

Elkelt:
Bura. Tiszavidéki: 400 mm. 80.7 kg. 15.30 K 

20C mm. 80.8 kg. 15.40 K, 200 mm. 80 5 kg. 15.40 
K, 1 ÜÜ mm. 80 kg. 15.50 k, 4UU mm. 80 kg. 15.50 
£, 300 mm. 80 Kg. 15.50 K, 100 mm. 80 kg. 
15.60 K, 1ÜU mm. 80 kg. 15.4')k, 1U0 mm. 80 kg 
15.40 k, 100 mm. 80 K. 15.45 K, 200 mm. 79.5 
kg. 15.35 K, 100 mm. 79.5 kg. 15.30 K, 100 mm. 
79 kg. 15 35 K. 100 mm. 79.2 kg. 15.4b 100 mm. 
79 kg. 15.20 300 mm. 80 kg. 15.45 K, 100 mm. 
79.5 kg. 15 40 K. mind húrom hónapra.

Fejérmevyei: 500 mm. 79'5 kg. 15.20 K, 800 
mm. 79.3 kí.% 15.20 k, 177 inrn. 80 kg. 15.20 K, 
920 mm. 75.2 kg. 14.20 K, 200 mm. 85 kg- 13.00 
X, üszkös, 300 mm. 74.5 k. 14.20 K, mind három 
hónapra,

tiarta;; 3179 mm. 78 kg 15.— K, három hó­
napra.

Pestmegyevidéki: 100 mm. 79 kg. 15.30 K, 100 
mm. 78*5 kr. 15 05 K, 1200 mm. 78.5 kg. ?4.4j K, 
Uszkös, 300 mm. <8 kg. lő.— K, 2UUU mm. 78 
kg. 14.90 K, 500 mm. 77 kg. 14.40 K, 7UÜ k, 170 

tnm. 76*2 kg. 14.50 k, mind báron hónapra*
Szenttamási : 332) mm 75 kg, 14.70 korona, 

három hónapra.
Raktáráru : 3680 mm. 75.2 kg. 14.50 korona, 

Ó-Luza, 2570 íme. 74 7 kg 14.45 korom, három 
hónapra.
r Rozs 250
K, 150 mm.

mm. 12.70 K 3 hóra. 80U mm. 12.55 
12.45 K. 100 12.45 K, mind kész­

pénzfizetés mell élt paritásra.
Zab. 5V0 mm. 15 K, 100 mm. 15. K, 100 mm. 

14.95 K, 100 mm. 14 8 j K, mind készpénzfizetés 
mellett.

Árpa: 1000 mm. 12.00 k, készpénzfizetés mellett 
paritásra.

Tengeri, (uj-áru): ICO 9.00 K, készpénzfizetés
janiiéit.

Lóhere. 65 mm. 115.— korona készpénzfizetés 
ínelieti.
J Az árak 100 kilogrammomiaí koronaértéknen ér­
tődök.

Budapesti gabonaforgalom.
1ÜÖ0. deczember 17-tő! deczember 18-ig.

Érkezett: Elszáüittatott:

£uza 22375 3769
Rozs 3781 1639
Arpm 3575 1202
Zab 4595 1705
Tengeri 671 560
Liszt 430 170i9
Korpa 205

Délelőtt

4477

Előfordult kötések (50 ksr.-kint):
Búza 1907. ápr.-ra 7.42 
Búza októberre 7.72 
Rozs ápnfis.a 6 59 
Zab áprilisra 7.50 
Tengeri májusra 5.16

6.60 —.-------
7.52 7.48 —
5.14 —.------- — —

7.43—7.44 „ 
/. i .> — i .74 > 
6.58—0.59 „ 
,.48-7.49 „ 
5.15—5.10 »

1 órakor záródna*

Búza áprilisra — —------------
Búza 1907. Októberre — — —
Rozs áprilisra----------------------
Zab áprilisra------------ ---------
Tengeri májusra------------ —

Délutáni forgalom
Délután élónkebb irányzat fejlődött ki, minek 

hatásaként az árak is megerősbödtek.

4 óra 30 pereikor záródnak :

áprilisi búza 7.44 —7.45
1906. októberi búza 7.74—7.75 
áprilisi rozs 6.59—6.60
áprilisi zab 7.49—7.50
májusi tengeri 5.16-ő.lC

Értéktőzsde.
Az emelkedő mozgalom mely tegnap a helyi 

tértékek piaczán kifejezésre jutott, teljes mér­
őkben kiterjedt a mai üzletre is. A vételkedv 
egyre tart és a hangulat reményteljes. Az ér- 
«leklődés élén ma is ismét a Pesti Magyar Ke­
reskedelmi Bank részvényei álltak, melyek 
élénk forgalom mellett 25 koronával emelkedtek. 
Magyar hitelrészvónyek tőkefelemelósóről szóló 
Msekre nagyobb vételkedv tárgyát képezték és 
jóval magasabban jegyeztetnek. Magyar leszá- 
ipüolóbank féményék szintén részesültek na­

gyobb figyelemben és magasabb árfolyamon zá-1 
rulnak. Az iparvállalatok részvényei közül ke- ] 
restettek salgótarjáni köszénbánya és Schlick-J 
féle vasgyár részvényei, a közlekedési vállalatok 
közül pedig városi vasút és közúti vasúti rész­
vények kerültek ki emelkedő árfolyamon a for­
galomból. A nemzetközi értékek piacza ellenben 
kedvezőtlen berlini jelentések miatt gyenge 
maradt. Osztrák hitel és déli vasúti részvények 
árbitráge eladásokra kissé alább szálltak. Jára­
dékok bécsi eladások alatt szenvedtek és 10— 
15 fillért vesszitettek.

Elötöisde
Az előtózsde élénk és szilárd voP.
Kotlettek : Osztrák hiteirészvény 689.40—690.50, 

magyar hitelbank 835.25—837.75 magyar leszámítoló
és pénzváltóoank 522.-----523.—, magyar jelzálog-
hitelbank il. kib. 524.50----- , osztrák-magyar
áliamvasut 679.50—680.75, déli vasul —.-------- .—
rimamurányi vasmű 575.----- 576.75 Magyar korona*
járadék —.---------.— közüli vasút 579.5)—580. - ,
Városi villamos vasúi 325.25—326.—, oiosz járadék 
—.---------.—, 3 százalékos jelzálogsorsjegy —.--------- .

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 689.50—690.—, magyar hitelbank 835.——
835.50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank í 22.------
-'*22.50, magyar jelzáloghitelbank li. kib. 525 —
625.50 osztrák-maRyar áliamvasut 679.50—680 —. déli
vasút 178.------178.50, rimamurány vasmii 576.------
76.50. magyar koronajáradék 95.80—95.85, maeyai 

aranyjáradék 114.- 0—115.—, közúti vasul 579.50— 
580*— városi villamos v. sut 324.50—325 —,

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kissé efi-yengült.
Koiteiíck: Usztiák hitel nézvén y (88.75—689.50 
agyar hitelbank 834.50—836.50, magyar leszámítoló

és pénzváltóban!; 522.----- 522 75 magyar jelzálog
hitelbank II. kib. 524 25----- 525.— osztrák-magyar
áliamvasut 679.25—680.—, deli vasul —.----------- .—,
nmaniurányi vasmű 575.----- 576,—, magyar korona-
járadék 95.70—95.80 magvar arany járadék — — 
—, közúti vasút 579.50—580,—. városi villamos
vasú: 324------324.25, orosz járadék —,------ .—.—

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank 294.——
------, Salgóta jam kőszénb. 635.----- 638.—, Adria

459,—461 —. Ma®y Ált. Takarékpénztár------------
Bpesti Takarékpénztár —.— —, hiúméi hitelbank
Hazai Takarékpénztár------,------------ . Pesti magyar
Kereskedőim: bank 3355.--------- ., Dräsche téglagyár

Egyesüli tóvárosi takarékpénztár-----
Magyar neresked r l —.------------ Magyar jeizálog-
sor* jegy —.--------- . Kon vert. sorsi. 130 ------136.50,
Magyar villamossági r. t. —.--------------- , Hazai
sorsjegy —.--------- .— Magyar ezukori par. — Da­
nubius 234.-------- .— Er/sébet gőzmalom —. E ső
magyar kábelgyár —.------ .—, Magy. lámpagyár —
(ianz-féle vasgyár--------------- , Adria. Újlaki tégla

Konkordia gőzmalom---------.------ .—,
Schlick vasgyár 420-------- 424 Franklin —.--------- *—,
Magyar aszí.lt —.--------- . Orosz járadék —

Osztrák Magyar Bank —*— tégla cz.ement- 
gyar —.-------,-----Weitzer waggungyár —.------------- .

1 óra 30 peronkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 688.75—689.—, magyar hitelbank 834.50—
835. — , magyar leszámítoló és pénzváltóbank 522.-----

22 50, magyar jelzáloghiteibanK II. k>b 525.------
25.50, osztrák-magyar áliamvasut 680.----- 58U.50,

déli vasút 176.56—177,—, rimamurányi va.mü 
>74.50—575.—, magvar koronajáradÓK 95 8)—95 85 
íuzuii vasul 579.50—580.—, városi villamos vasul 
324 50—325

Pramium-üzlet: Dijbiztosilások osztrák hitei­
ben ho.napra 4—5. nyolez napra 8—1U K. deczember 
végére 14—16 korona.

Utotözsde.
Az utótőzsde tartott maradt.
Köttettek : Osztrák nitelreszvény 688.59—689.—, 

magyar hitelbank 834.25—835.—, Magyar ieazámi oiú
es pénzváltóbank —.------------.—, Magyar jelzáiogm-
teibank 11. kib, 524.50—524,75 Oszt .-magy. :< ham­
vadul —.----------- .— Déli vauul 175.75—176.50, Ki-
niainiiráavi vasmű — —.—, Magyar Korona jára­
dék 95.80—95.75, magy. aranyjaradék ,---------------
Közút vasr 580.------580.50, Városi villamos vasút
>24 50 -325.50.

Sora 30 oerozkor zárodnak: Osztrák bitel- 
reszveny 688.75—689.—. magyar hitelbank 83t.h0 - 
835.— magyar leszámítoló és pénzváltóban»: 522.—
522.50 magyar jeizáloghiíeibank 11 *ib. 524.50 — 
525.—, osztrák-magyar áliamvasut 679.50—680. — ,
léi vasút 176.----- 176.50 rnnamuranyi vnsinu
575.------575.50, magyar soronajaradéK 95.80—95,8%
matrvar arai.yj..radek 114.50—115.— Közút: vasút 
580.50—581.—, várOBi villamos vasút 324.50—325. .

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, decz. 19. (Az Egyetértés távirata.)
Jegyeztetett: Búza. tiszavidéki 7.85—8.35 IV 

bánsági 7.55—8.05, mosoni és győri 7.5U 7.95, 
tótfelvidéki és csepel-szigeti 7.45 7.90, déli-
vasuti 7.55—7.95. marchfeldi 7.40 7.75 K. 
Rozs: tótfelvidéki 6.70—6.95, csepel-szigeti 6.70 
0.85, pestmegyei 6.80—7.—, különböző magyar 
6.70—6.90, osztrák 6.65—6.90 Ív. strpa : morva­
országi 8.—8.70, marchfeldi 7.40 7.80, bécsi 
7.60—8.— , tótfelvidéki 6.60—8.-—, csepelszigeti
és győri 7.—7.30, Budapest—Mohács —.------ .—,
közép dunai állomásokról 6.90 7.25, délivasut
7.—7,7*i, észak-magyarországi O.OU— 7.90, tisza­
vidéki 5.90—7.— K. Magyar tengeri 6.80— 
7.10, uj 5.25—5.60, cinquantin 7.50—7.80, uj 
6.30—6.75 K. Magyar zab: közepes 7.75 - 
7.95, elsőrendű 7.95—8.10, válogatott 8.10—8.25, 
csehországi és alsó-ausztriai 7.55—7.7U K.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, deczember 19.. (Sajtit tudósítónktól.) 

Az olasz külügyminiszter békés beszéde és dr. 
Forszt kereskedelmi miniszter kijelentése a 
közgazdasági összeköttetésekről a mai érték­
tőzsdén nem érvényesülhettek a maguk ha­
tásában, mert ezt a hatást nagyban ellensúlyoz­
ták a newyorki lanyha tőzsdei jelentések, igy 
a forgalom szűk határok között mozgott, bár 
az alaphangulat erős maradt. Még a legnagyobb 
érdeklődés az Unió bank és az alpesi bánya­
részvények iránt mutatkozott.

il órakor zárodnak: o<zlr. hitelrészv. 689. — , 
magyar hitelbank 834.50, magyar-osztrák állam- 
vasut, 679.75, Uniobank —.—, déli vasul 
177.25, alpesi bánya 631.50, nmaniurányi vasmű 
—,—, májusi járadék 99.10, török sorsjegy 
—.—, német birodalmi márka 117.62, pragai
vasmű------ , orosz járadék —.—, magyar
korona',áradél; —.—,

A déli tőzsde nyugodtan nyílt meg.
Jegyeznek: Osztrák Intelrészvény 688.50, 

magy. hitelbank 835.—, Lámlerbarik 460.25, 
Umunbank 579. — , Angolbanl; —, Uankegyesület 
—,—t m igyar-osztrák áilamvasul 679.25, déli 
vasul 177.—, clbavölgyi vasul —. -, nmamu- 
rányi vasmű 574.—, májusi járadék 99.10, ma­
gyar Koronaiáradék 95.65, török sorsjegy 162.75, 
német birodalmi márka 117.62, orosz járadék

Béce, decz. 19. (Osttrák értékek zárlata.) 
4.2 százalékos papir-járadék 98 90, 4 százalékos 
osztrák arany járadék 117-10, 1860 sorsjegy
1Ö65U, Osztrák hitelsorsjegy 451—, Angol osz­
trák bankrészvény 316-50, Bécsi Bankverein 
669.50, Oezlrék-magyar bank mir—, Déli vaaut

176 25, Dunagőzhajózási társaság 1045"—, Do­
hány részvény 424-—, Cs. k. arany (vert.) 11-34, 
Német bankváltúk 117.70, Osztok Lloyd 797-—, 
4-2 százalékos ezüst járadék 98 80—010, Osztrák 
koronajáradék 98.10, 1864. sorsjegy 267 50, Osz­
trák hitelintézeti részvény 688.10, Union-Bank 
577-75, Osztrák Länderbank 459'—, Osztrák-ma­
gyar áliamvasut 678-50, Elbevölgyi vasút 453 50, 
Alpesi részvény 62950, 20 frankos 19 12, Lon­
doni váltóár 240-95, Lipótkohó 533'—, Töröksors­
jegy 162-40 kedvtelen.

Becs, decz. 19. (Magyar értékek zárlata.) 
4 százalékos arany járadék 114-20, Tiszai és szeg. 
köles, sorsjegy 152-75, Magyar hitelbank részvény 
832-50, Magyar leszámítoló és váltó részvény 
52V— Rimamurányi 573.75, Magyar ezukoripar 
18 40, Adria hajózási részvénytársaság 459’—, 
Magyar koronajáradék 95-65, 4 százalékos ma­
gyar földteherm. költv. 95.70, Magyar nyer.-k 
sorsjegy 203.50, Kassa-Oderberg vasút részvény 
377.—, Magyar jelzálogbank 522-50.

Az utótözsdón jegyeznek: osztrák hitel 688.50, 
magyar hitel 833.—, Anglobanlc 310.—, Bank- 
egyesület 560.25, Unior.bank 578.—, Länderbank 
460.—, áliamvasut 678.75, dé i vasút 175.25, 
elbavölgyi vasul 454.—, dohányrészvény 425.' 
rimamurunyi vas i ü 574.50, alpesi bánya C30.25, 
májusi járad-k 98.90, magyar koronajáradék 
95.65, török sorsjegy 162.75, német marka 
117.70—117.63 szilárd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz. 19. (Az Egyetértés távirata,) 

A tőzsde várakozó magatartással indult, de ke­
vésbé gyengén, a mi tekintettel a tegnapi riew- 
yorki tőzsdén uralkodott izgatottságra, valamint 
a lanyha párisi zárlatra és a londoni ingadozó 
irányzatra, gondolták. Kanada-értékek 3 száza­
lékkal olcsóbbak, de még mindig egy százalék­
kal felülmúlják a newyorki paritást. Pennsyl­
vaniai értékek is nyomottak. Az árfolyamok ál­
talánosságban nem tüntettek lel nagyobb válto­
zásukat. miután az angol bank kamatláb fel 
emelésének állandósága nem volt biztos. Bányá­
ért'-kok gyenge irányzatnak, azonban fél szaza 
lékkai olcsóbbak. Hhünix az aczéUzüvetsrg let 
rejü vetői éré vonatkozó aggodalmak hatasu alatt 
1 százalékkal csökkent. ÚD’J. oroszok *2U száza 
lékot vesztettek, inig a többi nemzetközi jára 
dékok elhanvagoltak. H.i|(»zusi r- szvények közül 
Paketfalirt a Princessiu Viktória Luizu zátony 
rujutásáuak hatása alatt utnyolezad szazalékku 
gyengültek. Norddeutscher Lloyd is gyengébb.

/,«<ri».Aoí jegyC7.tctiK : t.* -t.s ha -írjaraifk
— 4*j,-oa osztrák *rauy-jára<hk 99.75, oszir.
hitelrészveny 216/25, déli vasút 35.10, i rost bank­
jegyek 21Ő60 4r / uj orosz kölcsön 73— bisconto 
Coinmandit 184.90, dynamit trust 171.50, oarpen;
210.30, 4 2u;e ezüstjaradék —.—, 4’|, magyar arany 
járadék 96.10 magyar Koronaiáradék —.—, ősz 
trak magyar áliamvasut 145.10 bécsi váltóár 8-1.85. 
Olasz jarahóK —alt villamossági Kunon
213.------—.— ge:senkircheni 225.80 Laura koho
^48.10 nyugodt.

Frankfurt (Zárlat) decz. 19. 4.23, papi'-jaradeK 
—. —. í° 9 oszt. ar*ny-iarudók 99.59, 4U , Magyar 
aruny-praaók 96,70. Osztr. hitel)nt. r^3zv 2 J 6.30 
Os Lrák-magyar allarnvasut 144.80, Eszaknyu 
gáti vasút —, Bustiehradi vasút ——. Londoni 
vált- ár 204.54, Bécsi ßanu verem 143,30 Vil amo< 
reszvenv 153.50 3°/0 m. arany Kölcsön 78,50 
4-2°/. ezüst-járadék 99.90, Usztr. koronajáiaué^
99.30, it -ayar koronajuradék 95 43, Osztr.-mugyar 
rans 127,50, Déli vanut részvény 35.10, Elbav »Így
vasút------ , Becsi valtóar 84 90, i arisi vúúóur
81.10, Uoiou-bam: részvény —.—. Alpesi Lánya 
részvény 817.— állandó.

:,arls decz. 19. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
99 05 íranczia járadék 95.12 olasz járadék —.— 
román kölcsön 97 25, Görög kölcsön —.—. Egyp 
törni járader 10 L6U lörük I)ohanyrcszvény 4 4 —, 
Credyt !onc»er de Krance 694 —, Usztr Lander» 
bank ——. Banque Uttomane 673.— . Déli vasul 
185,— Meridiunalvaau, 7 I, De Beers 569.50, Char 
icred 42.50, Váltó Becsre (ruvid) I<)3.u2, Yáit< 
német uiaczokra 121.97, Cses Ivondonra 232 50 
Bei»:i .ranvázsió 0.33, Magyar arany járadék 97 
torlesztuető járadék —.—. sttanyol járadék 94,87 
4’v uLmLült töruK jár. 93.65. 5°, bolgár kö eloz-
véoy 1886 cvró! 498— Török sorsjegy 148 50 
fianaue de paris 16 25. Osztr. földhitelintézet 11.40, 
Magyar Jelzálogbank 56u.—. Usztr. :n..»v aí.arn 
v.-.mí- —. Déli vasút cl óbdségi kötv. 333 — Rio
Tinto 21.60 Kast Rand 99.—. Randfontein —.— 
Váltó Amsterdamra 206,1' Váltó Sváiczra pari, 
Olasz a:anyuzsiu 018 magánkamatiáb 8.—,
tar.ott.

Hamburg:, (Zárlat.,• di-cz, 19 4.2 /, os etüvíiára- 
dét 99.70, 1^60. eors ecv 1Ű8.—, déli vasút 35.— 
4V -os aranyiáradék 99 40, osztrák hitelr-szveny 
210,20 osztrak-magyar allarnvasut 145— olasz 
járadék 102 60., 4", magyar ar&ny-jarauek 96 10 
nyugodt.

London, decz. 19. Aneol consol 86.—

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroeiló, decz. 19. Búza helyben 18.10, sárga 

búza nelyben 18. — . rozs helyben 15.70 zab hely­
ben 15.40. rener.e helyne:.' 29— tengeri 14 75 

Köln decz. 19. Ulaj 73.— t.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskereekedelmi-caarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kobanya, decz. 19. Hízott sertésárak. I Ifa- 

gyur elsőrendű: Ore^ nehéz (náronkint 400 kgron
felül)------------ t. Közép (páronktnt 300—400 kgr-m
terjedő súlyban)------tiller. Fiatal nehéz marunkult
32u kiíuirrammon felüli suiyvan) 126—128. l ia.al 
közép (párunkint 251—320 klvrig terjedő súlyban) 
128—129 ti lér. Könnyű (pároiifctint 250 kl.-rm.-iz; 
128—129 fillér.

Ozertnui: nehéz náronkint 260 kilogrammon felült
su.vban------------ lilléng. Közép (náronkint 240—
260 kilogrammig terjedő súlyban) —---------- fillérig
könnyű (pnr nkint 240 kilograrainig terjedő sulypan 
------------ fillérig.

bertesjeiszum : 1906. évi d ez. 17. napján vo!: 
koszié 20177 darab, 1906 dot"., hó 18. nap án íei- 
hapatoll 146 d*rab, 1906. decz 18 napján elszál- 
h!látott 153 drb. 1906. decz. 19. napjara marad: 
készletben 20170 dro. A hízott ser.vsüzict irányzata: 
szil írd.

Sertéskonzum vásár.
Budapest, decz. 19. (Hiv. Tud.) Tegnapról 

maradt 944 darui) sertés. "2 darab süldő. Ma ér­
kezett 1100 darab sertés, összesen *2o91 darab 
sertés, 2 darab süldő. Mai árak: Elsőrendű öreg 
102—104 korona, fiatal nehéz életsuiy levonás­
sal 126 — 13U korona, közép 122—128 korona, 
könnyű 122—128 korona.. A mai vásár lanyha 
volt.

Felelős szerkesztő:
PUBJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Bósxvónytéjstlág, 

Igazgató: EBDŐ8

Napirend 1906. deczember 20.
Naptár. Csütörtök, deczember 20. Róm. hath 

Teofil vt. — Prot. Teofi1. — Görög-orosz, (ae- 
czember 7.) Ambrus. — Zsidó: Tebbeth R. Ch.

— Nap kel 7 óra 46 perczkor reggel, nyugszik 
4 óra 9 perczkor délután. — A hold kel 11 óra 
25 perczkor reggel, nyugszik 9 óra 49 perczkor este.

Királyi kihallgatás a budai várpalota tróntermé­
ben délelőtt 10 órakor.

A miniszterelnök fogad a pénzügyminisztérium­
ban 3 órakor.

A beíügvminiszter fogad 3 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad 4 órakor.
A pénzügyi államtitkár foyad 12 órától 2eig.
A képviselőhöz ülése délelőtt 10 órakor.
A Képzőművészeti Társulat téli nemzetközi kiállí­

tása a vár«)ili.-eti Műcsarnokban 1906 november 
14-től 1907 február 15-ig. Nvitva minden nap 9—3 
óráig. Belépődíj 1 korona; Va.árnap és csütörtökö 
azonban 3—5 zárva. Ezen a két napon 5 - 11-ig 
villámvilácit s és 7-11-ig a honvédzenekar hang­
versenye. Belépödij délután 5—11-ig 1 korona. — 
Vasú:- és ünnep ap 1—3-ig 70 filier.

Pállya Czeiestin gyűjteményes kiállítása a Köny­
ves Ixálmán-íéle müintézetben (Nagymező-u. 37— 
39.) nyitva egész nap. Belépődíj nincs.

Az Uránia in ük ml ht ás a kígyóién királyi bérház­
ban nyüva 9—8 óráig Belépődíj 20 fillér

l i művészeti szalon a KecsKeinéU-ulcza 3. szám 
aiait nyitva egész nap. Belépődíj nincs

Az lparmüvés éli Muzeum karacso yi vásárja 
látható 9—7 ór.dg. Belépődíj nincs.

A Magyar Nők Közművelődési Körének művé. 
szeli és iparművészeti kiállítása váczi-u. 9. sz. a 
nyitva 9—7-ig. Belépődíj 60 fillér.

Áiléndó művészeti kiállítás a Vigadóban, nyilv: 
egész nap. Belépődíj 50 fi Í r,

Nemzeti Múzeum állattára nyitva 9—2-ig. - 
A Nemzeti Muzeum növénytára az Akadémiában 
nyitva 9—l óráig

A Szó iművész ti Múzeum nyitva 10—2 óráig. 
Széchenyi mtizeum az Akadémiában megtekint­

hető l korona belépődíj,ah
Goethe szobi az Akadémiában nyitva 9—1 óráig. 
Föld tun: intézet muteuma a városligetben meg- 

tekintne ö 1 korona belépödij mellett.
Közlekedési muzeurn a városligeten zárva. 
Technológiai ipar muzeurn nyílva 9—1 diáig. 
Múzeumi könyvlat nyitva 9 —4 óráig. 
bkauémmi könyvt-jr nyitva 3—7-;l\
Egyetemi könyvtár ívitva 9 — !2-ig, 3—8-ig.
A technológiái íptvmuzeum könyvtára nyitva 

3—1 óráig .
A kereskedő mi muzeurn szakkönyvtára (Aka 

démia-u 3. nyitva 9—2 Óráig.
A v .ros ip.rti lp ircsarnokban asztahsok állandó 

bu orvásóra. Eg-íz n. )■ nyitva S ab.nl bemenet.

TÁTRA REULATÖ
VII., Kii'ály uteza 77.

Főváros legelőkelőbb legszebb családi varieté malaté- 
helye Ma és mindennap a szenzaoziós, 25 attrakolé- 

1 bol allé őszi műsor,
BOXTE5 TRIO, elsőrendű ének és ráncz-trió. BR07HHR- 
BAYER, reliefképek GRF.THE FÜLGREF, átváltozó művé.»« 
FRAXZ1 MIRANDA Graabeo humorista jutalomdijazott. DORA 
PETIK SEN, Hamhuigban jutalomdijazott. PROSPF.RE RE­
VERE zeneművész, ELLY CLAIR excentrikus. KÄTHE LENC 
.ubrcU BODROGI JÓZSEF grolesk-komikue. SCHMIED liEtii 

TÍIOLD humorista és az elsőrendű fényes szintársulat

Pahoyok Fcatartott halyuk. Kezdete 8 órakori 
E;őKc-szülc!bcn. P. emlere a Maison Ui.imonaa. 

Budapesti erkulcskép Schmied B.-tül.

Időjárás.

A moteorologial központi íntétet távirati
Jelentése 1906 deczember 19 én recjjel 

7 órakor.

Hazánkban az utóbbi 24 óra alatt csaknem 
mindenütt volt havazás és az ország déli fülén 
a csapadék mennyisége többnyire ;> inm.-en 
felülemelkedett. A nyugati határon élénk szél 
uralkodik. A hőmérséklet nem változott lényt- 
gesen 9 túlnyomó részben kevéssel a normáik 
alatt van ; maximuma Fiúméban < C fok, mini­
muma Tátrafüreden —11 C fok volt.

A közép-oroszországi maximum a La-Manche 
csatorna lédé terjeszkedett és a déli depresszió 
területén is emelkedett a levegönyom -s.

Lecsapódások voltak a Balkánon, Ausztriában 
és Dé 1-0roszországban. A hőmérséklet, általában 
a normális körül van.

Prognózis a következő 24 orara :
Észak felől a havazás csökkenése és hösülye- 

dés várható.

Állomás
5 i

r
- I.
5 7
" r

A.*8ziúíiaa . C9 3 -37 NE 1 4 4 0
Lnirva: . . 69.7 - 1.» \" •! u y •T -
Késmárk . . 71 d 4 4 — 4 8
Losonez . . 69 U _ ;j NE 1 4 1 u 3
Ü yai.a . . Uh fTj — 1 9 N\V 2 4 1
Budapest . . 68 7 r 0,3 N 1 4 2 0
H-rcnv . . 69 9 - 3 1 N 5 3 1
Keszthely . 69 U — 1.8 N * 4 U 3 1
f'^cs .... 69 U - 1.6 A V 4 0 1
Zu-ráb . . ?U 0 - 1.5 — 3 1 21
1 iu:ne . . . 07.4 + 2 1 — 4 — 7 1

. . . US 1 — 2 4 E 1 4 3 0 8 i
Turné vár 68 1 — 2.2 B 1 4 ó 1
N - „'V varad . 67 9 — 3 1 E 2 4 — 1
Ku.uzsvnr . «» — 5.2 — 7 4 8
Nagyszeben O 1 O — 8 8 NVV 1 == o 6
>z.itmar . . — — 2.6 W.WV 1 4 2 1 . -
Eger . . . — — 1U NW 4 4 t — 3
Árvavárai ja . — — 6 2 NNW -jy 2 7 j
8ei:nuczbánva — — .8.6 1 4 v
!xo három — — 1.4 NW 1 —
Magyar Uvar — — 2.2 NW 4 4 0 q °,
Sojirou . . — - 3,8 N ö * 2 111
liszt, k . . . — 1.8 1 4 1 - '

rKvemca . — -1- 4.5 SW 1 3 - ti
Dehrvczen . — — 3 ti NE 4 4 10 1 4 i
Kecskemét . — — 34 — 4 4 1 4
Orosháza . . — — 1 ti N 4 — U ii
Arad . . . — — 1.9 NE 4 1 1 ::
Z.ombolya . _ — 2.7 SE 1 es 4 V 4
Versecz . . — — 1,7 — 4 8 0 •:l|
Drcnkova — — 0.8 W 0 4 11Y 0

SZINHAZAKés MULATSÁGOK.
Csütörtök,deczember 20.

ffl. KÍR. 0PEKAHAZ. NEMZETI LZINHAZ

Sába királynője! .

Daluiü 4 fejvon.i t IL Irta: lívücuthal. ZenAt .^eríette
Go 1-1 mark Károly. 

Személyek ;
Sa'smoii tier";
Főpap tlrdós
S j arrith V. K rammer
Sába kirilynrtje Kinti ne

VÍGSZÍNHÁZ.

A három I 
csoda. 1 ',f*tor

M-'.sejáték dalukkal és táncz- 
czal 4 felvonásban. Irta 

Kom r Gvula.

A lovag ur

Eredeti vígjáték 3 felvonás­
ban. ívta Ceergó Hugj.

Személyek :

Kázmór lovag 
Qyörgv e 
Hort Bde 
Alice
Vidor M Béla

Tihanyi

Hegedű»
Sz. Varsányi 
Tapolczai

Rentok este.
I órakor

Szinmil i-gy felvon isban. Ír.a
Szomori l»f7h).

Fzt követi :

K*rác sonyi 
ver3

Vígjáték t-gy felvonásban. 
Irta: Heltal Jenő.

A főid.
Színmű 3 felvonásban. Irta 

keznochey ed Ma'.unyai.

KIRALY-SZINHAZ.

A sogun. j V58

Amerikai operett felvonás- 
bari. Irta Clyde M. Kinlev. 
Forditoiták Faragó Jenő és 
Mérei Adolf. Zenéjét szerzetté

Luders él.

Könvvbar tok fsrvelrnébel
A Mlszőbön lévő kanV:s.-.iyi könyvvásár alkalmából 

példátlan előnyöket '-inálok m. t v»«v..-anek
Hakt .i"n fi-Viiiimoz-.n.-ivta miatt képes könyve­

ket és Ifjeas-ei Svatokat n b-tfi'--.--1»’' választék­
ban saját árban <• kepzelhe G b.-gulesobban árusí­
tok el.

Külön kedvezmény- zvanr t min-b-n 2 koronás ’ 
de!z-s után egy szép könyv jár rindaaiil. K;- /.leiben 
vannak ;i magyar és német :ju~ági ir-.- latom összes 
termékei.

írásbeli rendeléseknél elegendőn gyermek koránalc 
megjelölé-f. tn-gy a szállítást a kivánalmaknak megfele­
lően teljesítsem.
Sachs Fr.gyes könwkereskvdése Buda- 

1 esi. Andrássv-u! 37.

m ;inf

KARL WIEDER czé®néi
WIEN, Vili., Lerchenfelderstr. 73-80.

Kapható:
1 Vonnert-phonograph.

telje'eu fölszere ve, kTo­
jj á :úlan, 6 príma armv 
un'.ü’.l hét g'-rrel ír! 7 50 

1 (’oncerI g aiumofon, 
tol jesei i V). szerelve, *ifo- 
pástnlan, 8 valódi kemény 
kawcsuk-'.emezzel Irt 12.50 

[ Finomabb műszerekről külön árjegyzék. .S éthü - 
\ dé< csak 11 ánvettel vagy készpénz eíim ében.

Meg nem felelő kicseréltetik ——
Utczai kirakat és rak? -r nincs. Bejárat a kapu 

alatt A pontos czimre ügyelni tessék!
TELEFUN 211.84. TELEFON 21984.

M Mii Cognacgyir Bim.áin, 
és SzeszSaomitógi'ár íeciiüitsa.

— AjáiiSje ....... — —

$raci-páMa JJ eeieÉti* hmft 
afaok-eognae lí ecskeméü gjEorlestifi
lir^i-eféBe IX eesktBéÖ ^má
iBlipés-lííőr ^^Tníipin eigsig.

JégSikőr. 43-ai ííkSr.
Porth-irtiir-kescrü Mum ehi Sor
M-W-raa fake-fah titór
^pcJ'-mÁti iriilrIS MnlílViLtiieiiitu liiiiuO mm

küI6nlegese-ág@5t.
K*$beU emdesliu, SupSaU atiaieaätt

A „HÁZTARTÁSff
i nmtfyssr ffíts.dn -sr.onyok 

;;<'■//. il fishiUn k fí r. 1 ii n y e 
/in vonkrut .*» iii rethvn /•/*«- 
fictvrj hasznos tmhiiiatót kii 
zó’/ a háztartás minden 

áffá hói.

ELÖEI2ETÉSI ARA:
V4 évre — - — — 3 korona
Vo évre — — — — 6 korona
1 , évre — — — —12 korona

KIADÓHIVATAL :

Budapest. Vili., Jó -ef-körut 31|B.
Tessék mutatványszámot

&V.

CSILLÁROK
ér«eesz, villany es combi nil t vi; ig.úsra, i*ró ámpáfc. viiLmoi 

I t-szereié.-'i tzíVLek, vu, mi ruc- + k, broi.í és lorakot'e disz mi 
tárgyak gazdag v.t'a.-,- kapí.^-.óit.

M:s*seh és Ä5

BOOAPEST
jk

szinh]
MAGYAR 

Petykvs pl

Csüti

>űseját.-k 8 kj 
irta Lehár

Avig özvti

Opeet« C félve] 
Leon Viktor < 

dit ott a Meri

Zéta.
Valenoieane
DaniiOvics

Kusiilon
Raoul
Bogdarorles
Cascaáa

URA?

Rentin'k mi| 
száj lenni

WALDI

Ma az I

Camj
Trébsl

The 4
L-o|

Äz elöadál

Előzetes je

Jegyek a Cij 

A télikertbe

JELZa
huzásí

Fői

1 mi
Í0T

RÉSZ. TF!l

Mi i.'Uríéi e-eg 
é réz. az

i 8*i

ml!
ha .il

U:ixnl

A eorsieg
Jitektarta

53 é|
mely idő

mind:]
SORSJEGY 
NYERNI K£l
Felvilagosii

fiíechl

BUDAPEST
Fiók: Érj

Peeteh A kivi

1
Sioabat

Vaiárnap

I



nr
in in íj na«

4» -- I -«-

r

Petykóis Palkó

Mesejáték S képpel. Zenéjét 
irta Lehár Ferencz.

A vig özvegy.

Operett 3 felvonásban Írták 
Leoft Viktor és Stein Leó. For­

dította Merei Adolf.

Szeméi vek:

Zéta
Vaiencleane
Daniio.ks

ítusiiloa

Bogdancries
Cascada

Papír

Rúthonyi 
Turcsányi 
ti. Szabó 
Brzeredj

Glrétb

fvgv Operett 3 f. Ivoué hnn. 
Irtai: Zeli és Genre. Fordi 
íutta Kt.3 Lajos f-s t«u J 
tiiía. Zenéjét szer/ ette Mi- 

löoker Károly.

CRANIA.

Rendn k mu- I 
száj lenni, j

lj£

Személyek

Palmatica 
Laura ) leá- 
Brcnifllava) nyai 
Oilendorf

Wlassák
Petra«

VÁRSZÍNHÁZ

Zárva.

ővárosi
WAlOMANN IMRE

igazgató.

f"|:\nJyt:vsl.

vek.
Prizmás

Csütörtök, deczember 20- EGYETERTÉS
SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK. CZIMBALOM KEDVELŐK
MAGYAR SZiNHAZ. NÉPSZÍNHÁZ

Aszaíonczükorka IV., Váci-u. I. BUDAPEST Kishid-u. 8
A karácsony 

angyalai Színházi

látc.öveKlegfinomabb min8s6gbe«s

kg 7

mellett

Allegorikus játék négy sza­
kaszban. Irta orJa: tirail F 

Zenéjét szeiz^V-e T G.

A koldust! ák.

NAQY-8URANY, Nyílra

Mielőtt bárhol himbáimét rásd- 
mindnek, kéneneU Ari^T-'z^kn* a 
eatmbalomkésxitis eliRtn^r’ «!■=/•

1 tei'neu u legjobb világhír.; Via­
dalai ázott ccimbalmukat kéi/iri. 
C/.imbaiinuk már Ov írttól kezdve 
kapliaról; úgy szi.tiT.-n a?, vészes 
hangszerek a iegiuhb minőség­
ben. Sr.smos ki állításon . első­
rendű kitüntetés és elismerő- a 

'.!"bb <’s szakszem nuiakáén.

HABITS ANTAL
Bodár-st,- VII., Erz-'Ziot-kr.rut 42. szám.

-kávéiiáz
Andräesy-ut 
35. szám.

Esténként

Nanymezö-u.
•7. s^am.

oj deczemberi műsor :

CLERMONT
czirkusz-paródiája.

Campbell és Johnson
Trét.is kerekpáros cxczenirikusok.

Jean Paul
müncheni humorista.

The 4 black Diamonds
néger dai- és táncz-kvartett.

ÄCOSTÄ
fenomenális eromutatványai.

Az előadás pont 8 órakor kezdödki

EJúzetes jelenlés: 1907. január 1-ea lép fel
Cléo de mérődé

Jegyek a Cléo-e ^adásokra elővételben máris 
kaphatók,

A télikertben reggeli 5 óráig VÖRÖS ELE* 
czigányzenekara hangvers-nve:

JELZÁLOGSORSJEGYEK |
húzása deczember 27-én

Főnyeremény

1 ffliüió korona
Rande!je meg nálunk a 
28G5. sz. szerenc^esorsjegyet.

Lukács Károly
kurucz prímás

14 tagú zenekarával hangversenyez

Zongorák és
PIANINOI
? vilás? első gyáraiból, valamint saját 
őzkedvelt gyárt hányok, iegszolidabijban 

vás r In -ló< és béreine'ők Keresztéig 
Inra eres zor gornterm ben

Budapesten, Váczi-körut 21, sz.

_ „ . vreuKT.; gvari
Arakua - Szemüvegek, orposiptetők . 0 Urgnett*-*
arany, ezüst teknOsbúka ^suat keretben. - OivasóBve- e 
gek egyszerű es díszes karoló eu. — Aneroid lé»« - 5 
raérőb. hőmérők. Stereoskop szekrényi-k, Laterna * 

magicák. Gőzgép mintái:. j
f? Fényképészeti készülék kodak ££
narv válaszokban eredeti árakon. — Bag, képes árjegyzék i

Hcáís

KÁVÉHÁZ
VI., Andrassy ut 32. sz. alatt

fstéur,ént

Vaczi Kiss Lajos
hírneves czígány prímás hangversenyez.

KI akar jil rágni? SjySiÄSiés tioerz féle Ä I t%l wexu.
gyártmáuyai 5 . .. ■»fe'í v --------- — —
eredeti gyári 11 íoi»íi;ülerniébe Budapest Kái'oíy-kőrut $. lg, lé 

laiálható 8—8-ig ragáp* és ünnepnapon 8*l-ig.

r""”"Wg£ 3 ó a alatt, 2 frttél feljebb
fi ÉP5 fi i# Ä

\|k. loae meetesa* be. 
*■“ iHeaxUtaek am éri 

---- 1 taá zaódsser werinj
A valódi fogaktól meg nem külrnshőgteífee ők 
azonnal megsz khatók, rágásra slkalia»«aS. El­
tört és rosszul il.6 fogsorok azonnal álalaiitat 
nak foganként 1 iorintért HivateJeakoknail i& 

•ogedmény.

Or. RMsaífcáay Tasit egy. te*6r, a$ omiaoi k*
intései resetöjs, ps orronok lésxértl is

7 *3 r^omÍC8Íí|apritó

Oitlleghegyi forrásvizet
minden karos anyagtól Beat taraéezttee tn&Wj, 
víznek m infl.itet:e, mely szíosevval teiltet*. raw 
, Gaillagäisgy. Központi iroda és rekttr i HL 
huíioj-iitcza 3. ». Vidékre bértueates grj1 ‘ittt ^ 

Kapható mindeottt

OLIES ÍWRICE
RVA Y UTCZA 18 E — RENDEZŐK:

igazgatók : ijfa? Rótt San or ée :

Leitner eg Keleti. * Steinnardt Géza.

Áz előadás kezdete .9 óra kor.
fiedC* Ma 6. min-Jeaflap gytzc 

10 órakor! Fél 10 órakor!

Eredeti újdonság ! !
„A ritka válóok.“

Eredeti bohózat l leír. irm: Sa-vr. Rrndtz-S: Steinhardt Géza 
Vcl'üí 11 órást r H ora.or

,{áz erkölcsiség emelése“
bohui!at linger es Tausig, Rendez.1: R„tt Saaicr

A. I.» emeleUaCASSKO de PARlS-han. műiden ,ft* .vedet, | 
[».isi Gan cat Matsch ie, atner. Cake-Wal igymint at 

‘■'Zf :i mti«nr. - - c.ry e:sor»adä ezlzaayzecskir Lang- 
v -rsenyv reggeli ő óráig.

5 @S Nappali pénztár d. e. 9—1-ig d. u. 8—G-ig.

: Tuburi Rub^rt. 
2 kur. CO f.

BÉ3ZF.TPIZ-TÉSRE LETÉTRE ifcálc őnreií
2 ^ La-, ő rés ! - * < i*: f. 16 K, f-glai6 «LitaéböD 

Az első résziéi l-fize- a napi áron. mdv jelenleg 
é-e ellenében i
i djük a sor | tetszés azerinr törferat^

tirt:* mázó i L-fj- Azonnol megküldjükSa:1 f) .ít ■. ••us.iuar.vi ------------—v-e, . _
örvényes ré -z e.wvt ja ‘

YLudkéi esetoec a verő azonnali játékjogot 
é ve.. az. esetlege nyeremények 6! ii.etik.

MüSB&ääÜfäföäi

Szőnyegek,
Vászonáruk.

Teljes menva stonyi kelrngyék

W1TTMANN és BAUER
' V, VÁCZI KÖRJT 6.

Milliomos lehet
ha Jelzálog sorsjegy

ígérvényt vesz,
Ingóságokat,

Ara 1 drb.
V

kor. fillér.

Postadíj 35 fillér.

: Utánvéttel nem küldüni. ;

na torokat b-»ra< íá-ozunk kívánatra azokra elő­
nyös feltételek mellett pénzelöieget 
idank úgyszintén miridrunemti kűlióztett'st juta. 

nyomán clviüalunk.
Jóraef.kOritt 78, 
T F. I. K F U .N." 

76-19.

11 nyosan elvállalunk.

: Ifj. Brana Testvérek,

A sorsjegyek 
Jat-ktartaaca

53 év,
mely idő alatt

MINDEN 
SORSJEGY EK 
NYERNI KELL I

Évenkipt 6 házas!
1000.000 kor, 

500.000 > 
400.000 » 
300.000 » 
200.000 » 
100.000 »

r: LÁSZLÓ-féle
r

fónyernményekkel.

Felvilágosítást készséggel adunk:

ileciaí Bankház
részvénytársaság

BUDAPEST, Ferencziek-tere 6. sz.
Fiók: Erzsébet korút 32 szám.

vendéglő és borozó

VII., Akáczfa-u. 7 sz.
(Bohém-tanya.)

Bate 6 órától reggel 8 óráig:
Jziv.es meleg és bidev konyha, valamint 
'érdé yi éj sr.spest kQiőulegességek. kü- 
.önf< le levesek. Jó bor és tri-sen csa­
pod udvari sör. — Hsténkint Egri Illés 

Álad ír teljes zenekarával. 
Chambre seoare #• wülön f>izkek.

SINGER és WOLFNER kiadása 
Budapesten. VI., Andrássy-ut 10. sz,

Karácsonyi 
ifjúsági és gyerffiskkönyvek

I. Fiuk számára

Wagjfa? Vitézek PáHsban. Irta: Tut 
fúrt én elm* flbetüék*. Zgys/erü iiúiéáhea
Diszkót. kur. úu f.

A nagy dárdás met? a kis dárdás.
ina. Larupénh Géza. L b-szelés a diakéletbGl. F.gy- 
szerU kbrésf.en Ara 1 kor. Cu L Dli/koiésbau 2 kor.
4‘> fillér.

Kossuth Lajos* L--g-.atlas idCk l--g. \tlih hőse. 
Irta: Mars h-:-. ira pomi-a-. disz!:ütésbeQ 7 kor.

Inac.tó ur újabb utazasai- Ma -kv m .!,. VII. 
ős vili. utuz.t^,. , !r.#: -"•kuk Z--ignivndl Mackó r.r a , 
Balütunon, Mackó ur Eudapo^tc-u, Mackó ur uion.
MUh.beck Eáioiy rajzaival. Fény».-. iszkötésben 
7 kor -na.

A bujdosók- Tui-tén.-lmi elbeszél.- . Ira: LGihű.;a.y 
%■' D.-,ziv u-ibeu ora c :.or. Cu fill.

Korhadt fakeresztek h"a magyar 
zat.vj-.ijiiij.ir- . óul. Ina: Rxiko-il Viktor. Muhlbo-k 

rajzaival. Ára ütszküUviijeQ i kur.
Mackó ur utazásai- fM/ickű ur ÍV.. V. (--- VI. u:u- 

/asa. ír a: Sebei: Zsigmond. Mack»!» ur a kiáii.fáson. 
Mackó i;r a' Alfr.ldün, Macho or a tengeren, Mrh.1- 
;-'r :k- Karoly rujzaiw.. Ara daszkvr-l-sben ti kvr. *■».• r. 

Guiives*. A mugv-.r A. á^uak átdvlg ./:a Mgr: uyúruy 
'v-'x mulapptti. át.i pompás dU2k--é»b»:ü i K.

o ti kiráiy. T i: i.-nur' regény. Irt a: Komeclivy -»cnű. 
Bujdosó Gergeüy. ’.lórtéceri ?5-4a\-. ; fai., r.

Róbert. Ara k/ví 3 tor. 2o f.

II Leányok számira

’ A nagyobbik leány. ír. a : Szab óné Nogali .Tarka.
' 1 eszél és: Képekkel Áru diszkötésbea 6 kor. &0
Kalotaszeg; b-1»kréta Irta: C-> armathy F^igmundLv. 

í .bt-.- z'.-,“.» k Kéf'-jjiíJ. Fg’vs'.Uir. kóló.-»ben á koruno 
-• D .-,ben kor. u-u f.

. Aranykarikák I: .: L ' laczy György. Fibeszéksek. 
MUKlueck h.-truly 4 rajzával. ígvsz-é.l köiésbea áru 
2 kvi. :.v 1. DivköLésbvn a k- roű.t LM 1.

Anya; szív. ». i;-t , : «, n Mózes, .xra pompá-
' y- ,r

■ Ciliké í/iszciitaigsÓBai. irta : Tutsck .Vuria. Ara ^ 
pompás 'iA/kótn-nb- a u k-»r. :.

Magda története ElU-zciés kúrve. Iru. Lengv.A 
Lamu. A;.» kút .'-••• kui- '.j í.

> Egy leány története. Hegénv. Iru: Evére:* 
ureuu. Aid»,1-ózta ke vész Paul... A kis kerezvgaű. 
rfejenv. Iru: tire rí Ue Henrik, Ára l.ü:v* A kur. Hó :.

Kisebb gyermekeit számán.
Ejy-ejy kötet színei boritéku bekötésben 2 kor. 60 f
CsíngSIingi Iru: bác- An;-ó verseíl S/Lué-s

- 'íny --len U »ikk.v :: ik k'Udű -. 
Gyermokveraok V«rse!; é-, vermesék. Színei

és M.L- zeller: képekkel.
Fészek Ír:) : H-rmun Ouunó.
Apró emberek könyve Ira : K =s.Áron .'z Pó»a L
Az tn *n esés könyvem- Me. i Gegua Ida. 1! ,r- 

aau-. s,;,:iv/..Lleti képekk-í. Kél ku>.-t.
i f> Kw ' Tarfa ima.: az ára békutve
1 k"r- -'V : A b-;i k.'.er tjyuv-o. mérv kzóz mesét
f 5’. 4 Por. -U •.

Tarkó mosók- Iru ^eLuk Zv^moud- Sok mese. ui’-^v
• - •••■ ’ en ke. ,. .

I Pitypalctty Hu: Hwuatin O::-né. Sok mese, s..;:
1 vers, négy szirtes ée sók szinezetlen kéip.
Apa mesél irfa: Be edek E M- r-k e- versek, t 

uzm.-s ér sok -;-a-:z-. :Ien iiépp. i.
Aran* ABC iiu: P- L.,j ívá-i ISm,«•;,

MAXIIN 13
33

borosé é* vendéglő
I Holló-utoza 12. szóm.

Női kiiioigálásial egéss éjjel Dyiivs. - 
f I Eliöraagu ezíyányseu«. Bisőrangi tsl|iiyiiie

Nincs többé lyukas harisnya
* valódi amerikai tömő- fstoppolél etsto 

mattkeo gépet használja, melyet mindéi 
Isluű.t ét gyermek könnyen kezelhet. Egyedül 

!6raktór Magyarországon:

W.IEG TESTVÉREK BUDAPEST,
V., Dean Ferenoz utoza 16 szám.

Ara haszna ali utasítással és Iranco szétküldéssé
K 3 50. — VlsBielarusltdk kerestetnek

Színházak műsora.
M. kir. 

Oneraoa?
Nemzeti
színház vlgszNuiaz Kraty

izmnaz NepzziahiT Magyar
ntsné.- Uraim

Pialek A kiváncsi nők Ven leányok Osztrigás Micsi A sogun A bov A vig özvegy
Rendnok muszáj 

lenni

Sieeket Manón
Ember tragé­

diája A sogun Ljjel az erdőn A vig özvegy Vizsg aelöadá s

Vasárnap Bajasiók

Psyche

Alany ember

Mary ann ’

A válás utjai.

Mire a

Rákóczi

A sogun

Karácsony
angyalai

Tót leány

Petykó éa Palkó

A vig özvegy

Nagy karácsonyi vásár!

RADÓ és FORGÓ
úri- és iiíí divat és fehérneinii-ü let

József-körut 21. sz. alatt.
Különösen ajánljuk saját kószitmenyii 
úri és női fehérneműinket, a lagszolldaób 

árak mellett.

— Világhírű zongorák és ; 
: pianinók

bagói mechanikaval a Uaiubb 
bécsi mester-zongor-ik a legmer 
sekeltebb árakon az általánosai) 

elismert
REMÉNYI MIHÁLY
czógnél, a magy. kir. Zeneakadé­
mia szállítójánál legjutányosabb 

árban kaphatók
j Budapest, Klríly-utczs 58
C * .c,0li^ épülő M. Kir. Zentiakadé- 

5*5 v mÁa mellett. Zongorák á- piani- 
• núk javítás^ helyLcu és viaéken, 

úgymint hangolások csakis a leg- 
.. . .. . kepzeüebb szakmunkások al

kezesseg mellett, jutányos arban eszközöltetnek. Bég, * 
nalt zongorák megvetemek vagy újakra beceeréltetuek!

pai es amerikai harmóniumok nagv raktára.
Képes árjegyzék ingyen ée benne..tve. Telefon 67 -S4
-- 2111

fényképiea 
alteria, 
Bur.&ßim,

i a
6 fénykép i fpf, Sö

Barletképek 10 perez alatti

!KÖNYVUJD0N3ÁG!

PETEKD! SÁNDOR ——

A TARKŐI LAKODALOM
és más elbeszélések.

ÁRA

fűzve 3. kötve 4 korona.

KAPHATÓ:
Sí tíkai $ ú. n o s
kiadónál (Károiy-utcza I. sz.) és 

mindoó könyvkereskedésben.

^•gaekäbetegek
nizto-i KVógyiilábt ny ttioíhek a vila^h rn 

I lóiul tea h s'fislata u'áa. K iphhi.ó egyediil
1«i4áSdti^ÍAren,l-'i say Imre gyógyszerésznél, 
Budapest, Rákóczi ut 40. (va.a zbeiyegj Te eion

ASa6a" Vd.aiOijUllK
ékszer, 

arany, 
ezüst
svájci 

zsebórákat
és briílisas árnkat

bísu- í) iasi válás ték "dSag

SCHLESIXtiEK HFXliiK
olcsó karácsonyi árak. 

Sudap st. VI. Vaczi-körut 17. se
A^ent litván templ.^mmai (Lazi!>o, izemben.

Alapiítatott !£S8'
Képts árjegyzés, kívánatra ingy-n c< b'-rmentve

Óráknál 2 évi jótállás. 
«Telefon: 99 71 Telefon : 91—71.

CIMBALMOK
legújabb _ syabadúlznazcf.T atzél
uels-uszerkezeitel. r »-ijuek hang- ,'"S|
•r!.1 r‘v' S ármány meg icm C Tö,
k.-zel:iheti Rószletflze-tésre it /a-„, VjX
kaphatok. Fonográfok grammofo- y'i'ótí , /a

; nők,hegedűk, fuvola^ úarmvrv- J.t
i j:h^ =-b. karácsonyi ajándékoL «ag>f^5?^"r/-- aT:- ■% 
i 52ámuí_ k:nmie)és s eiísiuerés a t- JT/
j • 1 manxAér:. Árjegyzéket kivé- f

nátra ingyen Írüld rV y >

Magyorósiy Gyula fwMM-M'
“ ^ SMb«'1 haagfiergyí»
Badape.t, Kerepsíi-iit 71. ^r-

Legmeglapööó es íego IszeriiöD
karácsonyi ajándék

egy műkedvelői hangszer, -©g
mwyea a legkedveitehb cilája« tijátsa- 
r atj:..,. kotta es zeneismeret nélkül. .V 
sp<.czlá!is mtikedvdl/íl hangszerek oyar-
mek, .elnottnek és családnak a legna­

gyobb gyönyör és szórakozás:

WAGME«
a ..HANGSZER-KIRÁLY-

1 Boe t. V 1.. József-kö at b7—89
Moagararnúv t*9nay„ot* raktOra

inúktuld.lvi Ji any szépekben.
I jegyzek ingyen. kSi'S

SIARASITZ F.
börönd és bőráru készítő 

BU0APE3T, JÓZSEF-KÖRŰT 6$.
Rolmiegessegek berendezeti utozóborőndGk, dwbi . ierü- is 

•/.ÍTartu-vzákban, ralaibnt utazók ,sarat w bözöndékhoa- 
KÍZÁRÓI.AG MIN DO íiUAT QYÁRTMÁNT.

SZOLID KISZOLGÁLÁS. JUTÁNYOS É&SÚL j
Minién » takraaba rágó javítások ».fogadlatnak.

SKÖR-, BU&1- ÉS 
i COGNAC-KERESKEOÉS.

Ajánlom tohnní jó minSäega tea-rumal.-nat 3 
..terenként, eg* csomag teával egvitH 
7 koronáért • «*.. .v, « ... .. tf^c
Krtm-iiköpe.met, l m ceá = zá'-kSrte meeg*es, rózsa-llkóg, vanjuTa, o,5' 

resznye, d «pia kömányaa. 
alas, cabinet eostopsin nit 
ubb.-.iv különleges likőröket.
vugvesen i hier..-, :>-z»ki>«u
3 liiert 6 koronáért utánvét 
mellett. -Maro;»zug óarmeiv vidé­
kére száll t, csomagolás ás posiJeOiuég

. nem számítva.

Szügyi Gyula „„.ÄSE*«*..
I Mezrtódeiis! ó<r: Újpest, Attllla-uicza 16. szóm.

Halói §*EW£ íiaüo!

Váll latunknál bárki: pénzku'rgün vaizy 
I 1 ■ "d I-v_- V: ii.yi iiA et|y vagyont ta 
i karithat meg .i.:t.,«*es»e::. ua mieiCti ma»- 
j fi°z |f - ;-11 - á'ik . 1 viI .L- : -lást k'T

Lcbbn-yclitun« eleső czer.iéiyhitele­
ket luuu K-.r n,a:iKi::t bt, hóin “1 koro-ia VJ 

1 1A er. 12U bura 1:’ korona 2G Mlér, lói’ Lóra 10 
! kotrna őü fillér, 18z !i.,r,i » .: arena Zj i'ilié-,
I h--l 1 -ra ó búr-. . ■. ,0 ; : ér, 1:1 h-ira 7 korona 

-0 filler vagy -’0 ne-vedóven ti1. 62 l.oroni 9fi 
t bér törl»s7. e=s -. (be-eér:vn mór a kamMokit i«‘ 
aíá" ön ti szí viselőknek, katonatisztek 
nek (ha -a v-ani ran :s vaaua • töväeosi 
háztulajdonosoknak (II. és. ifi. hegyre isi, 
f.Mí-jji eiö|i-2vzés var < besebele?.ésr- («er set 
n-'Mu, - kereskedők sek és iparosok­
nak la oza-iá uh te t. -tflo (levő drága köl­
csönök kon vént áiására küiiinó- -a aj a - 
j1 u . .rí-»™ i'uvabbá 4—4 ,-os
jelzálog kölcsönöket I. II. III Le yre is 
parczelázunk es építkezési kölcsö­
nöket mei sz.-tvazi.-ilun- e önyöt leltéte-ek mel­
let, uiryszintéu behajtunk bármily köve­
telést (vidékit saját költségünkre. 
Birtok, ház s miudea tnhi Üzlet. Kenő t 
és eladók f.rduljanak bizatommhozzam 
minden ielviíáznsi ás dijt.Un. (Válaszhelyez.) 
Előleg jutalékra nincs.

Szilágyi es Tarsa eszáiíiitjló czeg.
BUÖiPEST,

VII., Karoly-körut 3 II. etn. 33 S.
(Dohany-u;oza aaroé.) 

Munkatársak dijaztatnak Értekezhetni 
Bak este 6 tói 9-ig. Al mi tatot- J89ö

»«rVfínATX:'- V »

Szab. bygiéniku»

klozelaíía
Aranyér
Czukorbategekrak 
Gyermek gyasoknak 
Usecaemöknek

nÉlktiiözhe'.etles. 
líereátol mind n hertseléel és lefáktiot 

Hiemalatban oloaóab a pajsíraáll
Kapható mindtől*»:

Zéró esab vattaárugyir Sedapest
Telefon dT-äiL ^ 2ái£&

Miodan tieitaeigot sze­
rető embernek f- tétien 
szliksóges a „Zéró" 
naszDva a mer: abso ni
tiszta ée ketieine*
érzést nyer álla a.

Részletfizetésre
Budapest legnagyobb aruház hitelosztalya 

csakis bud.pes i laaósuknak.
Smrs«, Upe.trle ei futó stinyir.l.i, ,z é.s>ÍD».a- 
faggönyhkec, peluthc es aat n gamitur ka*, «sjat Leszti- 
tnnya nil ée f ifl fehera emu ekei, ru-i.burgi *^erna *§ 
pamut raszuakat, r:öi kat-atot* , 2-irfi vltönyő. f-36- 
tut e8 » li kaoi o*at. kiváuatr* mérték máu is' -lyem 
•i kachmer paplanodat meayseezonyi keieugv« stb.

előnyös havi részletíizetésre szállít.
Készpénz fíie ésnél ö százaiéó. eng druény 

Bővebb fsl világos ássál szolgái

I>énes Fiíiép
Budapest, Király u. 38. fdszt. 6.
Lsvé.bsli megrendelései nonlo^an eliniez- 

tetnek és az áru házhoz azáibitutik.

TELEFON 5 28.

parket-fénymáz
tUkörfenyt ad a padlónak.

V* kilós doboz 1-30 korona
Kaplutó kizárólag1

LUX MIHÁLY
drogériájában,

Budapest, IV., Muzenmkürnt 7. sz.
PU1* 3 le^hiresabb és legjobb bel­
es küaíoldi illatpierek és pipereivikkeknek.

Bészletes árjegyzék ingyon és bérmentve.

Nagy zongora-kölcsön-intézeí.

Zeiíler és IVinkelmana
Tüágháa haunsá.V4!*i a*rf 

tonton-fí, artiián
Budapest

IV., Vaezi*a26.
Bejárat Párúd-eleenft (Maaj; v fi
a lec»odazs»bj) az«kamtte] 

A 'AJOC. aes laiatMl kaphatód

S’Ä kSlesöi adnak.
Htntahuttk, Jsdtásek, tislelrllisok lutuntm u jutáiiTOiir

mtóelllululi
Tolefun ICS. TsPe^ga HA



\
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■á EGYETÉRTÉS C8ÜTÖRTÖK, DECZEMBER 20.
' K hirdetési reveiben minden ee6 

dbtetáee kösdnségne pet* 
I 4 fillérrel, a kompakt betűk- 

h#l asedve 6 fillérrel ftietendó. **■

1906*

TELEFON 706. Csak e!y levelekre válaszolónk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldeúk és a hirdetés alatt álló szám kezöltetik.

S hirdetési rovatban
beiktatása kösénséges peW
4 fillérrel, a kompakt betűk* 

b§i ezedve C fillérrel fi tereddé. TB0

TELEFON 706

Pénsssekrények
Saunáltak éa újak, rend- 
ÄTill olcsó áron kaphatók 
* kmaapeati pónzsrskrény 
lektorban. Budapest V.. 
Bálvány-uteia 618. 966

Háló­
éi ebédlőgarniturik, csil­
lárok, réiágyak, szőnyegek, 
irodai berendezések, péuz- 
siekréayek stb. sta. tárgya­
kat olcsón eladok. Beraktá­
rozás: Vállalat Budapest, 
Gerlóczy-utcsa 2, boltszám 
U. 84U63Parlamenti

gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyors­
író-iskola. Díjtalan gép­
írás-oktatás. Magyar-né. 
met fogalmazás. Az Or- 
eeágos Magyar Gyors­
írt) Egyesület hivatalos 
tanfolyamai. — Havou- 
kiot uj tanfolyamok —
Tájékoztatót küld mn -z■ i.Gabelsberger Szakis-1 100 gyermekjáték 
kola Jtpest. Gyár-uica Gyűjtötte Barna J.sabsié-

Komolfon
házasodni akaró férfiak, minden 
ranguak, (vagyon nélkül ig) disz­
krét ajánlatókat kapna- 5 — 
2)0,000 marka hozománynyal 
biro hölgyekről, ha teljes nevű-

Bútor
saját készítmény, olcsó é 
tartós kivitelben, áremelés 
nélkül, mely törlesztbetű 
b nknál. Nagy választék: 
báló- és ebédlőszoba búto­
rodban. Tejes há1 ószobák 
250 koronától följebb.

Kapható: 
BLAUNER VIKTOR
mtias.ztalos butorraktárá-
ban Budapest, Teréz- 
kfirut 29. 990

k-t ukás,íkit t,-küldik Polgári, gimnáziumi,
.Fides, Berlin 18"

dl- (Címre vigyázzunk. 
JL szakiskola irógép- 
■aségekt&l « más tan- 
loty úrnőktől függ el­
ten) Telefon 64-68.

The Berlitz School
Nyelviskola, Erzsé- 
het-kőrut 15, St.-Li,u.s 
1904 és Lüttich 1005.
Brand Prix, Francia, 
aagol, olasz, orosz,

kestűvárosi tanító- és ta- 
mtóképzö-intéxeti tornata­
nár. A székesfővárosi is­
kolakönyv pályázaton ki- 
tüntetett és elfogadott 
munka. Ara tűzve 1 kor. 
60 fillér, kötve 2 korona. 
Kapható Lampel R. könyv- 
kereskedése (Wodianer F 
es fiai) részvónylársa- 
ságnál.

Halló!
■ é m o t, magyar,' Aki Budaue.ten házat, vi
»■erő, horwát és ro-
■1*0 nyelvek tanítása fel­
nőtteknek (urak éa höl­
gyek, hölgyei külön is) az 
iiiető nemzetiségi tanárok 
áltel. Berlitz módszere sze­
rint az első leezkóíől lógva 
* tanulóra! csupán a meg­
tanulandó nyelven beszél­
nek éi csak azt hallja. 
Mái tanítókkal, vagy inté­
setekkel semminemű össze­
köttetésben nem állunk. 
Prospektusok ingyen és 
bármentre; heiratás min­
den időben. Fordítások esz- 
Ősöltetnek. 133k

lát, telkei venni, eladni 
akar, forduljon bizalommal 
Ujvuiy Aladár elismert, 
szolid irodájához II. Kapás- 
utcza 12. Előzetes kötele­
zettsége nincs. 5215

k*resKezeimi, real magan* 
Vizsgá hatra, pimnáziumi 
különbözeire és érettségire 
előkészít Kerekes, Almássy- 
tér 16. sz. II. ern. IS. sz. 
Válaszbéiyeget kérek. 465

Tisztviselökölcsön
Tisztviselők részesülnek 
olcsó személyhitel
ben következő feltétetek 
mellett: 5 éves kölcsönök 
havi részlete 1000 K után 
19 K 89 fill., 10 éves köl­
csönök havi részlete 1000 
K. után 11 K 75 fill., 15 
éves kölcsönök havi rész­
lete 1000 K után 9 K 15 
fii!. Régebbi kölcsönök kon­
vertáltatnak. Bővebbet: 
„Hitelvállalai“ Bpesí, 
Barcsav-u 11, HL em. 22. 
délután 2—5 orakor. 604

Bútor:
Urasági lakberendezések 
háló-ebédlő és szalon be­
rendezések, kiváló minőség­

ben olcsón kaphatók. 
Földes B. but őrtelepen, 
Kertvsz u. 43 K.rály-utc.ii 
sarokháaban 970

Zalogczedulákat,
brilliánsoxat. aranyat, 
ezüstöt, régiségeket veszek 
Zálogban levő tárgyakat 
kivá lom és egyezség sze­
rint megveszem. Kertész 
Mór ékszerész Budape.t, 
K rá'v-utcza 85. Telefon 
95—48, 405

Ajtók, ablakok,
ÍASREDÖNYÓK, 
VASRÁCSOK,
kapuk használ­
tak és újak Ol­
csón kaphatók :

Lefkovts Jakabnál
Bpesi, V.. Csáky-utcza 26. 
Korail-utcza sarok. Lipot- 
körút közelében.

BÚTOR

Zalogczódulákat,
brilliansokat. ékszereket 
aranyat, ezüstöt legmaga­
sabb árban vészé*. Bril- 
liansokért többet fizetés, 
mint a mennyiért vették 
Schiller Izidor, Sip-utcza'
8. száa. 813 i

5 Tüdőbajt gyógyít^
szúrást, köhögést, la.-at 

biztosan elmulaszt a
Falkogen. Ám 3 ko­
rona. Kapható: Falk-gyógv- 
szertár Budapest, Vili., 
Rá<óczi-tér. 2. 57'tlpj

•ufowaiios

férfiöltöny
llélikabái

mérték szériái reme.t 
szabásban

Syorsirás! Gépírás!
Magyar es német kereskedelmi 
levelező gyorsírás, parlamenti 
gyáraira?. Klökésxkö gv őrsi rá.-« 
taaári áüamvtzsgara. helyesírás 
káayv vitel, kereskedelmi leve­
ls*® tanfolyamok. Gépírás a7 ósr- 
■*•9 használatban levő írógép­
re* dmreken. — A tanfolyamok 
wiisgáiatai a pari ámen ti gyors 
*eda főnökének elnöklete alatt 
parlamenti gyorsirótanarok bi 
settsága előtt tartatnak es koo 
ézrényexseggel bíró okievé'lel 
kapesolatosak. Az egyesület veg- 
sert ^növendékeit díjtalanul he- 
lyvi el. Beiratkozni és tele­
tett®» kérdezősködni lehet az 
».Oraiágos Női Gyorsiróegy^sillet 
•laékségéeel VD., Kazinczy- 

5- aa. é. ecaelet. Telefon 
24-47.

Béthy-féle
cinkorka kiválóan hat kö­
högés, rekedség, hurut el­
len 162c3

Kelengye.
Tudomásul adom, lio^y 
kuleugyeholmit pariiban 
vettem, finotn vásznakat, 
agur aizíaiuernüf, ágyne­
mül, mgeneí, asztalkendő­
ket, lepedőt törülKözőt és 
hímzéseket, amit olcsó ára­
kon eladok. — Menczer 
Akáczfa-u. 32. sz. 30 1

Zálogozédnlákat,
brllliantokat aranyat 
ezüstöt, gyöngyöket és 
ekszerek.t legmagasabb 
árban veszek. Brllllantok
ért többet fizetek, mint 
újonnan kerültek. Singer 
Jakab ékszerkereskedő, 
Budapest, Király-utcza 9i.
Izabella-ntosa sarkán.

Déli gyümölcsöt
narancsot, czitrumcí, ra- 
nett. parmen és hatui-al- 
mát 5 kilós postakos Irak­
ban 3 koronáért; mézédes 
csemegeszőliőt, szárazai, 
fagymentesen csomagolva 

koronáért szállít: Mül­
ler 1. Budapest Damjanich- 
uícza 47. III. 24. 451

Gyorsírás,
magyar német 30 ura alatt 
elsajátítható gép-, helyez­
és szépírás. Német, trau, 
czia és angol nyelvokta­
tás. Damjanich utcza 28|a 
I. em. 12 a. 461

Polgári iskolai
reáliskolai és gimnáziumi 
vizsgákra legröv.debb idő 
alatt legjobb sikerrel elő­
készít „Tanár- Budapest. 
Csömöri ut 8. I era. 3.

2j366

Fa, vas. réz, és kárpitozott f rt . . , ; <mbútorok, valamint ió-zzesr | Reumából RigyOgyUÍ- I 
és villanyos-csillárok, leu- tam le jes- n. M .újat in-!' 
jobb minóségbeu, rendkívül cfl:n köz öm azokkal, k.kj 
0 cső áron készpénzért vagy uda'j-ik velem ezimüket | 
éizletfizetésre kaphatón „Embcrszeretet“ ci-j. 
Basch Soma mi;n a kiauomvamlba. 57s 1

butorraktára, 73.
Budapest, VII , Korlész-u 
5U. (Király-utcza sarok

äoronaeri
Készít finom posziv- 

maradekból
ÜCHTOÄNN S.
szabómester Budapest,

Népszínház-utca 22,
Vidékre minták bérit?

Urasági

bútorokat
adok, veszek teljes lak­
berendezéseket. Óriás
választok bronz csifi 
tárokban, angol 
bőrgarnitúrákban
rezbuioroxban. k e i et t il 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgyakban.

Nagy Zsigmood
Bpest, IV, Semmelweis- 

I (Újvilág-) utcza 2i. sz.
Kapubejúrat. Egész házbar 

Telefon 17-7. Tszám.

T

4V,%

Előkészítő taníoiyai
ypitő, kómives, kőtaragó 
sé r.csrncstcri vizsgshox. 

Siker biztosítva.

BUDAPEST,
VII. kér., Baross-tét 17. száoi

Végi József 
milép tésí igazgató.

Ideges,
vagy g yen getehet 
• * g O gyermekek ná­
lam szakszerű ostalast és 
le jes ellátást nyernek. Bu­
dapest. Vil. István ul 29 
I. em. Kelemen Ignácz 
gyógypedagógus. 0/0

Csillárolí

Pénzköicsönt
budtpesti és környékbeli 
házakra, telkekre, építkezé­
sekre, örökségekre, vidéki 
fó dbirtokokra, Tisztv>se.ő 
kölcsönöket 5-15 évi amor- 
tizáczióra, Siemély nitel 

minden állású egyénuex, 
kezes riélüüi és o kamat 
mellett, meglevő drág-t köl­

csönöket konvertálok. 
Általános Hitel- 
f o r g a Imii ntézet 
KerepeB>ut 86. Válasz- v- 
Ivég. Díjazás utólag. 580

PENZKOLCSuNT
ki?- és közóibirtokokra 
betablizáira. amortizációra 
továbbá tlsztviselökooK,ke­
reskedőknek. iparosoknak 
közve.ii. úgyszintén r<-g 
különféle kő csönöket e!6 
nyösrn konvertál, gyorsan 
dis kréien „HitelkőzvetltS 
vállalat" bejegyezett ezrg; 
Budapest, tiyar-u ca 42 ’ b

Ajtók és 
eblakok,

régiós uj vasred őnyök tel­
jes vasalással. Kapuvas- i 
rác loxatok, kertKer,lések, 
czement, Kehiheimilapuk 

olcsón kaphatók:

Kelemen Mór,
épületbonto vállalkor.óná 
Budapes1, Nádor--i. 72—74 
Fiók üzlet Sziget-utc a 5.

A czimre
lessék

ügyelni

V A í, 6-
di franczia kiilönleg* 8- 
ségek (óvszerei) csakis
F. fiergueranflis leghi-
rusebn párisi gyárostól 
egeiőnyö ebben besze­

rezhetők

Polgár Sándornál
Buda-est, VII kor., 

Erzséhet-korut 50.
Készlete» tepes ái egyz^ k 

1 ngv«n ét bérmentve.

Mérnöki műszereket
vesz, elad, cierél, löjtm.órők 
Y.animéter, Tc eskop.Gocrz 

Z'vss Tr äder s- b.
IIATS! IIRK EMIL
Andrássá ut 13.

: f* lóit a: Krzsébe'-körut

Alkalmi
zongoravétel

rövid
Bősen dorfer-Erhbai 

kiváló mesterek gyárt­
ás I mányai oícsi.n eiaduk. 
~: Uj zongora egesz rö 

vid 2ü0 frt. Pianino 
130 frt.Bőrszékipar,

báreei™*í? Remény

Asztali szőlő
villanyra iégszeszre és szép. • u-s, soká'- eláll6. 
vilamos azerelesek juta- valamin! szép asztali alma 
nyosan kaphatók : Szilagy Szétküldi f> kilós poitako- 
Mihaiy, Magyar áitaiáuos sírral ő koronáért
villamossági vállalat. IV..IH o r e t " k y Ármin, 
Hajó-u. 16 Tei.fon 7—781Pozsony Szentgyórgv öjiti

Veszel Zálogczédnlákat
Elzálogosított brillianlo'-a . 
a-anyat, ez s'öt, gyön­
gyöket és ékszere 
ket 100 000 
tg sen kívái-1
tok és telíts értéket tob-! 
zetern. Singer Jakab j 
ékszerkeresftt'üő Budapest, 
Kirűly-ulc i 91. IzabeSla- 
vtcza sár án.

LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HŐSE
KOSSUTH LAJOS nak, a ma- 
gyár n^p apjanak az ő nagy 
szelleméhez mpitó lelkes 

ékesszólással, megirt elei- 
története az ifjúság számára 
irta : Sas Ede. Gyönyörű 
alburnalaku könyv, remek 

j j doinborr.yomásv kötésben, 8 
korona j > mümeliéklettel. A legszebb 

kard -ouyi ajandek az .fjuaag 
szímára. Ára 7 koruna ber- 
mentee küldéssel. Singer es 
Wolíner kiadása Budapest, 

Andrassy-ut 10.

J nangszcr-ieiepyii
Budapest, K irály-u. 

58. szám. 4jj

a eb
MM *«T elaäai

1 b a r;

wA
S S 0 á 3 t, 
Irogiaíizaxái 

s$s u sa k é 6
iát Jt;

--5

A
Irodai

kellékek

fciv.tzlKoket, spya- 
keraskst. segéd»», 
astaakErt, qseiédsi,

BkaB* fogadre?,
u tintoereobban :oge‘i<,6í- 

hftn 9Í0.-I ezéijit, ha ae

EGYETÉRTÉS
eppífaL'daiócolí ve^af

igv.-nybe.

Amely

Kendi Antal
ruoapest,

IV., i-iroly utcza 2,
*- «»»»s=i!kas nko lApOJetí.n.

r.Ltar faJOdi bó.-s.:k«k „ 
kiruiiiikokOan, jóral olcaabí

Urban, mint eddig.
8*41**11 M*k«k útalakitáaa tér»
Honikre oloao arakbu* i'aal 

kArbj arak #>» Uitutytk.

újdonságok, czéiszerü
berendezési tárgyak ftz EGYETÉRTÉS 

kaphatók í «»fétL-6atík«ii cpocíM 
el tűt ember ointss.

í láp a icgk»nn/e..ßeu »kot.
< 3 » hirdetett tárgvafcij 

<8fit -agy síddel 
CT » ki aliáet va^-y foglalkotiuil 

* j jpseo fagy ifvrrt nyujtMí 
uMi! K rovátkán mi; döf 
ÍM egyszeri köz'..' ee < Ül- 
fcrb» kerti!. A hirdotd.«; dl) I 
ktrásimony *zövejevelej:yC.3

3 7,-4*/,
elyositandó kisebb éa eagyobb

földbirtokra
az értik €0-86 •/« >í 

Budapest éskőrnyósén léví

Házak és TeSkekre
L éi C oá helyfe. 

f-od helyre 5-bW »elistl

Tisztviselők és
katsnaiisztek

esetleg kosof rjélk&J régi Urb* 
aa.-, aikat oícsóbb ós na|voél 

ótsdiognrei kon rostálhatja*.
Ujai.b iiódotaíu kö csői 

óleébixtodUfl néiktt ia
6 asáx&ltík moílaH.

Házassági óvadékri
W-TC«V>g » -SW#,-t».
Személy hitsl

kőteiocvenyre vagy váltóm. 
Faiviia^orttóst mgyeo oyejt e

Orszapi
& öáíZsleit

kőzpoE* -irodája. Eadepeot^ VB 
Rnsibet kfi»t fi. vAm. 

Vidéki kéytriselék felvétetne! 
hever* ént 200 43 fcormntt ke

veshettsa. Seő

BÚTOROK
halo,- ebedlő, szalonbe-
remtez',st‘k, további uri- 
szoba, iroda berendezések 
r z el Mahagóni bútorok, 
szőnyegek éa függönyök 
valódi angol bőrgarnitúrák 

eladasa es etele. 
l.ife

Y-, Szabadóág-tér 4
Kérjeu árjegyzéket.

Házasságot
ki-zvetiL v ur.e.ú t.u:Öxben 
Fo tzer M in'ézete, !•> 
zácbe-t-körut 43. (Váia-zhé- 

V<‘2.) 52'4

bajusz kö töröl hiányzik a ,,Gáspár»6 ra é -i66

VI!., Királv-utcza 23. 
I. emelet 265

Kazinczy-uícza sarok
Csillárok

EGYETÉRTÉS r7;.
• kÍAdéhinLalíh»
küldendő Bu inn^rt

IV , V ír'ne • - i'eia 11

arno- légszeFz- es vi;á- 
vuasra, Ic^bzoudabt) gyar;- 

f, olcso gyári arak- 
nh.'tók. Kulcsár

Sándor bronzaru és 
csiüárgyárábau, 

Dossewíf-*-u. 11 sz

az silány Mtaíszás

Berlin—Budapest.
Beszélőgép és 
hanglemezgyár.

Nagy 
karácsonyi 

kiállítás.
Elsőrangú beszélőgépek,
kétoldalú hanglemezek,

ÖNKÉNTESEKNEK!

Bemutatás egész napon át vételkényszer nélkül,

Vezérképviselet Magyarország részére
,KÁLD0R » LINNÉK

W V., Marokkói-utoza 4. szám. ^
... 1   1 T 1 *"    * l^\S'

I

assarjafficsiueBBOMa |

\m ernsabii

8G97/190G. számhoz.

készít kedvező 
fizetési teltételek | 

mellett

D í;í

5 korona, s5t több sápi kereset.
HÁZIMUNKA-kötőgép-társaság
Kers.tetijek miadküt neiabeli sze- 
■téiyek a gépeinken való kóiésra.
*gy««ü es .g< íz even át gyors 
■»thorn munka. Semmiféle elcaép- 
■ttaég nem arlkiegeo. Távolság 
Mm határoz *s mi eladjuk a 

kész munkát.
Bátimuak. UWgép.k-íarsuag,

Ties H Whítílck és fsa EXFi.Si
ler»pl»*u: 7 | 580.

POLGÄi 
SÁNDOR
m. klr. szab. nyert or- 
fuai mü- ee kötszured/

BUDAPEST.
VII., Erzsébet körút 50.
Ajánlja dúsan felszerelt 
laJitaxát saját gyartma- 
uyu orvos-sebéezi es be- 

! tegapolási tárgyakban. 
Saját találmány u in. kir. 
a tab ad. PULGÁK-íéle

sérvkötő-
haskötő, gGrcsér elleni 
gumnu-harisnya, ortho- 
paedia-készttlckek, mű­

lábak es kezek stb. 
Valódi franczia különle- 
geesegek F. Bér gu er and 

fia párisi gyárából.

MOST JELENT MEG 

az 1907-ik évre szóló

= MAGYAR = 
KÖZIGAZGATÁSI 
KALENDÁRIUM !

Hivatalok, intézetek.köz 
igazgatási hatóságok es 
tisztviselők részére nél­
külözhetetlen az jtjtyjt

ATHENAEU M

■ MAGYAR a 
KÖZIGAZGATÁSI 
KALENDÁRIUMA
AZ 1907. ÉVRE.

XVI. é víolj&m. 
Közel 400 oldalon.

Megjelent az ATHENAEUM 
r.-t. könyvlciadóhivatahibái 
(VII. kerület Rákóczi-út 54.) 
és tartós keménykötésbon 
2 koronáért megrendel­
hető úgy ott, mint minden 
könyvkereskedésben.

FEJFÁJÁS ELLEM
LE0BIZT0SA9B SZER A 72S

,EBtT';.l:aiGRAiN-~r—

mely 5 perez alatt mimlenféle króaikus 
és heveny fejfájást megsr.Uutet.

II HATÁSA BÁMULATOS II
Minden dobox ké darab pasztillát tartal­
maz es ára 1 KORONA 2ö FILLÉR.

Kapható minden gyógyszertárban.

* jerzsa császári, 9z<*rb királyi éi orosz csáiiá fed 
n:i“yhe-czegi udvari szállító. [ ■

st, iV., Váczi-utcza 15 sz. 8

Védjetek lábaitokat!
Tyúkszem, ned- __ ^

'jvosség és hideg VhTT7(V7 
ellen. Mindezen 
bajok, l-.Ulönösen , ^ ' 
a kellemetlen iz- boía iírasztó. 
zadisá^ És talD-gf-H, e'türinek, 

or-i... . t . h,1 a H"«'e" «Ir-feie irnnreg-
Dalt aszbeszt-talpat hordjak, pórja 2 K., 1 K es GO 
tiliór. SzóiKüidua ti! hvél-•!lel ísmételadóknak ratiait. 
Pfospekiu^ ingyen. Wien. I. Doaiiniaanerhastet Nr 21/2.

Felhívás ajánlatiételre,

gyögyiieriiznilRÄ,.
8 dobox rendslósesél mgyea postai sxállítás.

ICH DIEN

Allein echter Balsam
us der Schufzengel -Apflthtki

<u
A. Thierry in Pregradn 

bei Fohltsth-Siuerbrona.

Dtánzás és ntáauyomis tilos

Egyedül valódi
T HIE R R Y-BALZS AM
csak zöld apacra-védjegygy«!. -förv. 
vedre Hírneves, feldlmu. hatatl ad 
emisztési zuvaroknál, gyornorgófes 
kohka hurut mellbajok, influeurs 
stb. ellen. 1U kis t. 6 nagy palaczk, 
vagy 1 külőül, palacek patenuárra) 

5 korona b«rmentve.

Thierry centífolla-kenöcs.
hírneves non plus ultra, mindéi 
»ogi sebek, sérULsek, ryuladásck 
el.ön. 2 tágely 3.ó0 korona bér- 
iimutve. Csak készpénz v. utánvét­
éi ktil,li THIERRY A. gyógyszeres* 
RREÜRADA, Rohitsch-Sauerbrunn 

mellett.
r űzetek és felismerő iratok ingyei 

és bérmentve.

26

Egy ' é I i k a b á t...................... .... . 26 kor.
, loden télikabát . . . J2 
m . szőrme télika b. 38 m
.éivatnadrág ............................. 7 ,

csakis

TESTVÉREK-,,i!
legnagyobb férfi-, Ha- és! 

.gytnnekfüba negyírubáz:

Károly—körút 26. sz.
Mog nem felöli áruért a pénzt visszaadjuk.

ISzabott ár! Talkövetelés kizárval|

A o rt gazda--á^i hiv.-tal k ^c-'kódelcrnűjyi rn. kir. miniszter ur folyó 
••u deczenib'T ho 12 - n ke t 722-1 s/a-m re de .-te folyían ajánlati verseny- 
tárgyalást hirdet a »Helyközi forga imhan résztvevő távbesz zatok
*lzeU,,ne' név80"a“ rz- hivata.os k.adv,.ny.ól 12.»7. evr- szú s-tzes peid.nyok 
nyomta'asara. az almoz szüxs ges papír szál it.tsara es a kapcsolatos könyv- 
Kotö-inunkakra.

i zen i'i ut kö;ü.be 'il -■ >0 ny.ilczadr- t ír terjedelmű ie-sz s az alább 
m-’irjc.ö : i.a ys ig! an és a a-b :r, íü w, I, - i ..ko v ■, • ,,-..k nt négyszer, még 
pedig február, má u*. aug:;sz us 7 , nőve no- r hónap > : an szálliiaiid.á, minden 
rnegje enére alkal naval n*ga.av is p• -i«:bt:iyí-;t:i. A z név orna-c v. -
go . ,il apo.i an 12 cm S/- l.-s-iek és í 8 (s b- « rn hos-zuna ; lennie, a
!eisd ba; ^ögli-toen atiyuka va, bu y i-lakasz na ó e.yen. Egv-eyy «-dara 
-cg-i.aab .U s«»r nyomantv,. iiévsor’u-.z .-.zár...,,-; l.chudi evarasa papír 
ia st i ■ ít: ii a ti •, mien :s a benyújtóit aj aulaihoz mind. n egyes a aulot papirőól 
m,mául 2-2. az il.elő hazai papi-vvár viznyomata v'-djegyével e aUdt — 
ivet k-.l c- a "lm s azokra a papír ni.ír,ségi lók ta il, s.nyá": és a ajaniat- 
ícvo neve: rájegyezi.i

Aj mluttevnk az egység r ;kat külön-külun tüntessék fel:
aj a szedésért ívcnken ,
2i a nyomtaJasert :vvn ént és luOO—1000 példányonként,
ej a papírért llOO- lUdO iv-n; nt,

. ^„a rt melynek ol_. am a< ke l lei.nie, ho;-v a felnyitott füzet
marató, össze ■ e csapódjak — a váz a sál együtt 1 öO ivónként és 

e) a boriiéi ért, nyomas ai c°yi;lt 10UU ..tid nívónként 
I -t Fí.UU pgaiánvon lelül n-":an z í .• - s minden ioválmi teljes 1 0 

h'-rsorpe.d -nyert :>U ív terj-d- lemnie , . w a : j ) íven felüt esetleg siükeé- 
g«.s minden lovai.bi ívért 100 pé dan\«-nx. nt.

A sxékeslöváruai nyonidaczc^e közül egvenlő ár és minőség mellett 
előnyben lopo.aK részesülni a... , n: -ivek a budapesti könyv é< l<«>nyomd*- 
tO ,(jhók ^egyesnie!e és a m -yvar a s.:á.: 1 Kvnyvii vor. e ászo^ s belüöldő . szak- 
LL-yvsiiletíí álla, k ».ösen megáll.-piiuL munkai ö , s műm..mer sza -alyzatot 
nrignr.i nezve ot»-!ez«'net «• i. ncriék és e L a i u.i.. i Könyv- e > k uiyorü- 

d dónösok cgyesü ete áüul kiállított s csupán a je.en pá yazat; a (rwnyes 
bizonyd vány nyal igazoljak.

B inat pénzűi a kert I ereseti « ss /cg 5 százaléka a kereskedelemügyi 
mmsxt r. s/árnvevőseg Hl c.-o,jor ja \., Akad«'- iua-utc/a 12 j a a előzetesen 

I >z unfejlttt I e étnyugta e lenében a budapesti posla- es ávirdaig-izg itusag; 
j.énz árnál (IV., Ionos a-épüiet 1. enu leteendő s a leié nyi.^ a az aján.áthoz 
csatolandó.

B vebb felvilágosítás a pcstn- és távírda vezérigazgatóság 5-ik tigy- 
osztáyában ill . Fő:.erezeg Ailireeiit ut 11. em. i nyerheti..

Az egy koronás okmanybéiye>ne e.ljto11 a auia.o.-at a papírmintákkal 
es próbanyomatta, együtt lep- étéivé és a bor. te; on _A adat a i. -.yé n for­
galomban résztvevő javbeszeiő-h dózato • e,< h/- t ,im^ név. óra elóál Hasára*
íc.iraVai cüáiva 1907. évi január hó 3 án déli 12 ór.og ;\z aiolirl hivatal ve- 
zetöjéntz kel. benyújtani, ii.elve bekü d m', liol a l.vvrKeze t ajánlatok a jel- 
zett íeő u‘.m nyomban bízott-.agilag ieiboutatnak v- fe.o.vas! .mait. Az aján- 
attevők vagy megbízottaik a 1-: bo.i á-nu és 1 o!v .sasnál c en lehetnek.

“ me^áihipito’t ha aridőn : e ül benyuj ot aj an la ok vis.-za nem veh - 
|"k, a te.iéieieknrk egy va.ry más tek n'.eu en meg t.em felen’», vagy a zán-s 
íatar dón túl beérhező *va.y táviratilag tett ajumaiok ügyeimen kivüi ma­

radnak. J
. , Mindegyik aján áttevő ajánlatával és letett, bánatpénzével az a áriátok 
e.e I íat.irozut meghoz italáig, azon vállalkozó petiin. .mek a ánla’a eífogad- 

tatotl, H sz-rz »dés megkötései* kötelezet! ség:-en rn.r.d.
, * , (Ke'e2 ed(ile'nücyi im..i.ztcr ur egyébiránt ientartja magának, hogy 
aáaUtevoh üoiu.t — lekmtet nélkül az ajánlott irakra és feltételekre 
rztóadon valmz-hasson, Uir.tc a szób.'.ulorgó eg. sz munkát (vagy annak 
luzí'aci) mas mo urn inv.lo-ith .ssa. v ‘

Budupesl, laOG. deczember 18-án,

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó részvénytársaság kürtorgógépein, Kurzweil János és

-I/. kir. orszógos posta ős távírda 
guztlászati hí vatat.
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Csütörtök, deczember 20,

Községi választások.
Tegnap este befejezték valamennyi ke­

rületben a községi választást és a ma kö­
zölt eredményeket mindenben igazolta a 
délelőtt folyamán megejtett scrutinium. 
Egyib-másik kerületben még délelőtt foly­
tatták az összeolvasást, mert a sokféle 
szavazólap s a rengeteg törlés hátráltatta 
a bizottságot munkájában. A második kerü­
letben még egy kétszáz koronás kiállított 
váltót is találtak a listák között, a gazdája 
aligha tudta leszámitoltatni a helyette zsebben 
felejtett szavazó czédulát. A polgárok ré­
széről nagyobb méretű érdeklődést lehetett 
volna várni az urnák előtt — végre is a 
saját érdekeik képviselete fölött döntöttek. 
Az igazoló választmány pénteken, a hó 
21-én, délután négy órakor ülést tart a 
központi városháza tanácstermében, amikor 
is a választások eredményét hivatalosan 
jelentik be. Eddigi értesüléseink alapján a 
következő eredményekről adhatunk hirt :

A vtrilista-Iistcín a demokrata községi párt je­
löltjei győztek. A megválasztottak ezek : Rendes 
tagok: Auer Róbert, Bachruch Károly, Bálint 
Sándor, dr. Baum garten Nándor, dr. Bar bús 
József, Barta Arnold, dr. Báron Jónás, Beimel 
Sándor, dr. Berger Rezső, Biscara Endre, dr. 
Bochkor Károly, dr. Böszörményi Oszkár, űzet­
tél Gyula, hatvani Deutsch József, Elek Pál, 
Ernyei Gyula, Ehrlich Manó, Faludi Gábor, tó­
városi Fischer Emii, Fodor István, Freud Vilmos, 
dr. Füredi Mór, Gajáry Ödön, G ray Samu, 
Gál Károly, Gél lén Mór, dr. Goldberger Leó, 
Goldmann József, Glück Frigyes, Gombár 
Tivadar, dr. Grün bau m Miksa, Grünfeld 
Miksa, Grünwald Mór, Halmos János, ilausz- 
rnunu Alajos, dr. Heinrich Kálmán, dr. Heidel­
berg Tivadar, dr. Heteés Antal, Hirsch József 
Lajos, Herzfeld Frigyes, Heuthaiier Frigyes, 
Horner Samu, Jakabtíy Ferencz, Julies Géza, 
dr. Kelemen Lajos, Klein Berthold, Klein Far­
kas, dr. Kovács Ernő. Kővári Annin, megyeri 
Krausz Izidor, dr. Kunz J» nő, L.’dermann Mór, 
dr. Leitner Adolf, ifj. L«-i*t-rsdorh-r Linót, Ló- 
grády Imre, Linzer Imre, dr. Lőw Sámuel, dr. 
Ludvik Endre. Madary Gábor, ifj. Misura Mi­
hály, Németit Titusz, Ott Ltjos. Pnuncz Sándor, 
Petánovics József, dr. Petri Ottó, Pintér Gyula, 
Popper Mór, Rausch Károly, dr. Rasen borg 
Sándor, Rust József, Sm bú Leó, Sándor Annin, 
Sándor Pál, dr. Samum Lázár, Simon Jakab, 
Schiffer Miksa, Se höl fér Bódog, Sclv’.dl Lipőr, 
dr. SpriíiLri-r Ferencz. Surányi József, Schvarez

Lajos, Schvarez Armin, Székely Ferencz, ifj 
Szidon Samu, Szirmai Oszkár, Szüsz István, 
Tihanyi Károly, Tolnay Lajos, Török György, 
Török Sándor, Unger Alajos, Ul 1 marin Gyula, 
dr. Vámossy Károly, Waidhauser Adolf, Wein- 
szeisz Lajos, Weisz Károly, Weisz Manfred, 
Wodianer Hugó, Wolfner József, Zipernovszky 
Károly.

Iróttagok: Altstock Gyula, Babocsai Armin, 
Back Fülöp, Berényi Miksa, dr. B ley er Miksa, 
Brachfeld Sándor, dr. Czoniczer Márton, Gébért 

I Jenő, Girardy József, Goldzieher Géza, Gyömrői 
Sándor, Gyömrői Manó, dr. Herczegh Mihály, 
Herz Viktor, Hirmann Ferencz, Krakauer Samu, 
Lind may er György, Lippert Lajos, Lővy Adolf, 
Lusztig Ede, dr, Moreily Károly, Nemes Mar- 
czel, Pfeifer István, Robitsek Henrik, dr. Rose 
Henrik, Röser János, Stiaszny Emil, Scnönfeid 
Ödön, dr. Temesváry Rezső, Vük Lajos.

A szabadon választott bizottsági tagok név­
sora a következő :

Az első kerületben a szabad polgári párt lis­
tája győzött, de Kasics Péter bekerült Kűri anya 
János helyére. Bizottsági rendes tagok lettek : 
Gamauf Gyula, dr. Hegedűs János, Kasics Pé­
ter, Mayer Gyula, dr. Német.hy Károly, Perczel 
Béla, Ripka Ferencz, dr. Szebeny Antal, Telkes 
Aladár, Tomka Emil : póttagok : dr. Papp Vil­
mos, idősb Fetter János ; választmányi tagok : 
Avar László, Droppa Károly, Kloze Róbert, 
Kocsis Ferencz, Müllner János, Patlió István, 
Patiszti Károly, Petri eh Márton, Ráth Lajos, 
Szörényi Béla, dr. Sztankovics Ferencz, Ulmer 
Ágoston, Wi-hrmann Béla.

A második kerületben bizonyos, hogy a 
Kői er-féle lista győzött, de az ellenzék két 
tagja, Szerelemhegyi Tivadar és Lendl Adolf 
bekerült a. törv« nyhatóságba. A szavazó lapo­
kon kívül egy kétszáz koronás kitöltött váltót is 

j találtak az urnában.

A harmadik kerületben a demokraták győz­
tek, de két helyet elhódítottak a függőtlensé- 

! giek : Bizottsági tagok lettek : dr. Benedek Já- 
í nos, Gebhard ív zsö, Günther Béla, ilj. Holtz- 
j spach Nándor, Müli er József, dr. <Átt Ad ám, 
j Palotay Rezső, Láng György, dr. Székely De- 
I zsö és Szilágyi Károly. Póttag : A beles 1). Ti- 
‘ v ni.ír, Linczeapolcz Ferencz, László László és 
Wengritzky Ágoston.

Az ötödik lie) ideiben is a demokraták győz­
tek : Rendes tagok : Bárczy István, Bródv 
Samu, Gerber Bvia, Hajós Zsigmond, Komiés 
Ágost, Kovách Aladár, Mautner Adolf, Na:.:v 
Andor, Nay 1.' zsö, Schreyer Jakab, Zs ginondy 
Jeiiö. Pó-:ragok: dr. Meller 31 ór, dr. Fried Vil­
mos. (ír. Oláh Dez-ö, dr. Czigler Armin. Ke­
rületi választmányi tagok : Andrényi Zsigmond,
1 *alog Lajos, dr. Balog Sándor, Deutsch Vil-

EGYETERTES
mos, Kovács Frigyes, dr. Kövér Samu, Mada­
ras! Vilmos, Ságody Gyula.

A VI. kerületben meg választattak: Bizottsági 
rendes tagoknak : dr. Váz.sonyi Vilmos, Aprily 
Jámos, Bayer Antal, dr. Bródv Ernő, dr. Feieki 
Béla, Halász Manó, Krantz Károly, Neszmélyi 
Lajos, Oldal János, dr. Rácz Dezső, dr. Reiner 
Ede, Rigócz Kálmán, dr. Weisz Jakab. Pótta­
goknak: dr. Biscliitz Miksa, Gráf Salamon, 
Kállai Gyula, Magyar Miklós, dr. Rózsa Félix. 
Kei tileti választmányi tago«nak: dr. Berényi 
Sándor, Csasznek Károly. Förster Jenő, Freudi­
ger Karoly, Fuchs D ivid, Kankovszky Antal, 
dr. Kiéin Fülöp, dr. Ödünfi Miksa, Ponger Ber- 
nát, Stachó Károly, Kell Jenő.

A VIL kerületben is a demokraták győztek. 
Megválaszt attak: Rendes tagok: Eötvös Károly, 
dr. Morzsányi Károly, Novak István, Márkus 
Miksa, Benedek Dezső, Ciierven Flóris, dr. 
Csillag Zsigmond, Gergely Lajos, dr. Kovács 
Jenő, Nessy Gyula, Schächter .Ja ab, Schwarz 
Jenő. Póttagok : Horváth János, Kállay Dezső, 
Kulcsár Ferencz, Loitersdorf er Béla. Választ­
mányi tagok : Kun-tó bor Mór, Breituer Linót, 
Csáuyi Zoltán, Dittrich Nándor, Heisch Samu, 
Horvátit Sándor, Hölle Márton, Kardliordó 
Árpád, dr. Körpol Károly, dr. Krausz Ferencz, 
Róna íiuiv, Rőt h Mór, dr. Sárkány Mór, Sturz a 
János, Weisz Lázár.

A Vili. kerületben öUSl választó szavazott 
le. Bizottsági rendes tagok lettek: Farkas Gvula. 
Grossmann Miksa, eh-. Hajdú Ma rezei. Hűvös 
Iván, Horváth Jenő, Tiiúk’ Endre, Máttyus Arisz­
tid, Törley József, Novak Sándor, Si mono vies 
Béla, dr. Reichíeld íz or, Száj bély Kálmán. Pót­
tagok: Lukácsovi es János, dr. Fischer Lajos, 
Taubner Vilmos, Almási Jakab, Ka Fez János. 
Választ mányi tagok : dr. Baj leány i Vilmos, B n ri­
zsei Károly, dr. Dános Árpád, Faragó Béla, 
G.írdos András, Gut unarm Ignácz, Nádor Lajos, 
Kun iá r iicz, Pogány tPivJ'íei) Nándor, Rédl 
Soma, Richter Ernő, Szabó L.i zló, Wieselmann 
Aezső.

A IX.—X. kei illetően a községi választás ma 
este 7 órakor végződött. Megválasztottak rendes 
bizottsági tagokul: Ball ági Aladár, Hock János, 
Tompa Antal, Minké Béla, Okolicsányi Gyula, 
Sajó* János, dr. Lüwy Lajos, Siposs Ágost, Kár­
pátiig Béla, Hajtok István és Seress Alajos; 
póttagokul : dr. Györy István, Friediiiader Manó, 
Kertész József és Schwarz Jenő. A kerületi vá­
lasztmány tag iái lettek : Ábra hám István, Benes 
Károly, Bernhardt Nandut, Hu ka Imre, dr. Geb­
hardt Károly, Kap a la Károly, Gávav Gyula, 
dr. Kei ró--z Manó, Kneiszner József, Leffler Jó­
zsef, Marse hall Ferencz, Mészáros Imre és Mül­
ler Rezső.

T OH VÉNY SZÉK.
— A bíróságok köréből. A hivatalos lap mai 

száma közli, hogy a király Popovits Péter ma­
ri aradnai járásbirósági ul bírót a máriaradnai, 
Papp János sepsiszentgyörgyi járásbirósági al- 
birót a sepsiszentgyörgyi s Szabó László kecs­
keméti járásbirósági albirót a kecskeméti járás­
bírósághoz birákká, Polczner Jenő szegedi gya­
korló ügyvédet a szegedi törvényszékhez bí­
róvá, 6sepánij Elemér egri törvényszéki jegy­
zőt a nagyigmándi járásbírósághoz, Steinbarzer 
Alajos győri törvényszéki jegyzőt a telekkönyvi 
betétszerkesztő albírák létszámába, végül dr. 
Antal fi Mihály gyöngyösi járásbirósági aljegy­
zőt a szentlörinczi járásbírósághoz. albirákká 
kinevezte.

— Teljes ülés a Kúrián. Oberschall Adolf 
elnüklésével teljes ülést tartott ma délelőtt tiz 
órakor a Kúria, amely alkalommal Weisz Ká­
roly és Avedik Simon ujunan kinevezett kúriai 
bírák, valamint Jantsik Viktor szám feletti bíró 
az elnök kezébe letették a hivatalos esküt.

Supiio képviselő pőre. A zágrábi törvény­
szék előtt holnap érdekes politikai pór tárgya­
lása kezdődik meg, amelynek központjában a, 
volt horvát nemzeti párt vezérei, a többek közt 
To musics volt horvát miniszter és Chavrak nyu­
galmazott bánhelyettes állnak.

Pasics szerb miniszterelnök és más szerb 
államférfiak megidózését is kérték, amit azonban 
természetesen nem lehetett teljesíteni. A vádat 
Supiio képviselő emelte Zocsek József, a 
Hrvatska Pravs felelős szerkesztője ellen, amely 
lap azzal gyanúsította Supiiot, hogy a szerb 
kormány szolgálatában csinálja Horvátországban 
a szerb propagandát. Ezt a támadást Supiio 
ellen tulajdonképpen dr. Frank József a Star- 
csevics-párt elnökének kezdeményezésére intéz­
ték, ö azonban kitért a felelősség alól, amelyet 
a lap felelős szerkesztője vállalt. A vádat 
Horvátország legkiválóbb jogásza, dr. Vinkovh-s 
képviseli. A vád levél utal arra, hogy a vádlot­
tak a Supiio ellen felhozott vádak egyikét nem 
tudták beigazolni. A támadás abban az időben 
történt, amikor Horvátországnak döntenie kellett 
a felüti, hogy a 31 agyarország és Ausztria között 
folyó küzdelemben melyik ré-zre álljon, Supiio 
lapjában a magyar koaliczió támogatása mellett 
szállt síkra és egyre több tért hódított fel­
fogó óval. Ekkor jelent meg „Argus“ aláírással 
a „Iirv.it'ko Bravo-“ ban egy czikksorozat, airv-ly 
abban az állítólagos leleplezésben csúcsosodott 
ki, hogy Supiio akcziója keresztülvitelére a

pénzt a rendelkezési alapból, a magyar koali- 
cziótól és az olasz külügyminisztériumból kapja. 
Egyidejűleg dr. Huvrak akkori báuhelyettes 
aláírásával titkos körlevél ment szét, mely az 
összes kerületi hatóságokat utasította, hogy kí­
sérjék figyelemmel Supiio és a horvát koaliczió 
más vezéreinek működését, mert hazaáruló cse­
lekedetek gyanújában állanak. 3Iig gróf Peja- 
csevich Tódor bán a horvát országgyűlés leg­
utóbbi ülésében kijelentette, hogy az annak ide­
jén kiadott körlevélben kifejezett vád alaptalan 
volt. Frank azt állítja, hogy az ö bizalmi em­
bere, Pi erotics tanár, aki jelenleg Szófiában tar­
tózkodik, a Supiio elleni vád alaposságát illető­
leg bizonyítékokkal rendelkezik. Frank ezenfelül 
a „Wiener Allgemeine Zeitungéban és a „Reichs­
fort “-ban megjelent ezikkekre hivatkozik. Pic- 
rotics, akit Szófiában kihallgattak, tagadta, hogy 
ezeket a czikkeket ö irta. Picrotics Supilonak 
felajánlotta, hogy megfelelő jutalom ellenében 
megnevezi a czikkek valódi szerzőjét. Supiio 
azonban nem fogadta el az ajánlatot, mert tudta, 
hogy a szerző maga Picrotics.

A per iránt rendkívül nagy az érdeklődés. A 
holnapi tárgyalásra már az összes belépti jegyek 
elfogytak.

— A Központi Néptakarékpénztár botránya.
Néhány nappal ezelőtt a fővárosi rendőrség le­
tartóztatta Szovera Károly joghallgatót, és Hor­
váth Gyula titkárt, a csődbe jutott Központi 
Néptakarékpénztár két szélhómo-ót. A letartóz­
tatást úgy Kendi vizsgálóbíró, mint u vádtauávs 
is fent art ott a. Ma Szex era Károly védője, dr. 
Nagy Emil országgyűlési képviselő védencze 
szabadönbocsátása ellenében 10.000 korona 
kaueziót ajánlott fel a törvényszéknek. A tör­
vényszék helyt adott a védő kérelmének s a 
felajánlott kauezió ellenében elrendelte Szevera 
Károly szabadlábra helyezését.

— A száguldó guillotin Őrült s-".-be'es éggé! 
száguldott ez évi augusztus 14-én, hajnali kér: 
óra tájban Herskovits Ignáez automobil-keres­
kedő gépkocsiján, mely egy megrongált inásii: 
kivilógitatlun automobilt vontatott. A száguldó 
nyaktiló a Baross-tvren elütötte Pro húsz ka. Fe- 
renczet, akit teljesen összetört. A budapesti bün­
tetőt örvőnyszók gondatlansiígból okozott suiyos 
testi sértés miatt nyol'cz napi fogházra és 10«) 
korona pénzbüntetésre Ítélte Herskevitsot, mié 
a másik kocsin volt képviselőiét Bach Bélát fel- 
mentette. A tábla a gép tulajdonosának bünte­
tését GU > koronáira mérsékelte, Padi Bélát el­
lenben GU korona pénzbüntetésre ítélte. A Kűri . 
harmadik büntető tanácsa ma Szterénvi Jenő 
bíró előadó-a ul ón a benyújtóit sem miségi pa­
naszokat elutasította.

A ö» e$*ts ítázsás .ír-r .italos ärjegyzsaai.
1906. deczember 19.

A] Árutőzsde.
I. Gabon an emüek.— Arak készpénzben ÍOO kilogrammonként.

a) Készáru.

. minőséül sUiv no*..on.urc.ies á.iüg

Búza 76 77 73 I 73 80 81

TlflXAVidteki ó ......... 14 2» lf. 14 »0 1-t 25 14 nő 15 «0 i4 ?: 15 30 15 03 15 4u
, UJ ......... -

Fejermegye ó ......... H - 14 30 1* 29 14 8 ) 14 2» 14 7 i 1 i •* 14 33 U Tj ló —

Feetvideki ó ......... 14 4, 1) 10 14 3. 14 8’J 15 — í 4 25 ZZ

Bánsági ó ............... 14 .9 14 i » .4 43 lí 8) — —

Bfceskai o ............... l 4 U . 4 7C 15 -
Ú| ................ ““ --

‘..vu

jSzarraazia.nem ea minőség
Ariolyaaa

kor.-tól j kor.-ig

ROZS uj .......... I Elsőrendű..................................  ...
KbzepHilno''-gii ............................ -.1 .6

:2.75
1 '.bó

■ 1 axartnany eó ;»ren :u...............
. másodrendű .........

tf.yok P.PA ............... ... ! Sörfőzésre tiszavidvk...................
„ fe sömagyarországi
„ du'iajituh ................

alább KÖLES.............. ... j - 11.- 11.40

ZAB.................... ! Elrórendu......................................... 14 40 !4 ÍC
! lv pzmr.usegü ............................
1 Belföldi .................................. IX. 40

TENGERI Cmquantin ..................................
! Feh-u ... ........................................

pap;r REFCZE
Káposzta .......................................

1 Bánság» ....................................... Z2z

D) rlataridore.

ÉRTÉKPAPÍR O 1 ÉRTÉKPAPÍROK

» fvi>u«iiuKv>uk orsz. lói í.uu 3. • .'ti i. -•
6 . . . j -»1'* . ;—
Vit m e , ij‘/s . írtban
* Magy. agrár- es jar.-bau- rí. -zoiók »we iye. 
4‘ ■ , . . járatié!; jegy .í.
41! . . záloglevél....................

Magyar ait. taxareíoeu/.uu- r. ;. a) evrt 
. . , . úi • 

Magyar fo dm;elmt*zeí 4l eyre írtban
, 50 ... ... ................

i/.xo. es taUjjav. fa 
4 •> Mittry. neivi erl vasúti kotv. -vre

3l 3

♦ ! „ , „ „ „ ŰU
41 a Mkgyar ju^iiiogiuLyibans; ...
4*/>

Ar fo iya.m
Határidő

j pénz , áru

MAGYAR LILZA... 19<i3 május ... i -

BÚZA......................
19t»e május ... 
1907 aurins ... 
19<)7uUot»er...

14.81,
1 . 54 13.40 1

ROZS ..................... l^if. uklouer... 
1907 anriiis ... 13. it> : i. ’ 3

TENGERI................

’. 9l>. JUUUa
190S augusztus 
1900 szept.
190. május 10,-S 10 3-t

ZaB .....................
1906 ontuoer... 
1901 Aprius ... 
1906 május ...

-
14.Í0 14.98

Ktpesztarcpcze 1907 aug i-zuis 2 ÓV

áU avre 1 soroz, j

„köM. kötv. M

.. » .. ’ vi. llf
, íaoíricaeui;

„ „ ayorö:iie:iy-KoíV. 1 >U k. u.»oz

■ Macy. le*,ZR,:rtit-)l i- c,< r> vizval'.ó:) '.;iw .» evro 
a M. oniz. íuzo. Ukunií jjouzut 40 évre ü.oa::

V aj a., í;.|
4 1 VÍ. taaar kp. közp. jeízálogb. 6 •! i aibo sál.

1 * >r*7a"os‘ küzn. hitehv/uvetkszeti köLv^riyek 
jOsztr.-:iia«jyar name 40S* evre .. ... írtuaa,

4 ü-'izai ei.so tazaiekp. k .. »Lv.

lVti ,
r. tlo^ievoieK

II. Különféle termények (készáru).
—---------------------------

Szírrr.ázás, nm e« mlnö*e|
Arfo yarn

: ■ í ’
Ingyen hordó

ÍOO lu.ogrammonként DISZNÓZSÍR ............... •
Budapest ......................................................
Vidéki ........... ..................... — — —.......... «1

1*5.— j 144.

100 kilogrammonként SZALONNA

Magyar ic^eo - ontott, vidéki........
< aioMi, legenszaritott. 4 íarabos .

1 .
Ml
113.

í ,u -
111 -

Zsakkai együtt, 
göngysuiy, tiszta suiy helyett.

Minőség fcuO graiumonkent.

190 kilogrammonként.

szilva ... rr,................

Boszniai, ;90-,. évi szokvány-minőség................
. 10O darabos ...............

. . . 0á . ....................
Szerbiai, 1906. évi szukvany-mmoseg ...............

v • . 100 darabos ..........................
. . . éu . .........  ...............

zé.bo
31 50
2 5.50

27.5» 
29.7a 
3d. - 
a6.5 0 
2*1.6U
31. -

Ingyen hordo 
lOo kilograiiuDonkent. SZILVAIZ ............................

Szlavóniai......... ........ —......................... .. .. *'
Szerbiai .............. ...................................................... ' 28 —

100 kilogrammoiiké»! HEREMAG................ ..........
Luczerna magyar i9od. évi ............................
Lonero aproszcunl 190R. . ............................

„ xozepszemd 1906. , ............................
e n itV'/mnü 190-». . ... ...................

*c. -
90.- 
98 -

íVí "c
90. - 

108.- 
1 lo. -

O) értéktőzsde.

Sä
1 Utoko arí - ;

CRTEÄPA PÍROK j pénz 1 áru 5^
korona ért.

ÉRléKPAPIROK

Utoiso arf.
: pen/. I aro

i Az 1 IV. alatt jegyz. órtykpap. árfolyama 
100 kor. kent érten i *. ha toroaara, ■». e.-re 

.vagy ozUstre szól: frt.-z-nt, ha arany-1
Ifrt.-ra vagy peugö p-nzre szól; 1 A> narkan- 
!kent, ha márkára szól: 1 jO (rankoalcont,! 

na frankra szél.
i. allamadósság.

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG 
Aranyjaradék, 100, óuu, liAJo aranyfrL névért:

drbokban, aióiuented ÖJ aranyirt.-oaesai' 1 l4.60 
Aranyjár., 10.000 arany; *rint nsvert líra- 

bekDan, a-ionv; n.e; >0 ír vi^Mnai » i :•* it 
Aranyjarad., adom., SU ar.frtkcet. devz k 
Koronáértékd ,ara Jek udo neaz*s . .

114 bo 
114.5C 
84.95

9580

11=73

11Ó.M 
115.. 
íj 4 
3-.0 ■

95 ..t.j
1876. kol. vas.áilaaifc., r.fríutn 50 ar. f . :eut —. - I — 
1889. államvadaranyk., alom.. 50 ar. L ::;éat ——• — 
1889. -Vi á!la;n/isnti ezústk ilcsón, iio fl.1 —. — —.— 
ÁU^mkolcs. a vasíaoa czeljara, ara iv i lo n. 77 25;
1870. ovi oyer.-kölcdón, Í rj frt. iro. -íOJN.i 1M. — j i Jó. - 
1870. évi nyor.-kulcs. 50 frt *s dro. -::»0 K.. 303. —■ | ? >5.
Magvar regale kartalaaitasi kötvény alom. —. - j - 
Horvát-szlavuo kártal. kötvény aluneates. 10J. >0 loi.ái 
Magyar foliu. bermeut. kötvény adómentes! 9í. jC( 97.6(J 
Horvát-Szlavón „ » . | 7á. 97. t.
Tiszai és szegedi nyar.-kölcsöu, adóm., 2 JO K. 154 —I 147.— 
Horvat-dzlavun (dz. föMvtltsagi k >:v ov 1)1. 1)2,—

b) OSZTRÁK. ALLA .1 ADÓSSÁG.

Convortalt alom. korona)araiék jan. —jul- 
. . máj.—nov.

Egyesített járadék paoiraan. feor. —aug..., 
. . . máj.—nov....

! Aranvjar.. adóm., arany írtban 50 ar. írta Mit
'ívoronaertiku járadék.........................................
Ailainsorsj. 1854. évből 5'>J frt p. p- AJ

frt p. p. írtként .. ..................... ............ .........
Ánamsorsj. I860, evb rl 50J fr. o. é. - l'»> K.

. I860. . 100 . » . = -i) J .
e Hót. . II» „ . . -00 .
. !8ö4. „ AJ , . . 100 .

II. Mas kozkólesö íuk.
Bőig. állarav. zalogk., ar.-oan, 5 » ar írtként 

, Rodnyák-herczegov. orsz. köles. 1895. evőül 
. Bcdnyau-nerczegov. orsz. vasúti k. 1898. evőül

...................... 19)2. „
lest füv. kölcsön i, alom. H97 kor.

4 i ,, ,, 19=)í> „
4 -Tem.-bégavólgyi vizszabalynzasi urs. köles.

III. Z loglaTsiek kozkiiIc8Öa köt?, 
a) Budaaestf intézetek ki boos Masai.

4‘ t Belvárosi tasareicpenztarred/.venytars...............
A1'! Egyes Dpesti föv. tpenztár írtban v. kor.-ban

— 1 Egyes, tégu és czamentgyar rt. elsöbbs. k »tv.
4! a Ganz es társa vasöntöde és gépgyár rL k.-k >tv.

■44 *•

a6/.

6
4
4:
4!/s

92.— 99.ÚC
:,9. 99 50

loó 10j loe.-.o
10 .lv 100.60 
117.50/ 118. 
99.- 99.58

ISi.uU
217.
278.
S70.-

|1.8 — 
94.7'.; 
99. fO 
’99.7.'. 
94.7.» 
94.75 
95.2.»

100. - 
100. 
46.25

I60.:0 
222. 
275. 
275. -

119
95.2

190.90
100.7
9S71
9,75

101.- 
101. - 
97.1a

„ „ „ „ kozs. ií. 50 1 evre;
„ „ „ „ „ vf. ÍVJ0/, ír:1
„ „ le M ,, *50 övre
„ w 105*;.

h) Vid»k és külföldi Iníétetek 
kiDocsaía sál.

A Ibin a t ikar és ..i • ............ . ... írtb c;
•Xraui p ) g. tazarekpeuztar 40 ■ vre

. . 40 VÍ. 110*/n ,
I . . 40 ,, ......... ,

Xrad; negyei takarók pénztár ...........................
tíosiiyaií-ner-Z'-.'uv. szír», oroz. bank 20 évre' 

\ - , . „ „ 30
Dói er i el > tak íré .•>................... .. ti:

! Lr i'-.yi ;.uagy ;r jeizá.úgaank 40 ezre
* . . \0 ,
* Ilurvat-'zlav. or-z. jelzálogbank .. ........

Nagv-zeb. alt. ttp*.. U s • .-re v/s- • i :z. '

f Nagyszebeni földiülelint.

. Hl 
„IV.

:•» frt v. •; .

IV.
< fsztrár füldhit.«.!» ;t. nv*re nú:iy-k »tv. ínat 

|Tetnesvari takarékpénzur ..............................

4>3
4
4
<

4
4Va!
5

I L Elsőbb égi kötvények.
tdria magy. k;r. tengernajüz. rt. Írtba*.
Budapesti köz.ui va j.-tarsasag ......... ... ..

villáin. var isi vxJ il reszv -N zv u -.
Ru ianest-n • sí vas.it ......... .............. t-' .un
; >éli v i- n. :» a ír; i i in, 100 má

19)0. évi kibovsát. 1» fran . .;e-it 
.-s*k;r. sz ib. í mag>»j izásitárs.írtban

'Eassa-oderbergi va-.r. hso. .................... ....
, H89. ar.-ban, loo-nark
„ 1691................... fr. , i-

’ , H91. ar.-r»a:i. !00 nar;
. oszt.-vonal 1889 írtoun 

Magyar folyam- es tengerhajózási r zv.-t. 
Magy.-gácsorszá

II.

Mary, nyasoti r.(szf7.>r-ey5r.-ra zi venal 
1874. kioo-sa'n ... .., ,

M*vasúti els. k >* bér. ceeir.a, ar., 1*1) n.Vk 
Osztr. in. illámv. H83. aetnyoan 10) nr;;.?

X. u *. ’9-1. . 1 )J früt I
VoronLali helyi érdekű - t,k •• •••

)<:t.
1905.

Az V— XIV. aialt jegy. ::t errespaDirok 
arfolyarna drbonkent koronaoan értendő

V. Bankok raaz/envoi
Befizetés

Angol-osztrák bank ... ............... ........ 21)
B-.est Da ikegvesiüet részvénytár-aság 2 i)
Első nagvar ioarbank... ... ..................... 30)
Piáméi ni’.elbanx ............ .......................... 1 >')
Bn la jests giro- és D^nztár-egv'et .. :ooo

lerm-s n ír var altala.ios vaitónzlet rt. 2 >0:
1 "• 1)1.— { »rv-it ■ u ; í-iu.ni bank ......... . .. 21 1

'•». 1 >rvat 1 • - - 1 na ».'» n 1:1a.............. .. .. 4 »0
I Jl... lorvat-szuv »U ».--/.a.’js j**.zaiegua:ii ... 20 Jj
1 11.. . Magv. i-ra/ "s ián ms. -v.v.-t * 1

J/.3 ; 97. C »lagvar aitau.uos uteloaac . ... - ... 40J
J7.3vj H ,0 . . „ de -/, k. 20)1
99.... 1 140, - Magyar . uza.egaitu.Oaui ............ -• -;1

. * „ dec/, k. 2901
*8.7.7 Magyar Kcrc-< • 1 • ;n .•-nv.a.s-i-ag 400;
9.J.7 . *1. Kir. -z;u>. »- :u,v-;o: ;-a.T -.ar->. - »)»'1

101. Ma::yar leszaamuio es 1» .-uzvaliu n.uií t‘)
. . . 1 • ■' - - uu

97.75 Magyar takareko. k im. jelzálog Danija leojji
l'W— 101.— J-/.;rak uiU.. Kezet ......... ............ ... ... 320,
100. 101.
j'.jJ 97.1-0 38 Osztr.ak-magvar uanu .................................!w'

UU Pesti ingvar keressoie.ini banc ......... l'J'W
Jj.-.K. 97.50 Üaiouua.ik. .................................................. -k’9-0.

97.vl 1
1 KJ. — Kft.
óíT 37. ó

1 12.25
/I. Va‘.areKu“ítztira< rösztőnyöi-

Belvárosi Uk.írek0*1:1.-.tar........................... -00|
! 5: rt’Ma,uj. v -r 1 i •:i .1X1: ; -. 1 ■u/l-tr— 1 ’0'

12 B idaoest-Linotvaro-ű .ax.ir iii »♦»;!.*.tar r.-t. 200
,L.U 24 ■•*:**;■'.1 ti. A. J. •< -,rs.;. .- vi) *•.-»*. rt. u3:

1 1 1.
10-J. -

97.4<: 115 :.gy- 1 . :i f,»var > : . a • ..» ^
; v 1. - - Magyar a Uia.103 taáareknen/.tar ........ *iu®;

Ma,:- ír . . ,z.) írni 1: ven VIZŰT 1,1
I J ». —

JL-

P*rit* nazai e.só tiK ar penztar-egye.... 2 > > ■

VII. Slzloui!» tar-asagol rém.
lor.-

tül. ..
_ Hoc-1 biztosító társaság ....... . ............... 4-X)

•"' * os -ar vi-.. »,zt.jsito intézet 4 ►)'
9J

100.—
100 3 . 5 •,*."' !1 agyar a.u.a i-.h n.zlu-; v> társ.... "Jóm 

• 1,1 -ti u.ztn-ito i Kezet......... 2001
- Mugy>; Jég. és vis-orKO.zt >s;to r.-t. ... 2)0,

9<.— - a '"U" b;u-sét -,;.».;;o r-'szv;. ... 20)
i auuo.iia ízu.utuizt is.!» mi:/.el ......... 800

1 101. -
•97. x

í VIII Gti.-aaliBok részvényéi.

9 7 2:, '••»rí • í-Mi.-'koi -/i g.'izmaiom r.-t. — — —
ti '. ó J - * 1 •- * r 1 ' ií 1 » ií r -s :» *'iv.ar5.aS"ig 20

1 - J • - 4 ; ií t; 1 M r -'Zvcrivt. .. 30J
■ - -*u -t-:, - naiom ur ts ag .„ ......... 4X5:
1 • • • ve ny társaság......... 31)

■s-i -1 • ígé • n u 1 ti - - . a ' . $ 1)

100. - 1 Jl... 1 ,: u -a >• ‘ U" »K -s gj-.malom rL -u*,
P-*sti Vi unna.gőzmalom .....................  300

9b. J'»
; i ,s. PM. -

í ,/ , , IX. Banyák es (aqiajyarai
ÍO* 2

i 1 14.2 . IÓJ Í J
r ‘327enyei.

1*) — Hu sren i -rin-'.-.i régi a»* var ">0
10: - tel.- hgresiil: tegii- -s -z- n • Kg var rt. ... 2 Y)

9 1. - 1 1). - E-/ uc nagv ar. -gv x is: mű. • zurv. 2ű9
le •. - 
100.-

101. - Észt-*- 1 a s - - van - » • • ioa iv.i r. -t. "2 ))
1 !. - " •"> » a .; •».••' i *1 K-n > nú rt. .! M
IMI. - .L 4 •* " ig. a gv ar r •.-.vuuvurs asag ... 20 f

i.;. - 104. - •»: •* • • Igái nii.'n • i ... ... 2 H
; )3. >0 Kóba-ivai r - ... r.ag/ar rúizv vivurs. ... 3Iu

103. »0 .•' SI TT r.v. : :: ".-ig, igv.tr rés -.ve-iyt. ... 2 » .
M igu tr 1 v-.iviars tsag ......... 2»101.2j
Magva: »- t : i • i . ír •. - ig ......... J i .

97.- »7- - Mazvi i'.i, mos Ko.öioaivu u. 2 H
ui.- ! 1 i- M tgv .r ,e i ií í. gvar r -s -.venvtars. ... 230
1 »0. - , j:. - >.iigouriaui aó-.’.e Kiauvu ;•$»/.vényt. ... 2jo

101. ujiaiu teg.a- m meszög«ló r -szvenyt. 2i>)
97 75

X Vis.aävek es gépgyárak rdtzf.

101.7 :*‘.hö magvar gaziasigi gengvar r.t. ... 20q
98 7 * !>a:i ibí.i- -- moiMiéivi ílart nann-fela
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EGYETÉRTÉS10
Csütörtök, deczerrmer 50.

^ ÓvalÓvakodjunk mesterségesen szénsavval telített 
ásványvizek használatától és

igyunk természetes

I
■*

1
i

$s

SHt VIZET,
mely orvosi véiemények szerint többféle bajok 

bánhalmainál ajánlva van.

15s$pliíí;te misMleiiistt.
^ Árjegyzéket kívánatra bérmentve küld a ^

ßiKSZÄOI GYÓGYFÜRDŐ ES 
Ä3 VÁ N Y VIZ FORRÁSOK IGAZGATÓSÁGA.

i I A

.w
k § 4

,1 *•

I I
I Wifjm
# fp/.&10
3
5 - -

kiszorította a eopehráí, kehékát íe te- 
fecskeideieiskei;

48 é^a

Feláétleniil !a©lyestass jár el9
. gyerrasSei szá nára egy ilorsonv-Köápilü-zenréiiyt választ, meri ezen szvisi 

tényleg auszonöt ót óta

gES” a gyermekek kedvenez játéka. "$98
Ha minden egyéb, gyakran sokkal drágább játékszerek már régen sutba kerültek, a 

H jrgony-Kűépilöszekr ny nemcsak továbká is storga masa i hasznaltatik, hanem a gyermz- 
kes m“g be sem várhat ák azon időt, mig egy ki gészUöszekréavt kapnak, hogy még 
cagyoob és szebb ep ímányeket f jlállithasianak. Egy valód Horgony-Kiíépitustekreny 
tehát sohasem vál k ér ék elenné, hanem kiegészilöszekrények hozzaeásárlása által mindig 
nagyobb és élvezetesebb lessz es idővel ennélfogva a legolcsóbb ajándék is. A

RICHTER féle

HORGONY - KŐÉPITŐSZEKRÉNY
ezért egy karácsonyfa alalt se hiányozzon. Bővebbet találunk 
ezen híres építési játékról és a kiegészítésül szolgáló Horguny- 
H dép töszekrényekiől, valamint az uj Richter-fite Rakás! játé­
kokról, Golyó-mozaikjáiékokrúl, stbríil az U| képes kő- 
épitő-zekrény árjegyzékben, melyet minden anya-, amely 
gyermekeink nevelésére súlyt feklet — azonnal hozassa 
meg . ászának, ßermentve és ingyen beküldeiil;.

A R ehter-féle Horgony-KöépiiosZHkrények minden 
finomabb játékszerüzleiben K 1 50. 1.75, 3.—, 3.50, 6.— 
és azonle ül kaphatók és a »Horgony« védjegy által 
felismerhetők.

fm
UJ

dichter és Tsacs"kir- u,1’r-
B£eS

és kom. szállítók,

* XIII I (Hietzlno)

1

%

"cRÄiltn PBIX - PARiSt ViLAG^iAULtTAS 1930. —-

CNCZ JÁNOSKWIZDA
c. 4, te. k. rom. is kollár b.rczeg..«» száll. k=r eyOg.z. Korneubur,6,r, Elő, mellett.

KWlZDA-fele
koraeubargi marhatáppor

életremii ezer lovak, fizarvaemarhák számára. Aley- 
több istállóban f>J év óta hMinaltauk faletn-ig 
Hiánv-’ál ro.-s.t emésztésnél, a tej jobbítására es a 
tehenek tejböséiréiiek fokokáoiia. tjö dobotoak ara 1 kor. 4‘J QU=r, iá! uobos |0 füle..

Cs akis ezen TeOje^ysyel valódi. — 
Képéé árjegyzék ingyen. «S bér- 

meniTe. Főraktár:
TÖRÖK JÓZSEF

si gyógy zertara,
Bedape»t, VI, Klrály-uicza 12. és ,<adrá«sy- 

at 26. szám. ^

mCHELSTÁOTER"
UTÓDA

OSKO GÉZA
IV., VAGZi - U. 3. 52.

alatt gyógyítja a kifolyást. IgtB 1 
*iülyaptiajoknál, a egv.araroaabb visoletot 
*s megtisztítja. Jótállás Jeléül 
Jen tokocSKan raj a van a ílévS3‘f MIBY ;
£.:y 40 tokon kát tarí. üveg ái»a^___J
h-isználati utasítással e?vün£&
SO fill. Vidékre 4 kor. 60 fii. bokiílflófle 
mellett bermentve vagy tt áavétW

B«Is pesten Tőröt ltotf jfcfjMMtifÁtaa, 
Klrály-atcza !2. és Ai<rássy-et

91*

Iroda és raktár:
ÖríPrnqascp ÍG.

Rutiolf Stadt, Kürnb*rg, Olten (Svájczj, Rotterdam.
Szt.-Pétervár, Hew-Vorlc. to*. - .• r . . ^

A ki zenekedvel> es e_y mechanikai zenélömüret beszerezni akar, «az bo't-s a nos macának 
legujaab árjegyzékei a híressé vált Imper. zenélő nüvekrők ker^k aczélhanglemezek- 
k' i én ki egy bezéőgépet bir. vagy beszerezni akar, az kérje a beszélőgép- és hang­
lemezek f- ltünletve vannak A Horgony-hanglemezek erős és természetim liau j, 

valamint nagy tartósság áltai kitűnnek es ezért szívesen vásároltatnak.

\k:

h

SZABOTT ARAK

........ 11.....
*»: riaBaaam

Tisztaság, egészség.
Ez az OZON-VACUUM szabj
lakás- és ssöayegpoi'BisnteBitö vállalat jelszava.

Az gjOZC.Il" :jép nemesük tisztit, hanem rieeiníícial ie.

ELVÁLLAL: Lxi:r«>ok hygiciiikus porm,int,;sité»ét, szőnyegek pvirmente-g 
ätit-i szuny- .-vk vegyészeti mosásáu szőnyegek javítás it müvész.io.-j
kiv.v I. ii. yir.así, polos kain fis: olcsó árak mellett.

Beraktápoz olcsó előleggel. “Ültí
BUBAFEST, VI. Dávid-ntcia 4. szám. — Telelőn : 20—59 j

re Ms&íé a

AN A1
(Á legerősebb sósborszesz a világon.)

1. llülé?i fájdalmaknál a test liármely részének —
maETározásara.

2. Kövér uraknak és hölgyeknek — maszirozásra.
3. Megerőltetésből származó fájdalmaknál — maszlro-

záora.
4. Eipuliull K eliuslult embereknek - maszirozásra.
5. Sokai gyaloglók, lovaglók, bívziklizőknek — maszi- 

rczásra.
ti. Sporíeraberek, vadászok, lusta belüeknek — maaxl- 

rozásra.
7. Korpa képződésnél, hajtörésnél, hajhullásnál a fej­

bőr — maszirozázára.
8. S/.e'iennieg megerőltetett egyéneknek — maszlro-

zásra
'•>. Akik egész nap talpalnak, -c! helyen áidogálnak

M
J
M
ii'A

— maszi-czasra.
10. Bűzös szájieheieínél reggelenkéuli szájöblitéare.
11. A jó fogak állandó ápolásara és fehérítésére. 
I-. ll.,on. vagy vonalon való utazásoknál gyakori hány­

inger. .inilu:. roF=zullé'. azonnali megsziinteíisére, egyszerű
szagolva'ás által.

.lő. Kény» -, arezbőr ápolására a mosdó vízbe való esep- 
pegelé- által.

14. Az egész szervezel felfrissítésére,üditésére. Az erek 
is inak kinyujtasára.

15. A szemhéj bedörszüiésére.
lő. A lábszár és karok maszirozására.
17. Mindenfele seb lemosására.
14. Hát es mell erős bedörzsrilésére.

'.h Mindenül, ahol desinficziáló szer szükséges.
. IV. Arcz maszirozásra.
21. Láb- vagy kézrándulásnál maszirozásra.
22. A nyakszirt bedörzsölésére.
'■■■• Az inul. és erek fájdalmainak megszüntetésére.
21. A has és gyomor maszirozáeára.

25. A gyakori fejfájásban szenvedőknek azonnali csillapító

Slső segítség a házban.
Igen kellemes illata van.

Mása: Fájdalomosiljáiiló. hűstő, edző, erő­
sítő, desinf czidló, üdítő, frissítő.

^ Mindenütt kapható az egész országban. ^
H- es nedves időben a Diana-sósborszesz sok 

fáj dalom tói szabadítja meg az emberiséget.
-------------------EGYEDÜLI KÉSZÍTŐ: --------------------

ICrényí Béla
BUDAPEST Károly-Uöruc 5. szám.

ZE Rostin livkevetebb <; üveg »zallltbatu utánvét mellett. ~

Mimién üvegnek blombálva kell lenni

EGÉSZSÉG
NAPTÁR

közhasznú tanácsadó az 
egészségtani ismeretek 
népszerűsítene céljából. 

Szr-rkeszti
(ír. Marton Sándor.

Ötödik évfolyam.
Ára l:rméngt:ölésben 1K.

Kaphati' Lam pel R.köny.- 
kvroskedé>e (XVodianer J". és 
I iái) r. i.-nál Bodiipesi VL. 

Andrássy-ul 2l.

EMODERNE
REGÉNYEK

Nagy Endre

APOSTOL A HÓDSÁGON
Ara :i korona.

......  i ~
Molnár Ferenc

RABOK
Ára U korona.

".T".................... —r“

Szemere György

Dr. MEFISZTOFELESZ
Ára 2 K őü f.

m -I-.
i- ruiiklin-Társulut

kiadása Budapest.

Kapható Lamp«*! Il.könyr- 
kei«-'kfdrse (Wudiaoer F.

1 yiai) r. 1 - ni Budapest VT., 
I Andrá^v-iit 21. minden 

I . kunv\ kereskedésben.

Palágyi Lajos í

NEMZETI LANT!
(Szaualükonyv.) !•

Ara kötve 1 kor. \
l.;ir:i|i'-i I’.. r.i )

^ j keí'e'kedéáetWodianerF.ésiiai) < 
i r. t. kiadósában Budapesten VI.. | 
{ Andráss\-ul 21. < úgy olt, vala-1 

mint minden köny>kereskedés- ) 
Len kapuató.

Gazdasági 
Zsebnaptár az 1907. 

évre.

Negyvenhetedik évfolyam.
Ára 2 K SO f.

Kapható Lám\tel R.kőnyr- 
kereskedése (Wodianer F. és 
Fiai) r. t.-nil Budapest VL, 
András»-ut -1. és mindeu 

kunvv kereskedésben.

HATSZAZ
i MAGYAR NEMZETI DAL
i
I Szavalmáuvok és dalok

gyűjteménye.
Ára díszkötésbtn 4 K.

Az összeg és 55 tillér pusta- 
költség eiozete; beküldésé 
rlleriében Lérmentve küldi 
Lamprl B. könyvkeres­
kedése (Wodianer F. es Fiai) 
részvénytársaság Budapest, 
Yi..Aoirássy-ui2l. és minden 

kön vv kereskedés.

t?i*5

s
HL

tu IXSBBBGZBBBamX

Egy úvsg Egy üveg Egy üveg 1
e w 20 20
1 krajezáif ?jr :zgíi» jBHiasm«»

hrajczT krajezár

A FESTI
MŰVELT TÁRSALGÓ

ytra szinnyomaiu 
I vászonkötésben 2 K 'AJ J.
j ^ ' ö-szee és 55 fillér posta- 
i 1 "lt>ég előzetes beküldése 
I ellenében bérmentve küldi 

Lampel H. könyvkni-es- 
I kedést* (Wodianer F. és Fiai)
• részvénytársaság Budapest, 

M., Andrássv-ut*21. és minden 
könyvkereskedés.

11

konvertált nyeremény

Főnyeremény:
m
■M

Ezen 
5 és
fizetések mellett adjuk el.

sorsjegyeket olcsó áron 
6 koronás havi résziet-

Magyar Általános Takarékpénztár Rászvényíárs.

BUDAPEST, V., Nádor-utcza 1. szám

‘A

%

r V

BÚD
SZERK 

BUDAPEST, IV.. 1
Telefc

KÉZIRATOKAT .xj
csak bérmente- d

ElŐFI2| 
Vidékre postán r.d

évre........40 k J
*-£7 fél évre... l-j ku
Kfllfől őre
rranczia-. Olasz-, 0; 
ayolországokba. Sva 
Valamint amaz onfzae 

Zödushez tartoznak

Egy szám

Kérjük 
fizetőket, | 
czember 
lap megrd 
nek sürgq 
hogy a laq 
akadas tq

Bizony
SZÍ

A had ujj 
megérte the iq 
mindadd g I 
az a bízol 
veszi körűi, 
káplár kiejt 
éppen eszeb 
legénységgel 
Sággá, a a 
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Hát a vitáik 
nem fogadba 
temek ki 
kavicsos udjj 
értetni, hogy 
sem kuli -.| 
állításai. Ha 
lyan végi | 
kolnia keli; 
javai szem hr 
el: kötelessel 
meggyöngitsq 
semmisítse, 
eljárnia, in 
téren jármi 
azt mondja 
foglalva !< . 
fogialva. Iksj 
tettekkel leh| 
a hadügyi 
kell az osztrl 
olyan szelleií 
mindenütt aj 
Mig ez meg 
czió vitái fi 
egyebek !
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Az asszony 

sem. A társarl 
elveszett. Ké­
relmében élt 
föl is ért azt 
meghozott vi 

Az együtt 
késő éjszak:!1 
tek szótían i 
asszony renuu 
val letentett 
dig ott hevert 
néma imádat 
lyel a süni f 
czának vonása!

A nagy, ho: 
néha megmoz 
san. erötlenü 
dett, forró 
zseive a szoto| 
más üklén.

És azok a 
nak a h-rfineti 
tehetetlen :! vei 

Egyszer aztl 
véletlenül korai 
szokottnál, hoq 
jón meg a be 
tői kezdettel 
idegen embei| 
Iónban.

Hogy ki voll 
Hát Istenei 

mindegy. Lev j 
fekete kéve 
lelt. a mikor| 
egymásnak. 
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